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 3  صفحه (جامع دوم) عمومي دوازدهمآزمون غيرحضوري 

 ژ

  

 ؟آمده است نادرستمعناي چند واژه در مقابل آن  - 1
 )تيمار: انديشه)، (اهليت: سكونت)، (اوان: هنگام)، (آخره: ميان دو كتف)، (پدرام: آراسته( ،)، (جلاجل: زنگوله)نوع: نمط(دوده: طايفه)، (

  چهار )4  سه )3  دو) 2  يك )1
 ؟در كدام گزينه معني همة واژگان درست است - 2

  شير) (غزا: آورد) الف) (غضنفر:
  ب) (دها: بخشش) (سيماب: جيوه)

  ج) (اثر: رد پا) (لقا: سيما)
 د) (ملالت: سرزنش) (مجرد: صرف)

  الف -ب) 4  د -ج )3  ج -الف) 2  د -ب) 1
 ؟ آمده است نادرستاي  در كدام گزينه معناي واژه - 3

  شمردن چيزي)   (استبعاد: بعيد ،) (دمساز: دردمند)2  ) (معطّل: بيكار)، (حسب: برابر) 1
 )بن: پستة وحشي( )،سامان: امكان) (4   نوا)نغمه: ( )،سوء هاضمه: بدگواري() 3

 ؟املايي مشهود است غلطدر كدام گزينه  - 4
آرايي در تضمين امثال و تلفيق ابيات تقديم نموده آمد و يك بـاب كـه بـه بزرجمهـر      بر اين نمط افتتاح كرده شد و شرايط سخن) 1

  موجزتر پرداخته شد.منسوب است، هر چه 
هاي برف روان دارد  هنگام تموز كه از تاب صورت هوا و شدت گرما در ساير اماكن به راحت ساكن نشايد بود، رودهاي ژرف از كوه) 2

  كه آب زلالش چون شهد وصال روان آرد. 
ن عالم طاق بود، رحمت نكـردم.  خوبي صورت و پاكي صفت از زنا من جگرگوشة خود را به دست خود خون ريختم و جفتي كه به )3

  من معبر اين غصه و مرهم داغ اين قصه از كجا طلبم. 
چون به خدمت آوردند، تقديم شرايط حدود در باب او مثال فرمود. چون حدش بزدند، فرمود اي سرگردان بادية ضلالت و گمـراه  ) 4

  الوجود مراجعت كن و روي به انابت آور. بيابان جهالت به حضرت واجب
  ؟نداردت، غلط املايي وجود ادر كدام عبار - 5

  مهتران و بزرگان قصد زيردستان در مذهب سيادت محظور شناسند و تا خصم بزرگوار قدر و كريم نباشد اظهار قوت روا ندارند.الف) 
  ب) وزير گفت، دستور كه پيش حضرت پادشاه مقبول قول و متبوع فعل نباشد، لشكر را حرمت او فرونگيرد.

  كرد. ي اجتناب ميحگريست و در نهايت انكسار در خدمت پروردگار بود و در مطاوعت او از جملة نوا همة اوقات چون ابر مي ج) در
  د) كنون اقتضاي رضاي ما آن است كه در سپردن طريق راستي كوشيد كه هر اساس كه بر خبط و ذلتّ نهي، پايدار نماند.

 ) ج، الف4  ) ج، د3  ) ب، د2  ) الف، ب1
  املايي وجود دارد؟ غلطمتن زير، چند در  - 6

ولكن چون  ،كاران بر كار كنند، ننگ دارند كه به خودي خود دست در گل نهند به ديگران بازگزارند پادشاهان، چون عمارتي فرمايند خدمت« 
  »ماند.خدم و حشم را دور كنند تا از تصرفّ اغيار محفوظ   كار بدان خانه رسد كه در آن گنجي خواهند نهاد جملة

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1
 ؟از ميان آثار زير چند اثر منظوم است - 7

 - كـوير  - در حياط كوچك پاييز در زنـدان  - سندبادنامه - تيرانا - سانتاماريا - دري به خانة خورشيد - مافيه فيه - مثل درخت در شب باران«
 »تمهيدات

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1
 ؟كدام گزينه است» كنايه - تضاد - معادله اسلوب - تناقض - تشبيه«هاي  ترتيب توالي ابيات براساس آرايه - 8

  ام ام / خالي و پر ز ماه چو آغوش هاله الف) در عين وصل داغ جدايي چو لاله
  ب) نيست پاي شمع را از شمع جز ظلمت نصيب / زنگ، نتوانست بردن از دل مينا شراب

  نه چون تاريك شد بينا و نابينا يكي استشد چو عالمگير غفلت، جاهل و دانا يكي است / خا ج)
  گر سامان / كز آن ميان نبود هيچ كوزه دسته درست د) هزار كوزه دهد چرخ كاسه

 هـ) سعدي سر سوداي تو دارد نه سر خويش / هر جامه كه عيار بپوشد كفن است آن
  هـ ، د، بالف، ج، ) 4  هـ ، الف، ب، د، ج )3  الف، د، هـ ، ب، ج) 2  هـ ، ب، ج، د، الف) 1

 ؟در كدام بيت وجود دارد» يياآرتشخيص، تشبيه، ايهام تناسب، واج«هاي آرايه - 9
 گو فتادهو در معرض گفت/  اي دل به وفاي من نهاده )1
 تو سر ز وفاي من نبرده/  من دل به وفاي تو سپرده) 2
 من با تو تو با كه عشق بازي/  اي چه سازي چوني و چگونه) 3
 جفت توام ارچه طاقم از تو/  راقم از توچون بخت تو در ف) 4
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 4  صفحه  (جامع دوم) دوازدهمآزمون غيرحضوري عمومي 

 
  يابيد؟ هاي ادبي را مي كدام آرايه» چند تا دستان به خلق دل خون / خوردن ماست دل خون كه حناّست به نه دستت رنگ«در بيت  - 10

  نظير ايهام تناسب، تشبيه، تلميح، مراعات )2  آرايي، كنايه ايهام، حسن تعليل، واج) 1
 اسلوب معادله، ايهام، تضاد تشخيص) 4  تناقض، تشخيصتعليل،  استعاره، حسن) 3

  كدام نوع جمله است؟ فاقدمتن زير  - 11
هـا و نكـات ادبـي ايـن متـون       آيند. پژوهندگان ادبي معاصر به بررسـي آرايـه   هاي ماندگار زبان فارسي به حساب مي متون ادبي گنجينه«

  »هاي اخلاقي را به جامعه بياموزند. د تا آموزهدهن هاي اخلاقي را ملاك بررسي قرار مي پردازند و گاه ارزش مي
    ) نهاد + مفعول + فعل2    نهاد + مفعول + متمم + فعل) 1
  ) نهاد + مسند + فعل4    نهاد + متمم + فعل) 3

  ؟شود نميدوتلفظي يافت  ةدر كدام گزينه واژ - 12
  ـد رايگانيدوزي بــر نـقـ حيـف اســت كيـسـه/  ) همت به فكر هستي خـود را گــره نسازد1
  اي چنان را آن كس كــه ديــده بـاشد رخساره/  ) شـايـد اگــر بخـنــدد بـر روزگار خسـرو2
  دري نيست كه نيست خود پرده ةخجل از كرد/  ) اشك غماز من ار سرخ بــرآمد چـه عجب3
  درد دل عمـري اسـت از چـشم دوا افتـاده است/  ) در علاجم اي طبيب مهربان زحمت مكش4

  توان يافت؟  مي» بدل«در كدام بيت نقش تبعي  - 13
  دل نيپس ندهد داد دلم مسك نيور از/  من نيصفت بر من اگر جور كند مسك نيز) 1
  مشكل مرا نيآسان گردد ا ريمشكل از تدبي / مشكل عشقم ول يچاره جو هاتف برا) 2
  ) سخن خوب خردمند پذيرد نه حجر / سفها جمله ز مردم به قياس حجرند  3
  / غير از تو هر كه حال مرا ديد يا شنيد  دل سوخت بر منش همه گر سنگ خاره بود) 4

 ؟است متفاوتدر كدام گزينه » مركبّ«هاي  تعداد واژه - 14

  ريزد ريزد / ز زلف پرشكنت مشك ناب مي تويي كه از لب لعلت گلاب مي) 1
  اعتبار من ات نظير من مهر تو در ضمير من / لطف تو دستگير من، خواري دلبر بي) 2
  فزاي خود فزودي خطّ سبز / خضر را رهبر به سوي چشمة حيوان شدي گرد لعل جان )3
  سالك راه خدا شد آن كه رهبر يافته / و آن كه خودرأي است در راه خدا گمراه شد) 4

 ؟نيستدر كدام بيت با بقيه يكسان  »وابستهة وابست«تعداد  - 15

  ها خواجگي دور قمر خواهم كردسال /آن زلف سيه خواهم شـد  ) مو به مو بندة1
  گذار كرد چو سوزن كه در حرير شود /شوخت ز جوشن دل مـن  ة) خدنگ غمـز2
  ودال قتلگاهسم گمج ةاي روض /) يك كربلا شكوه به چشمت نهفته است 3
  و زبان فصاحتشد در تعـاجـز بمان /دي كه داد وصف همه نيكوان بداد ) سع4

 ؟نيستسان مفهوم كدام بيت با بقيه يك - 16

  صورتي دارد ولي جانيش نيست/  ) هر كه را صورت نبندد سرّ عشـق1
  تسكه بستانيش نيعيش است آن تنگن ندارد هر كه جانانيش نيست / ) جا2
  ه سلطانيش نيست/ ضـايع آن كشور ك) گر دلي داري، بـه دلبندي بده 3
  ش نيستگرچه بيش از صبـر درماني/ تر است ) درد عشق از تندرستي خوش4

 ؟نيستبا كدام بيت يكسان » نه ادراك در كنُه (= حقيقت) ذاتش رسد / نه فكرت به غور (= عمق) صفاتش رسد«مفهوم بيت  - 17

  به گرد همتش ادراك آدمي نرسد / كه فهم بر نتواند گذشتن از كيوان) 1
  ذات او را نبرده ره ادراك / عقل را جان و دل در آن ره چاك) 2
  قل و ادراك است / ساحت قدس او از آن پاك استهر چه مفهوم ع )3
  دقت بسيار دارد فهم اسرار عدم / چشم از عالم بپوشي تا شوي آگاه ما) 4

  فارسي
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در كدام .» بي درنگ نخواسته باشم، تمامي مهرم را نثارش كنمام كه  در اين جهان نديدههيچ زيبايي لطيفي را هرگز «عبارت  مقابلمفهوم  - 18

 شود؟ گزينه ديده مي

 ز مصنوعي به صانع پي بـرم تا/  رمگزان بـدين زيبا طبيعت بن )1

  نــوا را يافتم وا اين خوش/ زان ندا را يافتم ه را ديـدم خـ) بند2
  ندارد ريشه در خاك تعلق سرو آزادم/  پرواز چون برگ خزان دارم ة) دلي آماد3
  از اوستبر همـه عالم كه اين عالم / ) عاشقم بر آن كه جان خرمّ از اوست 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 19
  هـنـــر بــا ديـن و دانـش خـوار گـرديـد/  ) روان خــوابـيـد و تــن بـيــدار گـرديد1
  مفقـود شـد فضـل و هنر منسوخ شد علم و حكم/  ) متروك شد فكر و نظر، معدوم شـد فخـر و هنر2
  از جهـل پس افــتـاد بـه صـد پـايـه هنـر/  ه هنرگـونـه كـه شـد خـوار و فروماي ) زين3
 طمع زندان شد و پندار زندانبان، تـو زنداني/  ) هنر شد خواسته، تمييز، بازار و تو بازرگان4

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 20

  ستمدر تلاش مسنـد دسـت سـليـمـان نـيـ/  ) رفته چون مور از قناعت پـاي سعي من به گنج1
  داشت آه اگـــر از تـــو تـمـنـّاي وفــايي مي/  كــام است ) به جفا دل ز تو شد قـانع و دشمـن2
  اي دارد كه چشم شورش از دنبال نيست  لقمه/  ) وقت آن درويش قانع خوش كه از خوان نصيب3
  گوهر بـنــدمآب شــور از مــژه افشـــانم و /  ) چشــم بـــر ابـــر نــدارد صـدف قـانع مـن4

 متناسب است؟» بردش تا به سوي دانه و دام كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد / قضا همي«كدام بيت زير با بيت  - 21

  خـلـد بـه دل از آشيـان مـرا خاري كـه مي/  ) دام و قـفـس مـگـــر ز دل مـن بــــرآورد1
  ن آيـد از سـوراخ و مرغ از آشيانمــار بيـرو/  ) مار و مرغ آري چو سنگ و دام را درخور شوند2
  زن به كنج آشيان بنشين گره بر بال و پر مي/  لرزي دام و قفس بر خويش مي ةتو كز انديش )3
 دانــه را ســازد سپنـد و دام را مجـمــر كنـد  /  چون به ياد آشيان مـرغـم صـفيـري سـركنـد )4

 ؟شود در كدام گروه از ابيات ديده مي» چهر دلبندتا چشم بشر نبيندت روي، بنهفته به ابر «مفهوم بيت  - 22

  الف) آزادگي گزين كه نيرزد به طرد خلق / ملك جهان به ديدن روي جهانيان
  ب) من ز لقاي مردمان جانب كه گريزمي / گر نبدي لقايشان آينة لقاي تو

  ج) بر مردم نادان نريزم علوم / كه ضايع شود تخم در شوره بوم
 زدد ز مردم / كجا پنهان شود آن روي نيكود د) اگر چه روي مي

  د، ج) 4  الف، ب )3  ب، ج) 2  الف، د) 1
 قرابت مفهومي دارد؟ »خمار نيست؟ ةگفت: والي از كجا در خان/  جا شويم گفت: نزديك است والي را سراي، آن«كدام گزينه با بيت   - 23

  بـايـد كشيـد مــّار ميخ ةبـاده را در خـان/ ) آب از سـرچشمه صـائب لـذّت ديگـر دهــد 1
 انـكـار مـا مكـن كـه چنين جام جم نداشت/  ) سـاقـي بـيـار بـاده و بـا محتسـب بــگـو2

  چون شود لبريز جامت از خمـار انديشه كـن/  ) روي در نقصـان گـذارد مـاه چون گردد تمام3
  عيش مـدام است پـيـوسـته چـو ما در طلب/  ) بـا مـحتسبم عـيب مگوييد كـه او نـيـز4

 قرابت مفهومي دارد؟» خوان هشتم«كدام بيت با پيام شعر زير از  - 24

  » گم بود …دردان /   ستان، چاه بيمردان / چاه پ چاه پهناور / چاه غدر ناجوان ژرف تاريك گرستم دستان / در ت«
  د كـه قفس خواهد شدشـاخـه را مـرغ، چـه دانـ/  نـمـا را نـتـوان كــرد عــلاج ) دشــمـن دوسـت1
  ام دسـت من و دامـان تـو بـاري عـجب درمـانـده/  ) افتادم اندر چنگ غم چون خس كه در آتش فتد2
  رنگين بــه روزن است مـرا / نـظــر ز خـانـة ) كجـا فـريـب دهـد نـقـش، مـــرغ زيــرك را؟3
رد نـدهشـايد ار ز/  مـردي كـه او در عشق جانان جان نداد ) نـاجـوان4   دلـي گـويـد كـه آن نـامـرد، مـ

 ؟معنايي دارد تقابل» اي اوحدي! چه جويي از عشق نام نيكو / كز عشق هيچ كس را كاري نشد به سامان«كدام بيت با  - 25

  ام از ناخدا گرفت عشق غيور، عقل ما بيچاره كرد / طوفان عنان كشتي) 1
  تر چه كار است خوش بگفت از عشق كارت سخت زار است / بگفت از عاشقي) 2
  هر كه را سوداي ليلي نيست مجنون آن كس است / ورنه مجنون را چو نيكو بنگري ديوانه نيست )3
  آباد است  اگرچه مستي عشقم خراب كرد ولي / اساس هستي من زان خراب) 4
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  )38 -26في الأجوبة للترجمة أو المفهوم: ( عين الأصح و الأدقّ ■■

26 - »جلائكةُ فسالم رينَدن الكافرَ و كانَ ماستكَب عونَ إلاّ إبليسپس...»: كلُّهم أجم   
 فرشتگان همه با هم سجده كردند فقط ابليس غرور ورزيد و كفر پيشه كرد!) 1

 د!بوجز ابليس كه تكبر نمود و از كافران  فرشتگان همگي سجده نمودند به) 2

 كه بزرگي كرد و كافر شد! فرشتگان يكسره به سجده پرداختند مگر ابليس همة )3

 فرشتگان سجده نكرد كه تكبر كرد و از كافران بود! فقط ابليس از ميان همة )4

  »:يبلغ الصادق بصدقه ما لا يبلغه الكاذب باحتياله!« - 27
  رسد!اش به آن نمييرسد كه دروغگو با فريبكارانسان راستگو با صداقتش به چيزي مي) 1
  رسد!بتواند به آن رسد كه دروغگو با فريب هم نميي ميانسان با صداقتش به چيز) 2
  رسد!رسد كه دروغگو مياش به همان چيزي ميراستگو با راستگويي) 3
  توانايي دستيابي به چيزي را دارد كه دروغگو ندارد! ،انسان صادق با درستكاري) 4

   »:أن تدَفعَ نفَقَات دراستي الباهظةِ! الجامعةِ لأنََّ اسُرتي لمَ تكنُ قادرةً لمَ أستطَع أن أدرس في « - 28
  مخارج سنگين تحصيلم را بپردازد! تواند توانم در دانشگاه درس بخوانم چون كه خانواده نمي نمي )1
  ام قادر نبود مخارج سنگين تحصيل را بپردازد! خانواده نتوانستم در هر دانشگاهي ادامه تحصيل بدهم چون  )2
  ام قادر نبود كه مخارج سنگين تحصيل من را بپردازد! خانواده درس بخوانم زيرا نتوانستم در دانشگاه  )3
  آور تحصيل را بپردازد! تواند مخارج سرسام من نمي ادامه تحصيل بدهم زيرا خانوادة توانم در دانشگاه نمي )4

29 - »غيرة قد ناملأنّ اخُتك الص دوءِب في غرفتك بهلعفلها الأكبر: اطل ُت!قالت الام«:  
  آرامي بازي كن، چون خواهر كوچكترت خواب است! مادر به كودك بزرگش گفت: در اتاقت به )1
  تو خوابيده است! مادرم به كودك بزرگترش گفت: در اتاق آهسته بازي كن، زيرا خواهر كوچك ) 2
  بازي كن، زيرا خواهر كوچكت خوابيده است!  مادر به كودك بزرگترش گفت: در اتاقت آرام )3
 آرامي بازي كن، زيرا خواهر كوچكترت خوابيده است! به كودك بزرگتر، مادرش گفت: در اتاق خود، به) 4

   »:لا يمكن الحصول علي بعض الفرُص الذهّبية إلاّ مرةًّ واحدةً فليغتنَم الانسان الفرُص حتَّي ينال ما يتمَنَّي!« - 30
چـه كـه آرزو كـرده اسـت،      كن نيست، بنـابراين انسـان بـراي رسـيدن بـه آن     بار هم مم هاي طلايي حتي يك يابي به فرصت دست )1

 شمارد! ها را غنيمت مي فرصت

چـه كـه آرزو    ها را غنيمت شمارد تا بـه آن  شود دست يافت، پس انسان بايد فرصت بار مي هاي طلايي فقط يك به برخي از فرصت )2
  دارد برسد!

چـه در سـر دارد،    ابل دست يافتن نيستند، فلذا انسان فرصـتش را تـا رسـيدن بـه آن    بار ق هاي زرين جز براي يك بعضي از فرصت )3
  شمارد! غنيمت مي

هاي انسـان دانسـته    ها، بايد ارزش فرصت شدني است و براي رسيدن به خواسته هاي طلايي فقط براي بار اول حاصل بعضي فرصت )4
  شود!

 ؟أي عبارةٍ ترجمتهُا صحيح - 31

  همگي به ريسمان خدا چنگ بزنيد پس پراكنده نشويد.: »االلهِ جميعاً فلا تَفرََّقواو اعتصموا بحبلِ «) 1
  پس مرا ياد كنيد تا شما را ياد كنم و از من شكرگزاري كنيد.: »فاذكرُوني أذكرُكمُ و اشكْرُوا لي«) 2
  تر از بقيه باشد. ش بيشترين شما نزد خدا كسي است كه تقواي قطعاً گرامي: »إنَّ أكرمكمُ عند االلهِ أتقاكمُ«) 3
 انگيزد. فرستد و ابرها را برمي خدا كسي است كه بادها را مي: »االلهُ الذّي يرسلُ الريّاح فتُثير سحاباً«) 4
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  عين الصحيح: - 32

  خويشتن باشيم! بايد آموزگار خويش و ادب آموزندة ما»: علينا أن نكونَ معلِّمي أَنفُسنا و مؤدبيها!« )1
2( »حاسحاسبةَ المؤمنينَ!يالقيامةِ م شود! قطعاً انسان در قيامت مانند مؤمنان محاسبه مي»: ب الإنسانُ يوم  
  هشام از اين ترسيد كه مردم شام با امام بيعت كنند!»: خاف هشام من أن يرغَب أهلُ الشامِ في الإمام!« )3
4( »ِفي تربية أولادهنَّ اجتهاداً كثي تجَتَهد هاتمادران در تربيت فرزندان خويش بسيار تلاش كردند!»: راً!الأم  

  »  ادفعَ السيئة بالتّي هي أحسنُ«للمفهوم؟  غير المناسبما هو  - 33
  كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانت دهد باز تو نيكي مي) 2  كم مباش از درخت، سايه فكن / سنگت زند ثمر بخشش )1
 شويند! خون را با خون نمي) 4  / اگر مردي أحسن إلي من أساءبدي را بدي سهل باشد جزا ) 3

  »لا تحُدث الناّس بكِلُِّ ما سمعت بهِ!«علي ما يؤكدّ الحديث التاّلي عن أمير المؤمنين علي (ع)؟  - 34
  ) الأمانة4  ) الاستشارة3 ) الصداقة2  ) التّعلم1

  في الحوارات: الخطأعين  - 35
  كيف حالك؟ / أنا بخيرٍ، و كيف أنت؟) 2  الجمهورية الاسلاميةِ الايرانية! من أينَ أنت؟ / أنا من )1
  صباح الخير يا أخي! / صباح النوّرِ و السرور!) 4  هل سافرت الي ايرانَ حتيّ الآن، عبدالرحمن؟ / أحب ايرانَ!) 3

   حسب الحقيقة: الخطأعين  -36

 مشاهدة مشهد مرعب تُسبب الإنشراح بالقلبِ! )2  علي النّاس أن يقيدوا العلم بالكتابةِ! )1

  ينام بعض الحيوانات نوَماً عميقاً أكثرَ من سنةٍ! )4  تُعطيَ المسؤولية عادةً لمن هو جديرٌ بِها! )3
  عين الصحيح حسب الحقيقة و الواقع: - 37

  عٍ يمكن لكلّ فرد صعوده!قع فوق جبلٍ مرتفغار حراء ي) 2  إنَّما الفخرُ لعقلٍ ثابت / و حياء و عفاف و أدبٍ )1
  أن يستلم الحجر الأسود بالكعبة الشرّيفة! يجب علي الحاج) 4  التَّحديد في اختيار الكتب أمر مستحسنٌ!) 3

  »رأسها! …في اتجّاهات مختلفةٍ دونَ أن  …أن تدُيرَ  …تسَتطَيع «عين الأصح للفراغات:  - 38
1( رباءها -الحيدرِّ -يحيها -القطّة) 2  كينَيع- رِّكُ3  تح (رباءها -الحينَيع- رِّكُذَنَبها -البومةُ) 4  تح- تَتحَرِّك  
  :يناسب النصّ) بما 43 - 39عن الأسئلة ( أجِبقرأ النص التاّلي ثم ا ■

سنة قبـل المـيلاد، إنّهـم مـا      600بين النهرين حوالي  يساكن يأيد حداثها ليس شيئاً حديثاً، إنّ أول المكتبة بنيت عليإو  العلوممكتبات خزائن الإنّ «
و لعـلّ  » بـابيروس « المعروفـة ين إلـي الأوراق  من الطين، كثر عدد المكتبات بعد تَوصل المصري صنعتكانوا يعرفون الورق بل يكتبون علي ألواح قد 

القرون  يما فأهتماماً جدياً، فاهتم بالمكتبات االقرون الوسطي لهذا  يصنع الورق ف العالم، الإنسان يمكتبات فالمصر كانت أشهر  يمكتبة الإسكندرية ف
سـة  ه أن يحدث مكتبات عظيمة؛ يمكن أن نقول: لن توجد اليوم مدينة أو مؤساو الكمبيوتر ساعد المطبعةو استخدام  صناعيو ال يتقدم العلمالالحديثة 

  »من الكتب! ةمملوءيرة بعلمية إلاّ و فيها مكتبة ك
39 - :ّحيح عن النصن الصعي  

 ) ساكنو بين النهرين ما كانوا يعرفون الكتابة!2  ) إحداث المكتبات مقارن القرون الوسطي!1

 بالمكتبات! ي) صنع الورق صار سبب الاهتمام الجد4  ي مصر كانوا يكتبون علي ألواحٍ اخترعوها!ساكن) إنّ 3

  متي ازداد عدد المكتبات؟ - 40
 مصر!ي ـف) بعد بناء مكتبة الاسكندرية 2  بين النهرين!ي ـفينما اسُست مكتبة ) ح1

 ) بعد حصول المصريين علي ورقة اخترعوها!4  مجال العلم!ي ـف) بعد تقدم المسلمين 3

  …تحُدثُ اليوم مكتبات كبيرة  - 41
 ) لأنّ الإنسان قد صنعَ الورق!2  لإستخدام المطبعة و الكمبيوتر! )1

3عت علي الكتابة!4    ل الإنسان إلي بابيروس!) لتوصة شجلأنّ المجتمعات البشري ( 

  كم اسم التفّضيل و اسم الفاعل في النصّ بالترّتيب؟ - 42
 واحد –) واحد 4  إثنان –) إثنان 3  إثنان –) واحد 2  واحد –) ثلاَثة 1
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  عن نوعية الكلمات و محلهّا الإعرابي: الخطأعين  - 43

 »الطّين«) صنعت: فعل و فاعله 2  اليه تكسير/ مضاف ) العلوم: إسم، جمع1

 اليه ) المطبعة: اسم المكان / مضاف4    ) المعروفة: اسم المفعول / صفة3

  :فقطعين جواباً جاء فيه إسم الفاعل  - 44
  مصلح -مصطلَحَ -) مستحَب4  عداة -كاشف -) مستغفر3  صابر -اعلي -) ممدوح2  مسبب -حامي -) مقطع1َ

  عن المحلّ الإعرابي للحديث التاّلي: الخطأعين  - 45
  »الصديق الصدوق من نصحك في عيبك و حفظك في غيبك و آثرك علي نفسه!«
  مفعول»: آثرك«في » ك) «4  ) آثر: فعل معلوم3  ) نصح: خبر2  ) الصديق: مبتدا1

  حول الأفعال في الجملات التاّلية: الخطأعين  - 46
  كان اولئك الإخوان يدرسون في جامعةٍ كبيرةٍ!) 2  لك الكرَاسي في قاعة المدرسة!يا إخوتي، اجلسنَ علي ت )1
  لم لاتذَهبان بالسيارة إلي تلك القرية أيها الأخوَان؟ِ!) 4  سوف تطبخ النّساء أطعمة لذيذة للمسافرين في القافلة!) 3

  عين الإستثناء له ثلاثة أركان: - 47
1( حونَ في ممارساتكم الدداومونَ!لا تنجة إلّا الذّين ية المكتبة إلّا زميلاً جديدا؟ً!) 2  راسيعطي المدير مسؤوليأ ي  
  لم يقدر أن يستلم الحجر لكثرة لازدحام إلّا هشام!) 4  هل تصطدم بالصخور عدة مرّات إلّا فراخ برناكل؟!) 3

  عين الحال اسم تفضيل: - 48
  جلس الخليفة علي المنبر ينظر إلي النّاس!) 2  ق!لا أزالُ أشاهده أسلمَ الموظّفين في الأخلا )1
  و لا تعمر الحكمة في قلب المتكبرين جبارينَ!) 4  إنَّ البذور لا تنبت في المزارع سهلاً!) 3

   محصوراً:» ما«عين  - 49
  لا نحسب أعمالنا خير الأعمال إلّا ما ينفع عباد االله تعالي! )1
  لن يبدل شأنك في النهّاية إلّا ما يسبب تقدمك! )2
  الخيرات لن تسُاعد النّاس في أسوأ الحالات إلّا ما يذكيّ أنفسهم! )3
  لا يوصلك الجهد إلي الفوز إلّا ما يعمل بالإخلاص! )4

   الفارسية: فيه فعلٌ يعادل الماضي الإستمراري في  ليسعين ما  - 50
  المدرسة مسرورين من عملهم! كان المعلّمونَ يعملونَ في  )2 فة يجلسونَ أمام التلّفاز! الغر رأيت الضّيوف في  )1
  أحد الطلاّب تخرَّج من جامعتنا يحب أساتذته أكثر من قبل! )4 الزّللِ!  من فكرّ قبل كلّ كلامٍ يسلم من )3

  
چيست و علّت آن به » وات و الأرض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الّا بالحقّو ما خلقنا السما«در آيات شريفة » حق«كريم از عبارت  منظور قرآن -51

 گردد؟ چه چيز برمي
  حكمت الهي -) هدفمند بودن خلقت2    حكمت الهي -) يگانگي خدا1
  رحمت الهي -) هدفمند بودن خلقت4    رحمت الهي -) يگانگي خدا3

 كردند؟ هايي تقسيم مي دا (ص) اوقات خود را به چه قسمتامام حسين (ع) از پدر گرامي خود نقل كردند كه رسول خ -52
    اهل خانه -رسيدگي به امور ديگران -) عبادت1
  رسيدگي به كارهاي شخصي -اهل خانه -) عبادت2
  اهل خانه -رسيدگي به كارهاي شخصي -) رسيدگي به امور ديگران3
  نتوجه ويژه به يتيما -عبادت و كارهاي شخصي -) رسيدگي به محرومان4

ترتيـب مربـوط بـه     ، بـه »طلـب  اي راحت تبديل جامعة فداكار عصر پيامبر (ص) به جامعه«و » ورود جاهليت با شكلي جديد در زندگي اجتماعي« -53
 هاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر امامان است؟ يك از چالش كدام

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 2
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت3
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت4

  زبان قرآن ،عربي
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 خ به اجراي كدام مسئوليت رهبر است؟وجود نهاد مجمع تشخيص مصلحت نظام در كشور ما براي پاس -54

  گيري براساس مشورت ) تصميم2  ) تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي در جامعه1
  ) حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان4  گرايي زيستي و دوري از تجمل ) ساده3

  ؟شود ها مي امداد يك سنت عام است و شامل همة انسان ،به كدام علت سنت -55
  »و ما كان عطاء ربك محظوراً) «2  »و الّذين جاهدوا فينا لنهدينَّهم سبلنا) «1
  »لفتحنا عليهم بركات من السماء و الأرض) «4    »فلا يجزي الّا مثلها) «3

  انگر آن خواهد بود؟معياري معرفي كنيم، كدام گزينه بي» نجات هميشگي از ورطة گمراهي«و » حجيت سخن و عمل اهل بيت«اگر بخواهيم براي  -56
  »…انيّ تارك فيكم الثّقلين « -»…انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس «) 1
  »…من مات و لم يعرف امام زمانه « -»…انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس «) 2
  »…انيّ تارك فيكم الثّقلين « -»…يا ايها الرّسول بلّغ ما انزل اليك «) 3
  »…من مات و لم يعرف امام زمانه « -»…بلّغ ما انزل اليك يا ايها الرّسول «) 4

ترتيب مرتبط با اقدامات  ، به»دوران شدت اختناق«و » دن شايستگي حاكمان غاصب و جبارزير سؤال بر«آغاز يك نهضت علمي و فرهنگي بزرگ و  -57
  ؟استو اوضاع و احوال كدام امامان (ع) 

  دوران حيات امام كاظم (ع) -امام باقر (ع)) 2  ام رضا (ع)دوران بعد از شهادت ام -امام سجاد (ع)) 1
  ناكامي مأمون در جلب ياران امام رضا (ع) -امام صادق (ع)) 4  ناكامي مأمون در جلب ياران امام رضا (ع) -امام صادق (ع)) 3

  كه: مگر اين ،دارند دشمنان هرگز دست از مقاتله و ستيز برنمي ،كريم قرآن ةبه گفت -58
  مرزهاي استقلال و آزادي ما را درنوردند.) 2  ت بر گردن ما بيفكنند.يوغ اسار) 1
  ما را از دينمان برگردانند.) 4  هاي معنوي ما عدول كنند. ها و ارزش از همة هويت) 3

كـدام عبـارت بـه    در  ،با توجه به مفهوم علّي و معلـولي » ماندن بر عزم و تصميم باقي«و » عزت نفس«، »حفظ پيمان با خدا«ميان مفاهيم  ةرابط -59
 درستي بيان شده است؟

  علت -معلول -معلول) 4  معلول -علت -معلول) 3  معلول -علت -علت) 2  علت -معلول -علت) 1
  خداوند در آيات قرآن به پيامبران صاحب شريعت چه چيزي را توصيه كرده است و لازمة آن چيست؟ -60

  ت مردم به آنهداي -اقامة دين) 2  عدم پراكندگي در آن -استقامت در دين) 1
  هدايت مردم به آن -استقامت در دين) 4  عدم پراكندگي در آن -اقامة دين) 3

  ؟به چه گروهي اشاره دارد» يعلمون ما تفعلون«عبارت گيرد و  معيار و ميزان سنجش سايرين قرار مي ،چرا عمل امامان و پيامبران -61
  امبرانپي -اند ها را در دنيا ديده چون ظاهر و باطن اعمال انسان  )1
  ملائكه  -اند ها را در دنيا ديده چون ظاهر و باطن اعمال انسان) 2
  پيامبران  -ها عين آن چيزي است كه خدا به آن دستور داده است چون اعمال آن )3
  ملائكه  -ها عين آن چيزي است كه خدا به آن دستور داده است چون اعمال آن) 4

 چيست؟ تري دارند،  بندگي بيشكه انبياء و اولياي الهي  علت آن -62
 درك غناي خداوند) 2  ناشي از افزايش معرفت تر احساس نياز بيش )1
  ناشي از درك فقر خويشتكامل حقيقي ) 4  علم بالاتر تر ناشي از افزايش معرفت احساس نياز بيش) 3

  يك است؟ گشودن حسابي جداگانه براي تأثيرگذاري انسان در كارها، در تقابل با كدام -63
  »االله خالق كلّ شيء) «2    »…هم مالك الملك قل الل) «1
3» (اً ) «4  »و لا يشرك في حكمه احداً ما لهم من دونه من وليقل اغير االله رب…«  

اند، مصـداق چـه    دانند و از نظر پيامبر (ص) آنان كه فراوان به ياد مرگ كدام مورد اولين پيامد ديدگاه كساني است كه مرگ را پايان زندگي نمي -64
 باشند؟ ني ميكسا

  بهترين مخلوقات -كردن آخرت با تلاش و توان بسيار در خدمت به خلق خدا ترزيبا )1
 ترين مؤمنان باهوش -كردن آخرت با تلاش و توان بسيار در خدمت به خلق خدا ترزيبا) 2
  ن مخلوقاتبهتري -ملاقات خدا با اندوختة كامل با تلاش در راه خدا و آمادگي براي فداكاري در راه خدا) 3
  ترين مؤمنان باهوش -ملاقات خدا با اندوختة كامل با تلاش در راه خدا و آمادگي براي فداكاري در راه خدا )4

كند؛ اين موضوع با كدام آية شريفة  اند، بازخواست مي كريم بندگاني كه گرايش به پرستش را ناديده گرفته و بندة هواي نفس و شيطان شده قرآن -65
  ارد؟ارتباط مفهومي د

  »…ألم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيّطان ) «2  »…كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء ) «1
  »كم من الحق قد كفروا بما جاء) «4  »و ان اصابته فتنة انقلب علي وجهه) «3

زمـين مـرده را پـس از مـرگش زنـدگي      «و » ها را براي نخسـتين بـار آفريـد    آنكه ي همان خداي«نحوة استدلال قرآن در اثبات معاد در عبارات  -66
  ترتيب كدام است؟ به» بخشيديم

  ضرورت معاد با توجه به نظام مرگ و زندگي در طبيعت -پايان الهي ) ضرورت معاد با توجه به قدرت بي1
  امكان معاد با توجه به نظام مرگ و زندگي در طبيعت -) امكان معاد با توجه به خلقت نخستين انسان2
  پايان الهي امكان معاد با توجه به قدرت بي -معاد با توجه به خلقت اولية انسان ) ضرورت3
  ضرورت معاد با توجه به خلقت اولية انسان -) امكان معاد با توجه به خلقت نخستين انسان4

  دين و زندگي
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وز ظهور را روز شادي چه كساني ر» …كند  حجت خداوند در ميان مردم حضور دارد از معابر و خيابان عبور مي«فرمايد:  حضرت علي (ع) كه مي -67

 ؟استيك از سؤالات مربوط به غيبت  دانسته و اين سخن در پاسخ به كدام

  شود؟ رهبري امام در عصر غيبت چگونه انجام مي -) عالمان ديني1
 شود؟ رهبري امام در عصر غيبت چگونه انجام مي -) فرزندان علي (ع) و پيروان او2

  يابد؟ ه زماني پايان ميدوران غيبت چ -) عالمان ديني3
 يابد؟ دوران غيبت چه زماني پايان مي -) فرزندان علي (ع) و پيروان او4

  شود؟ ، از كدام آيه استنباط مي»ها را با زندگي در آخرت آشنا كرد. رسول خدا (ص) در كنار دعوت به توحيد، انسان«پيام  -68
  »عند ربهمخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم من آمن باالله و اليوم الآ«) 1
  »انّ في ذلك لآيات لقوم يتفكّرون رحمةو  ةمود جعل بينكم«) 2
  »قل هل يستوي الّذين يعلمون و الّذين لا يعلمون«) 3
4 (»ها الّذين آمنوا اطيعوا االله و اطعيوا الرّسول و اولي الامر منكميا اي«  

هاي  ترتيب يادآور ضرورت عصمت در كدام حوزه به» ب امكان هدايت مردمسل«و » از دست رفتن اعتماد مردم«، »گمراهي و انحراف مردم«مفاهيم  -69
  هاي مربوط به رسالت پيامبر است؟ مسئوليت

  تعليم و تبيين دين -دريافت و ابلاغ وحي -هاي الهي ) اجراي فرمان1
  دريافت و ابلاغ وحي -دريافت و ابلاغ وحي -) تعليم و تبيين دين2
    دريافت و ابلاغ وحي -م و تبيين دينتعلي -هاي الهي ) اجراي فرمان3
  هاي الهي اجراي فرمان -تعليم و تبيين دين -) تعليم و تبيين دين4

  نماز و روزة فرزندي كه با نهي پدر و مادرش به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده، چگونه است؟ -70
  د.صورت تمام بخواند و روزه خود را قضا كن در هر صورت نماز خود را به) 1
  اش را بگيرد. فقط اگر بيش از ده روز قصد اقامت دارد، بايد نماز را تمام بخواند و روزه) 2
  تر از ده روز اقامت دارد، بايد نماز را به صورت شكسته بخواند ولي روزه را بگيرد. اگر كم) 3
  اش را نيز بگيرد. صورت كامل بخواند و روزه در هر صورت بايد نماز خود را به) 4

  ؟كنند و امام صادق (ع) چه چيزي را نشانة سستي و ضعف دين معرفي ميچيست انة مهم براي ازدواج زن و مرد و تحكيم خانواده پشتو -71
  نما پوشيدن لباس نازك و بدن -هاي دروني وي است، با زيبايي ظاهر او عجين شده است احساسات لطيف زن كه بيانگر زيبايي) 1
  آراستن خود براي جلب توجه ديگران - هاي دروني وي است، با زيبايي ظاهر او عجين شده است يبايي) احساسات لطيف زن كه بيانگر ز2
  نما پوشيدن لباس نازك و بدن -هاي عفاف در روح انسان استحكام و تقويت رشته) 3
  آراستن خود براي جلب توجه ديگران -هاي عفاف در روح انسان استحكام و تقويت رشته) 4

  ؟ها را انتخاب كرده است ترين كلمات و عبارت بيان معارف ژرف و عميق قرآن، زيباترين و مناسب چرا خداوند براي -72
  هاي آماده را به سوي حق جذب كند. تا به بهترين وجه، معناي مورد نظر را برساند و دل) 1
  دهد از قلم هيچ انديشمندي تراوش نكرده است. نشان مي) 2
  دهد. را در اختيار انسان قرار  جانبه اي جامع و همه تا برنامه) 3
  در اين امور آشكار كند و آيندگان هم معجزه بودن آن را تأييد كنند.را تا عجز و ناتواني ساير افراد ) 4

  ؟داند خداوند نسبت به چيزي از همه داناتر است و چرا خداوند متعال ايمان برخي از افراد را پندارگرايي مي ،كريم در بيان قرآن -73
  »أن يأتوا بمثل هذا القرآن لايأتون بمثله« -»ان يكفروا«) 2  »أن يأتوا بمثل هذا القرآن لايأتون بمثله« -»التهيجعل رس«) 1
  »اغوتيريدون ان يتحاكموا الي الطّ« -»ان يكفروا«) 4  »اغوتيريدون ان يتحاكموا الي الطّ« -»يجعل رسالته«) 3

  ؟ت استفاده از وسايل ارتباطي داخلي چيستچه زماني نخريدن كالاي خارجي واجب است و عليت ارجحي -74
  تلاش جهت حفظ امنيت -عدالتي در جامعه پديدآورده باشد بي) 1
  تلاش براي حفظ شرافت اسلامي خويش -وابستگي كشور را به همراه داشته باشد) 2
  تلاش براي حفظ شرافت اسلامي خويش -عدالتي در جامعه پديدآورده باشد بي) 3
  تلاش جهت حفظ امنيت -به همراه داشته باشد وابستگي كشور را) 4

  ؟كند و ثمرة نامبارك آن چيست در حيلة شيطاني تسويف، انسان گناهكار دائماً به خود چه عبارتي را تلقين مي -75
  خاموش شدن ميل به توبه در انسان -»كنم به زودي توبه مي«) 1
  و زشتي گناه شكسته شدن قبُح -»آب كه از سر گذشت، چه يك وجب چه صد وجب«) 2
  خاموش شدن ميل به توبه در انسان -»آب كه از سر گذشت، چه يك وجب چه صد وجب«) 3
  شكسته شدن قبُح و زشتي گناه -»كنم به زودي توبه مي«) 4
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76- I … how to fly kites when I was a child. Now it is my biggest hobby. 
1) have been taught 2) had taught 3) have taught  4) had been taught 

77- We live in Asia. This continent is … than Europe and Africa. Actually it’s the … continent in 
the world. 

1) more big – most big      2) biggest – bigger     3) bigger – biggest    4) most big – more big  
78- I didn’t have … trouble buying dollars to go abroad. I only had a problem with my passport, 

because it was an old one.  
1) many 2) a lot 3) no 4) much 

79- Ahmad said that the party starts at 10 o’clock, … ? 
1) didn’t Ahmad 2) doesn’t he 3) doesn’t it 4) isn’t it 

80- James is so cruel that nobody can get along with him. He does not have a ... of kindness in him. 
1) cell 2) beat 3) ring 4) drop  

81- It was difficult for my father to … the money equally among the family members. 
1) increase 2) receive 3) divide 4) borrow 

82- My mother got a/an … cell phone for me, but I didn’t like such things. 
1) powerful    2) difficult   3) expensive    4) polite 

83- As a matter of fact, nobody can deny the workers’ very important … in developing this factory. 
1) situation 2) function 3) production 4) condition 

84- The heart of a human keeps him alive by pumping … around the body all the time and that’s 
why it’s the most important part of the body. 

1) group    2) energy   3) wonder   4) blood 
85- Even in the most modern societies, mothers are expected to meet their children’s … needs. 

1) fortunate 2) additional 3) scientific 4) emotional 
86- The student, speaking … and confidently, answered all the questions. 

1) calmly 2) rarely 3) hardly 4) mainly 
87- A group of students were … in random as the subjects for taking part in an important 

experiment that is going to be conducted by the scientists. 
1) provided 2) selected 3) protected 4) regarded 

 
 

 
 

Throughout history man has changed his environment …(88)… the way of life. However, man’s 
changes to the environment haven’t always had useful …(89)… Today, pollution of the air and water is 
a …(90)… to the health of the planet. Each day, cars add tons of …(91)… to the air. Smokes from 
factories …(92)… the air of big cities , and cause a lot of suffering for people. 

88- 1) improve 2) to improve 3) improving 4) improved 
89- 1) ways 2) choices 3) results 4) differences 
90- 1) danger 2) mistake 3) goal 4) pain 
91- 1) metals 2) sources 3) fuels 4) gases 
92- 1) increase 2) improve 3) cause 4) pollute 

 
 

 
 

 

Passage1 
Dmitri lvanovich Mendeleev (1834-1907) was a Russian chemist who became known as one of the 

two scientists who created the first version of the Periodic Table of Elements. He was born in Tobolsk, 

the youngest of fourteen children of his parents. At the age of 14, he lost his father and the now poor 

family moved to St. Petersburg, where he entered university in 1850. Between 1859 and 1861 he 

worked on the density of gases in Paris. In 1863, after returning to Russia, he became a professor of 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

  انگليسي  بانز

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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chemistry at the Technological Institute and the University of St. Petersburg. Later that year, he 

married Feozva Nikitchna Lascheva. On March 6, 1869, he made a formal presentation to the Russian 

Chemical Society, entitled the “Dependence between the Properties of the Atomic Weights of the 

Elements.” Unknown to Mendeleev, Lothar Meyer was working on a similar periodic table. Though 

Mendeleev was widely honored by scientific organizations all over Europe, his political activities 

worried the Russian government, which led to his resignation from St. Petersburg University on 

August 17, 1890. He died in St. Petersburg, Russia, and element 101 is named after him. 

93- Which sentence is NOT true about Mendeleev? 
1) He had 13 brothers and sisters.   2) He entered university when he was 16. 

3) His father died around 1848. 4) He went to a university in his hometown.   

94- Mendeleev married his wife in … . 
1) 1861   2) 1862 3) 1863 4) 1864   

95- Mendeleev had to give up his position at the university … . 
1) because of his political activities against the government 

2) to spend more time on his Periodic Table    

3) because of old age and tiredness 

4) to give presentations at organizations all over Europe 

96- What is element 101 in the Periodic Table called? 
1) Nobelium    2) Einsteinium  

3) Mendelevium  4) It is not mentioned in the passage. 

Passage2 

In 1845, after Charles Dickens had toured the United States once, he spent a year in Italy writing 

Pictures from Italy. Over the next two years he published his next novel, Dealings with the Firm of 

Dombey and Son. The novel’s main theme is how business tactics affect a family’s personal finances.  

From 1849 to 1850, Dickens worked on David Copperfield, the first work of its kind; no one had ever 

written a novel that simply followed a character through his everyday life. In writing it, Dickens tapped 

into his own personal experiences, from his difficult childhood to his work as a journalist. Although 

David Copperfield is not considered Dickens’ best work, it was his personal favorite.  

During the 1850s, Dickens suffered two shocking losses: the deaths of his daughter and father. He 

also separated from his wife. In Bleak House, published in 1853, he deals with the hypocrisy of British 

society. It was considered his most complex novel to date. Hard Times (1854) takes place in an 

industrial town at the peak of economic expansion. Also among Dickens’ darker novels is Little Dorrit, 

a fictional study of how human values come in conflict with the world’s brutality. In 1859 Dickens 

published A Tale of Two Cities, a historical novel that takes place during the French Revolution. His 

next novel, Great Expectations (1861) is widely considered his greatest literary achievement. A few 

years later, Dickens produced Our Mutual Friend, a novel that analyzes the psychological impact of 

wealth on London society. 

97- Which of the following is somewhat based on Dickens’ own life? 
1) Oliver Twist 2) David Copperfield 3) Hard Times 4) A Tale of Two Cities 

98- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) Dickens lost his father and daughter in the same year. 

2) The story of “In Bleak House” is hard to follow. 

3) Of all his works, Dickens preferred David Copperfield. 

4) A Tale of Two Cities is a kind of historical novel. 

99- How many of Dickens’ books have been mentioned in the passage? 
1) 6 2) 7 3) 8 4) 9 

100- Of all the books by Dickens which of the following is NOT named in the passage? 
1) Little Dorrit 2) Oliver Twist 3) Pictures from Italy 4) Great Expectations 

  انگليسي (عمومي)  زبان
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  رياضيات
ترتيب سه جملة متـوالي از يـك    سه برابر جملة ششم و جملة نهم به ،هندسي با جملات افزايشي، اگر جملة سوم ةدر يك دنبال -101

 است؟ كدامدنبالة حسابي باشند، نسبت جملة نهم به جملة سوم دنبالة هندسي 

1 (3 8   2 (3 8  3 (17 12 2  4 (17 12 2   

5حاصل عبارت  -102 56 43 164 2 2 81
  برابر كدام است؟ 

1 (1  2 (1
2   3 (1

3   4 (1
4   

22سهمي  -103 6y x bx    بر قسمت منفي محورxها مماس است. معادلة محور تقارن آن كدام است؟  
1 (3x     2 (2 3x    3 (3 3x    4 (4 3x    

yو خط  fنمودار تابع  -104 x  مجموعـة جـواب نامعادلـة    رسـم شـده اسـت.     قابـل مدر شكل
2 0xf (x) x      به كدام صورت است؟ 

1 (0( , )     2 (0 2( , )   
3 (2( , )     4 (0 2( , ) ( , )    

3 ،يك تابع خطي fاگر  -105 3 4f ( ) f ( )    2و 1f ( )   باشد، نمودار تابعf محورyكند؟ ها را با چه عرضي قطع مي  

1( 1
2   2( 1

3  3( 1
2  4( 1

3  

2معادلة  هاي جواب و  اگر  -106 2 2 0x x    2باشند، حاصل     كدام است؟  
  2) 4  4) 3  صفر) 2   2) 1

2معادلة  - 107
2

13 2 2
3 2

x x
x x

  


 طبيعي است؟ جوابداراي چند  

   صفر )4  3 )3  2 )2   1 )1
نقاط  -108 3 3A , ، 2 0B    ؟وي يك دايره قرار دارند. شعاع اين دايره كدام استو مبدأ مختصات ر ,

1 (2  2( 5   3 (6   4 (2 2   

، تابع aقدار مازاي كدام  به -109
23 4 1

2 1
x ; x

f (x)
x a ; x

   
 

  يك باشد؟ به تواند يك مي 

1( 7   2( 8  3( 6  4( 4    

1براي دو تابع  -110 2 1 2f {( ,a),( , ) ,(b, )}   12و 1 3 3 3g {( , ) ,(c, ) ,( , )}     :2اگر داشته باشيم 1 5(fog)( ) (fog)( )  ، 
aحاصل  b c  كدام است؟  

1( 9   2( 8  3( 7  4( 6  

32 معادلاتز ا -111 4 2 2x y   3و 31log (x y) log (x y)    ، مقدارy   كدام است؟  

1( 1
2  2( 1

4  3( 1
8  4( 1

16  

3sinاگر  -112 cos

sin cos

  


  
sin، حاصل باشد  cos  كدام است؟  

1 (2/0  2 (3/0  3 (4/0  4 (5/0 

حاصل  -113
4 2

20x

cos x cos x
lim

sin x

 كدام است؟  
  2) 4  صفر) 3  1) 2  - 1) 1

-2

۲

۱

1-1
-1

-3

-3

-2

2 3

3 f(x)

y x�

y

x
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    15صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17 –آزمون غيرحضوري 

باشد تا تابع  كدام aمقدار - 114
3 1 11

12 1

a(x )
; x

y x
; x

 
  

 

1xدر    پيوسته باشد؟  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
ــابع  - 115 ــودار ت ــر نم 1yاگ f (x )  ــه ــلصــورت  ب ــابع   مقاب ــرد ت ــه و ب ــتراك دامن ــد، اش باش

1 2 12y f ( x)   كدام است؟ 

1 (1 0[ , ]     2 (0 1[ , ]     
3 (2 0[ , ]    4 (0 2[ , ]    

fاي  ماندة تقسيم چندجمله اگر باقي -116 (x)  5برx   4وx  2مودار تـابع  باشد، ن 5و  3ترتيب برابر  بهy f (f (x)) x    خـط
4x  كند؟ را با چه عرضي قطع مي 

1 (8  2 (15  3 (11  4 (5  
yشكل زير قسمتي از نمودار تابع  -117 tan x دهد. حاصل  را نشان ميb a كدام است؟ 

1 (12
    2 (5

12
    

3 (7
12
    4 (13

12
     

22جواب كلي معادلة  -118 1 2 4sin x cos( x )


    كدام است؟(k )  

1 (2 16
k 

  2 (2 16
k 

  3 (2 8
k 

  4 (2 8
k 

  

3تابع اگر مشتق -119 1y f ( x )  2درx   2مقدار مشتق ،باشد -1برابر 1
3

x
g(x) f ( )

x





2xدر     كدام است؟ 

1 (3 -  2 (6 -  3(  3/0 -  4 (6/0 -   

1xدر  آنخط مماس بر و  fنمودار تابع گر ا -120  باشد، حاصل  مقابلصورت  به
0

1 1
h

f ( h) f ( )
lim

h

  كدام است؟ 

1 (1   2 (1 -  3 (2  4 (2 -    

نمودار تابع  -121
2

2
2

2
ax x

y
x x




 
   ؟باشد تواند نميكدام عدد  aاست.  رو روبهصورت شكل  به 

1 (2  2( 3  3 (4  4 (5  
 يك از عبارات زير در مورد اين تابع صحيح است؟   ، كدامfبا توجه به نمودار تابع-122

  ) ماكزيمم مطلق ندارد. 2    ) فقط سه مينيمم نسبي دارد. 1
1x) در3  5) 4  م نسبي دارد، اما ماكزيمم مطلق ندارد. ماكزيمx   بحراني است.   ةنقططول  

2خطي كه نقاط اكسترمم تابع  -123 1
ax

y
x




4yصورت به كند، را به هم وصل مي  x b  .مقدار استb   كدام است؟  

   3) 4  - 2) 3   1) 2  ر) صف1
fپيوسته است. اگر نمودار  روي  fتابع  - 124   باشد، تابع  مقابلبه صورت شكلf ؟چند نقطة عطف دارد   

1 (1    2( 2   
3 (3    4 (4  

1 11

3 4

2

y

x

2

a b

y 3

y 1

y

x

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1

2

3

4

5

6

y f(x)

y

x
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در شكل مقابل،  - 125 ABE BDC 3اگر ، استAB   8وCD  ،طول  باشدAD كدام است؟  
1 (1  2 (2  

3( 5
2  4 (3

2  

AD)6كدام است؟ ABCدر شكل مقابل مساحت مثلث  -126 )  
1( 6 6    2 (8 6  
3( 12 3    4 (9 3  
  ترين ارتفاع مثلث كدام است؟ ها از كوچك همرسي ميانه  ةنقط ة، فاصل15و  20، 25اضلاع طول در مثلثي به  -127

1( 7
2 2 (5

2  3( 7
3 4 (8

3  

3ABمثلثي به اضلاع  -128  ،4AC   5وBC   را حول خطي كه از رأسB موازي ضلع ،AC دهـيم،   رسم شده دوران مي
  اصل كدام است؟حجم شكل فضايي ح

1( 12  2 (24  3( 18  4 (36  
  ست؟كدام ا AB ةهم محاطي و هم محيطي است. انداز BCDEدر شكل مقابل، چهارضلعي  -129
1( 3 5/    2 (4  
3( 4 5/    4 (5  

است. اگر  A ةنيمساز زاوي ADمطابق شكل،  -130 60CED   ةزاوي ةدازباشد، ان C ) كدام است؟O (.مركز دايره است  
1( 60   
2 (45  
3( 30  
4 (15  
 ـ  باشند، آنگاه درصـورتي  2kو  1kهاي  ترتيب با نسبت و به Oبه مركز  A ةهاي نقط ، مجانسAو  Aاگر نقاط  -131  ةكـه نقط

A ةنقط، مجانس A  به مركزA  2باشد، نسبت تجانس كدام است؟ 1 1(k k )   

1( 1

2

k

k
    2 (1

2

1
1

k

k




  

3( 1

2

1
1

k

k




    4 (A اند مجانس تو نميA .باشد  

20BCدر طرف ديگر طوري قـرار دارنـد كـه     Cو  Bدر يك طرف رودخانه و نقاط  Aنقطه  -132  ، 3 45BAC ABC   .
15sinچند برابر  ABCثلث مساحت م  است؟  

1( 100  2 (100 6  3( 200  4 (200 6  

1اگر  -133 1
2A

k

 
  
 

2 رابطة، kر آنگاه براي چند مقداباشد،   2A A I O   درست است؟  

  دو) 4  يك )3  هيچ )2  شمار بي )1
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ةمساحت محدود به نمودار به معادل - 134
2

3 1 0 0
2 1 1

x y

 ؟و محورهاي مختصات، كدام است  

1(100
3  2(50

3  3(25
3  4( 15   

2 ةقائم بر داير - 135 2 0x y ay b    3 ةدر نقط 2A( , )3اي بـه طـول    هـا را در نقطـه  xواقع بر آن، محـور   ( )   قطـع
aكند.  مي b كدام است؟  

1( 5  2 (1  3( 1  4 (5  
است. چند نقطه ماننـد   2و  4ترتيب برابر  هستند كه طول قطرهاي بزرگ و كوچك آن بهبيضي  هاي يك كانون Fو  F نقاط -136

P 2طوري كه  روي اين بيضي وجود دارد به 2 2PF PF FF   باشد؟  
  ) صفر4 2 )3  3) 2 4 )1
2 ةقطي كه از نهاي همكان هندسي مراكز داير -137 1A( ,   شوند، كدام است؟ ها مماس مي yد و بر محور نگذر مي (
1( 2 4 2 5 0x x y       2 (2 4 2 5 0y x y     
3( 2 2 4 5 0x x y       4 (2 4 2 5 0y x y     

4بر روي دو بردار  -138 1 4a ( , , ) 
  2و 4 6b ( , , )


يك از بردارهاي زير، ارتفـاع وارد بـر    ايم. كدام ، يك متوازي الاضلاع ساخته

  است؟ bضلع 
1( 2 2 2( , , )  2 (1 4 3( , , )   3( 3 3 1( , , )  4 (3 3 3( , , )   

bبردارهاي  -139


cو  
 30بين آنها  ةكه زاوي 4و  2هاي  به طول باشد، دو ضلع يك متوازي الاضلاع هستند و بردار  ميa

  به طول
bشامل دو بردار  ة، با صفح3


cو  

60 ة، زاوي بردارهـاي هـاي آن  سازد. حجم متوازي السطوحي كـه يـال   مي ، a
  وb


cو  

 
  ؟باشند، كدام است

1( 6 3  2 (6  3( 12 3  4 (12  
pاگر  -140 ~ q  وr ؟هاي زير برقرار است ارزي هم يك از اي درست باشد، كدام گزاره   

1( p q p q       2 (p r p q    
3( ~ (~ r q) (~ q r)     4 ((~ p ~ r) (p q)     
A ةتعداد افرازهاي مجموع - 141 {a,b,c,d,e,f } دو عضوي باشد، كدام است؟ ةقط يك مجموعكه شامل ف 

1 (30  2 (45  3 (60  4 (90  
A ةمتمم مجموع - 142 (A B )   جهاني كدام است؟ ةنسبت به مجموع  
1( A B  2 (B A  3( A B  4 (A B   
است. اگـر در يـك بـار     غير اولبرابر احتمال وقوع اعداد  2اي ساخته شده است كه احتمال وقوع هر عدد اول،  تاسي به گونه - 143

  كدام است؟ P(A)باشد،  6امد وقوع عددي مقسوم عليه پيش Aپرتاب اين تاس، 

1( 1
2 2 (1

3  3( 2
3 4 (1

4  

B ،1و  Aاگر براي دو پيشامد  -144
3P(A)  1 و

4P(B | A ) P(A | B)   آنگاه باشد ،P(B) كدام است؟  

1( 2
9  2 (1

6  3( 1
9  4 (1

3  
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 10درصد از قطعات توليد شده توسط يك دستگاه، غيراستاندارد است. اگر مأمورين كنترل در  20دهد كه  نشان مي تحقيقات -145
اي كـه اسـتاندارد    درصد موارد در تشخيص قطعات استاندارد و غيراستاندارد اشتباه داشته باشند، بـا چـه احتمـالي قطعـه    

  باشد؟ واقع غيراستاندارد ميدر   تشخيص داده شده است،

1( 1
37  2 (2

37  3( 1
36  4 (1

18  

1هاي  ضريب تغييرات داده - 146 2 nx ,x , ...,x هـا برابـر    و واريانس ايـن داده  2، برابرk     هـاي   اسـت. اگـر ضـريب تغييـرات داده

1 22 4 2 4 2 4nx , x , ..., x  ،برابر يك باشد ،k كدام است؟  
1( 2 2 (4  3( 8 4 (16  
 بيان شده است؟ نادرستينه، نوع متغير تصادفي در كدام گز - 147

  متغير كمي پيوسته وزن يك فيل  )1
  متغير كيفي ترتيبي مراحل كشاورزي  )2
  متغير كيفي اسمي ميزان تحصيلات  )3
 متغير كمي گسسته مسابقه فوتبال  هاي زده شده در يك تعداد گل) 4

  ، از مكعب خارج قسمت بزرگتر است؟15بر  aتقسيم  ةوجود دارد كه باقيماند aچند عدد طبيعي  - 148
1( 17  2 (16  3( 33  4 (34  

  كدام است؟ 9بر  13955تقسيم  ةماند باقي - 149
1( 2  2 (6  3( 7  4 (8  

 ةاگر معادل -150
32 2 7(a )x   داراي جواب باشد(a Z) براي ،x  وجود دارد؟ 10و  40چند جواب طبيعي بين  

1( 9 2 (10  3( 11 4 (12  
  وجود دارد؟ 4در گراف شكل مقابل، چند دور به طول  - 151

1( 6    2 (5  
3( 4    4 (3  
   ؟دارد ab، چند زيرگراف شامل يال Gمطابق شكل مقابل مفروض است. گراف  Gگراف  - 152
1( 16    2 (20  
3( 23    4 (25  
د بـه ترتيـب صـعودي و    ها، ارقام فر اي كه در هر كدام از آن گونه توان نوشت به مي 6تا  1چند عدد شش رقمي با ارقام متمايز  - 153

 ـ ةدر هيچ يك از دو دست( ؟ارقام زوج به ترتيب نزولي قرار داشته باشند كنـار يكـديگر   ي نـدارد  ارقام فرد يا زوج، ارقام لزوم
  )باشند

1( 10  2 (20  3( 40  4 (100  
1 ةاز مجموع aبه ازاي چند مقدار  -154 2 3 30{ , , , ..., 15 ةسيال ة، معادل{ 4ax y   درZ جواب دارد؟ 

1( 12  2( 15  3( 16  4 (17  
   ؟پر شده باشدمقابل هاي آن مطابق شكل  چند مربع لاتين مختلف وجود دارد كه تعدادي از درايه  -155
1( 1    2 (2   
3( 3    4 (4  

1 2
1

1 3
4
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  فيزيك 

 گيري باشد؟ تواند گزارش اين اندازه هاي زير مي يك از گزينه گيري شده است. كدام اندازه زيركش  طول يك ميله با خط - 156

1 (3 7 0 5/ cm / cm     2 (3 75 0 05/ cm / cm    

3 (4 7 0 5/ cm / cm    4 (4 75 0 05/ cm / cm  

20mبا تندي  Aجسمي از نقطة در شكل زير،  - 157

s
اولية  تنديبالا رود.  Bتواند تا ارتفاع  شود و حداكثر مي مماس بر مسير پرتاب مي 

 بالا رود؟ (اصطكاك كلية سطوح ناچيز است.) Cد حداكثر تا ارتفاع باشد تا بتوان متر بر ثانيهچند  Aدر نقطة اين گلوله 

1 (40    

2 (40 2     

3( 20 2    

4 (80    

 فشــار هــوا اســت؟  تــر از  درصــد بــيش  80در چــه عمقــي از آب يــك درياچــه برحســب متــر، فشــار كــل         - 158

10 N
g )

kg
،3

310 kg

m
آب5و

0 10(P Pa  

1 (8  2 (80  3 (16  4 (160  

1، اگر فشارسنج مقابلدر شكل  - 159 8/ kPa  ،2را نمايش دهد

1

h

h
10ت؟ كدام اس  N

(g )
kg

  

1( 70
11     2 (14

3    

3 (15
11    4 (7

11  

برابر بااي  آهنگ جريان آب ورودي به لوله - 160
3

300m

s
25 هاست. اگر تندي آب ورودي به لول  m

s
4و تندي آب خروجي از لولـه    m

s
 

)3تر لوله چند متر است؟  باشد، قطر دهانة كوچك )    

1 (10  2 (5  3 (4  4 (2  

  يابد؟ فارنهايت چه مقدار افزايش مي سب درجةايم. دماي آن برح كلوين افزايش داده 90را دماي جسمي  - 161

1 (50  2 (90  3 (162  4 (194  

مطابق شكل  ،گيرند از يك منبع گرما با توان خروجي يكسان گرما مي كدامنمودار دما برحسب زمان دو جسم جامد هم جرم كه هر  - 162

  ها صحيح است؟ زير است. كدام گزينه در مورد گرماي ويژه و گرماي نهان ذوب آن

1 (
1 2 1 2F FL L , c c      2 (

1 2 1 2F FL L , c c    

3 (
1 2 1 2F FL L , c c      4 (

1 2 1 2F FL L , c c    

1 2 3 4 5
cm

B

C

h
h

2

A

گاز

}h1

} }h2
5cm

ρ g

cm31

ρ g

cm32 3

0/8

1 2

دما

زمان
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لولة چند برابر از راست به چپ ترتيب  به هاي جديد لولهكنيم. ظرفيت گرمايي و گرماي ويژة  را نصف مي يك لولة مسي را بريده و آن - 163
  شوند؟ مياوليه 

1(1
1)2  1و  2

1و 2
1و 1) 3    2

  1و  1) 4   2

  ؟كند درصد كم كنيم، دماي مطلق گاز چگونه تغيير مي 20را  درصد زياد و حجم آن 20اگر فشار مقدار معيني گاز كامل را  - 164
  شود. درصد كم مي 4تر از  بيش) 4  شود. درصد زياد مي 4 )3   شود. درصد كم مي 4 )2  كند. نميتغيير  )1

45دهد. اگر گرماي حاصل از سـوخت،  گرما به محيط سرد مي 6000J، در هر چرخهدرصد 25 ةيك ماشين گرمايي با بازد - 165 10 J

g
 

  شود.) (فرض كنيد تمام گرماي حاصل از سوخت به ماشين گرمايي داده مي ؟شود رم سوخت مصرف ميباشد، در هر چرخه، چند گ
1( 04/0  2 (12/0  3( 16/0  4 (2/0  
شود. اگر اين ماشين  اين يخچال برعكس شده و به يك ماشين گرمايي تبديل مي ةاست. چرخ 4ضريب عملكرد يك يخچال برابر با  - 166

  اندازة كار انجام شده در هر چرخة آن برابر با چند ژول است؟گرما دريافت كند،  600Jگرمايي در هر چرخه
1( 160  2 (140  3( 120  4( 100  
كننـد. اگـر    يكديگر را دفع مي Fار دارند و با نيروي الكتريكياز يكديگر قر dدر فاصلة  2qو  1qنام  اي هم دو بار الكتريكي نقطه - 167

5ها  كنيم، اندازة نيروي دافعة بين آن به يكديگر نزديك  xاين دو بار را به اندازة 
4 F يابد. حاصل  افزايش ميx

d
 كدام است؟ 

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

9  

0و بار الكتريكي  20gمطابق شكل زير، ذرة بارداري به جرم  - 168 6/ C 55دان الكتريكي يكنواختي به بزرگـي  را در مي 10 N

C
   كـه

1mقائم است، با تندي آن راستاي 

s
چنـد   dتغيير كنـد، فاصـلة    Aاگر جهت حركت بار در نقطة  .كنيم به سمت پايين پرتاب مي 

10باشد؟ ( تر ميم سانتي N
g

kg
  (.و از مقاومت هوا صرف نظر كنيد 

1 (5    2 (10    
3 (15    4 (20  
2qدر شكل زير ذرة باردار  - 169 C   15م به جرmg   در وسط فاصلة صفحات يك خازن افقي به حال تعادل قرار دارد. اگر در يـك

2اندازة  صفحة بالايي را به ،بودن صفحة پاييني ثابت  لحظه با
d هاي زير در  يك از گزينه در اين صورت كدام ،جا كنيم سمت بالا جابه به

10صحيح است؟  qمورد بار  N
(g )

kg
  

2) با تندي 1
3

m

s
  رسد. به صفحة پاييني مي 

2) با تندي 2 m

s
  رسد. به صفحة بالايي مي 

2با تندي  )3 m

s
  رسد. به صفحة پاييني مي 

  ماند. چنان ساكن مي هم) 4

+

+

A
{d

++++++

g

55 10 N
E

C
 

ε 10V

q d
2

gd
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ولت تغييـر   4گذرد. اگر اختلاف پتانسيل دو سر سيم  وصل است و از آن جريان الكتريكي مي Vسيم رسانايي به اختلاف پتانسيل  - 170

 چند ولت است؟ (دما ثابت است.) Vشود، كند و جريان عبوري از سيم نصف 

1 (8    2 (12  3 (6  4 (10    

مدار شكل زير چند وات  مصرفيباشد. حداكثر توان  وات مي 54ها  يك از مقاومت هر قابل تحمل توان مصرفي در شكل زير، حداكثر - 171

 د.)باشن مي مشابهها  ؟ (مقاومتندننبيها آسيب  كدام از مقاومت باشدتا هيچ

1 (90     2 (250    

3( 220    4 (144    

28Vدر مدار شكل زير،  - 172   1وr    است. با بستن كليدk كند؟ اهُمي چند آمپر تغيير مي 4، شدت جريان عبوري از مقاومت 

1 (5/0     

2 (5/1  

3 (5/2    

4 (3  

0 بزرگـي بـه  يكنواختي شرق به غرب عمود بر ميدان مغناطيسي گرم و طول يك متر در راستاي  10ه جرم سيم راستي ب - 173 2/ T   كـه

 و در چه جهتي باشد تـا نيـروي وزن سـيم را خنثـي كنـد؟      چند آمپرگذرد  جرياني كه از سيم مي .قرار داردسمت شمال است،  به

10 N
(g )

kg
   

1 (0 0) 2  به غرب شرقو  /2 0) 3  به شرق غربو  /5 0) 4  به غرب شرقو  /5   به شرق غربو  /2

ند. الكترونـي در مسـير مسـتقيم و در    ك مي هاي ثابتي عبور مطابق شكل زير از دو سيم راست موازي و بلند در راستاي قائم جريان - 174

سمت  جا كنيم، مسير حركت الكترون به سمت راست جابه موازات خودش به ) را به2راستاي دو سيم در حال حركت است. اگر سيم (

 ـ      ) به2) و (1هاي ( هاي عبوري از سيم شود. جريان راست متمايل مي دان ترتيب از راست بـه چـپ در كـدام جهـت هسـتند؟ (از مي

  نظر كنيد.) مغناطيسي زمين و از وزن الكترون صرف

    بالا، بالا) 2    بالا، پايين) 1

   پايين، پايين) 4    پايين، بالا) 3

نمودار جريان عبوري از يك القاگر برحسب زمان مطابق شكل زير است. اگر ضريب القـاوري   - 175

3tهانري باشد، انرژي ذخيره شده در القاگر در لحظة  12آن  ms چند ژول است؟  

1 (75    2 (30  

3 (50    4 (100  

R1

R3 R4

R2

R5

εr

R1 Ω4

R2 Ω3R3 Ω9

k

R4 Ω3

(۲)(۱)

e-
v


I(A)

t(ms)

-2/5

5

14
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رسانا است. به ترتيب از راست به چپ هنگام ورود و خروج آهنربا  ةاي در حال سقوط درون يك حلق ، آهنربايي ميلهزيرمطابق شكل  - 176

  خواهد بود؟  هاي نشان داده شده يك از جهت از درون حلقه، جهت جريان القايي در حلقه مطابق با كدام
1(1 1,    2(2 1,   

3(1 2,    4(2 2,  

2 ه اندازةب 0tاي متحرك در لحظة  اگر تندي لحظه ،زمان شكل زير –در نمودار مكان  - 177 m

s
تر از  بزرگ 

 برحسب ثانيه كدام است؟ 0tثانية اول حركت باشد،  0tبزرگي سرعت متوسط متحرك در 
1 (12    2 (4    

3 (8    4 (6    

كنند. اگر دو متحرك  عبور مي Bو  Aنقاط  ثابت و در خلاف جهت يكديگر ازسرعت در مبدأ زمان با مطابق شكل زير دو متحرك  - 178

رسـد؟   تر چند ثانيه زودتر از متحرك ديگـر بـه انتهـاي مسـير مـي      از كنار هم عبور كنند، متحرك سريع Dدر نقطة  3sپس از 

(CB DC ED FE AF)     
1 (0 5/   2 (1 5/  3 (2 5/  4 (3 5/  

27با شتاب ثابت از حال سكون  و مستقيم يمتحركي در مسير - 179 m

s
سـرعت   ، سپسكند را طي مي 1dآيد و مسافت  به حركت در مي

24به بزرگي  يخود را با شتاب ثابت m

s
2شود. حاصل   متوقف 2dدهد تا بعد از طي مسافت  كاهش مي 

1

d

d
  كدام است؟ 

1 (7
2   2 (2 7

7   3 (4
7   4 (7

4   

4اگر اين گلوله. كنيم از حال سكون رها ميو  خلأشرايط در  اي را از يك بلندي، گلوله - 180
ثانيه طي كرده  6آخر مسير خود را در مدت  3

  ت؟بوده اس گلوله چند ثانيهحركت كل زمان  باشد،
1 (8  2 (12   3 (18  4 (5/7   

Fنيروي  - 181


24شتابي به بزرگي  1mبه جسمي به جرم   m

s
23شتابي به بزرگي  2mو همين نيرو به جسم ديگري به جرم   m

s
هد. د مي 

2اين نيرو به جسمي به جرم 
12 2

m
( m ) دهد؟ چه شتابي برحسب متر بر مجذور ثانيه مي  

1 (1 5/  2 (2 3 (2 5/ 4 (1  

ترتيب از راست به  از طرف زمين به Bو شخص  Aر شخص در شكل مقابل نيروي گرانشي وارد ب - 182

   چپ در كدام جهت است؟

1(  و     2 ( ،     

3 ( ،     4 ( ،     

x(m)

t(s)
tt

2

12

نهچموداريال بر مچماس خط

لحظۀ tدريال

A BCDEF

AB
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دهد. نوع حركـت   ميكند، برحسب زمان نشان  حركت مي xرا كه بر محور  2kgشكل زير نمودار تغييرات تكانة يك جسم به جرم  - 183

  متحرك در چهار ثانية اول حركت كدام است؟

  كندشونده) 2    تندشونده) 1

  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده ) 4  ابتدا تندشونده و سپس كندشونده) 3

224300mراياز محور دوران آن با شتاب مركزگ 3mةاي به فاصل هاي يك بالگرد (هليكوپتر)، نقطه روي پره - 184

s
در حال چرخش است.  

)3؟زنند هاي اين بالگرد در هر دقيقه چند دور مي پره )  

1( 15  2( 900  3( 30  4( 450   

2100به يك فنر با ثابت  4kgاي به جرم  مطابق شكل زير وزنه - 185 N

m
 صل است و روي سطح افقي بدون اصطكاك درحال تعـادل  مت

0جا كنيم و سپس رها كنيم،  سمت راست جابه متر از نقطة تعادل به سانتي 20اگر وزنه را  .قرار دارد ثانيه پس از رهاشدن جسم،  /5

  متر كدام است؟ حسب سانتيترتيب از راست به چپ بر شده توسط وزنه به جايي و مسافت طي اندازة جابه

      100 - 20) 4   100 - صفر) 3     80 - 20) 2   20 -) صفر 1

81Lبه انتهاي نخي به طول  - 186 cm، ايـم و مجموعـه را بـا     اي از سقف آويخته ايم و انتهاي ديگر نخ را به نقطه اي متصل كرده گلوله

2نوسان كامل انجام دهد، اندازة شتاب جاذبه در محل چنـد   100دقيقه،  3آوريم. اگر اين آونگ در مدت  دامنة كم به نوسان درمي
m

s
 

  ؟است

1 (
2

4
   2 (20 9/   3 (2  4( 10  

تندي انتشار مـوج  دهد. اگر  نشان مي آناي از انتشار  موجي عرضي در يك طناب ايجاد شده و شكل زير نقش اين موج را در لحظه - 187

4 m

s
 ؟هرتز است نوسان موج چندباشد، بسامد  

1 (5    2 (2/0    

3 (25/6    4 (4  

35سيمي با چگالي  - 188 g

cm
0را با نيروي  26cmو سطح مقطع   75/ N  4را بـا بسـامد     كشـيم و سـر آزاد آن   مـيHz    بـه نوسـان

نقش موج سينوسي منتشر شده در اين سيم در يك لحظـه مطـابق شـكل زيـر باشـد،      مكان  –جايي  نمودار جابهاگر  آوريم. درمي

20xاي روي طناب كه در مكان  ترتيب از راست به چپ جهت حركت و نوع حركت ذره به cm     قرار دارد، در اين لحظـه مطـابق

 كدام گزينه است؟

  ) بالا، كندشونده2    ) بالا، تندشونده1

    ) پايين، كندشونده 4    پايين، تندشونده) 3

m))
s

kg

-۸

۸

۴
t(s)

p

kg4

x(cm)
100

10

y(cm)

موج انهتشاريال جهت

x

y
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  اند؟  شده در كدام گزينه امواج الكترومغناطيسي به ترتيب از راست به چپ از بسامد زياد به بسامد كم مرتب - 189

  راديويي –ميكروموج  –نور سبز  –فروسرخ  –ايكس  )2  راديويي –نور سبز  –نور زرد  –فرابنفش  –گاما  )1

  راديويي - ميكروموج  –نور قرمز  –نور آبي  –فروسرخ  )4  راديويي - ميكروموج  –نور قرمز  –نور سبز  –فرابنفش  )3

96 گذرد صفحه ميي كه از يك صوت اگر آهنگ متوسط انرژي - 190 912 10/ W  24 در محل صـفحه و تراز شدت صوتdB   ،باشـد

12است؟  مترمربع چند صفحهمساحت 
0 210 2 0 3W

(I ,log / )
m

    

1( 5/1  2( 25  3( 5/22  4( 27  

40mاز اتومبيلي كه با تندي ثابت  - 191

s
بر روي خط راست به طرف مانع بزرگي در حال حركت اسـت، در يـك لحظـه تيـري شـليك       

رسد. فاصلة اتومبيل از مانع هنگام رها شدن تير چند  ه اتومبيل ميثانيه ب 5شود. صداي شليك تير پس از بازگشت از مانع بعد از  مي

340mمتر بوده است؟ (تندي صوت در هوا را 

s
 در نظر بگيريد.) 

1( 750   2( 1500  3( 1950   4( 950  

درجه است. آينه را چند درجه بچرخانيم تا اين دو پرتـو بـر    70تخت برابر با  ةبين پرتوي تابش و پرتوي بازتاب آن در يك آين ةزاوي - 192

  هم عمود شوند؟

1( 10  2( 35  3( 25  4( 55   

با توجه بـه مسـير   كند.  ف طي ميهايي شفا رنگ كه ابتدا در هوا قرار دارد، مسيري مطابق شكل زير را در محيط تك نور ييك پرتو - 193

ــو ــور، پرت ــديي ن ــيط  تن ــور در مح ــت   ن ــريب شكس ــه ض ــر  2nب ــد براب ــدي، چن ــيط  تن ــور در مح ــريب   ن ــه ض ب

37است؟4nشكست 0 6(sin / )  

1( 3
4    2 (4

3  

3(3
5    4(4

5  

  دهد.) السطوح شكل مقابل، كدام گزينه درست است؟ (فرض كنيد بازتاب كلي رخ نمي هاي متوازي در مورد تيغه - 194

1اگر )1 2n n،1باشد 2  .خواهد بود      

1اگر )2 2n n،1باشد 2  .خواهد بود    

1اگر )3 2n n،1باشد 2  .خواهد بود      

4( 12با1برابر است و بهn2وn.بستگي ندارد  
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    25صفحة   دوازدهم رياضي     98 خرداد 17 –آزمون غيرحضوري 
 

  درست است؟ M و A ةزير در مورد دو نقط ةتشكيل شده است. كدام جملزير اي مطابق شكل  در يك طناب، موج ايستاده - 195

  .نوسان هر دو نقطه يكسان است ةدامن) 1

4) اختلاف فاز اين دو نقطه،2
  است.راديان  

  .است  Mاز بسامد نوسان  تر بيشA) بسامد نوسان3

  هنگام عبور از وضع تعادل است. Mاز سرعت  تر در هنگام عبور از وضع تعادل بيش  A) سرعت 4

بق شكل زير، يك انتهاي سيم همگني به ديوار و انتهاي ديگر آن به دياپازوني بسته شده است. در اثـر ارتعـاش دياپـازون، در    مطا - 196

تر استفاده كنيم و امواج  شود. اگر در همين شرايط، به جاي اين دياپازون، از دياپازوني با بسامد بيش طناب امواج ايستاده تشكيل مي

  اولين شكم از ديوار . . . ةشود، فاصلايستاده در سيم تشكيل 

   يابد. ) افزايش مي2    يابد.  ) كاهش مي1

  ) بسته به بسامد دياپازون، هر سه حالت ممكن است.4    كند. ) تغيير نمي3

بشـي  انـرژي جن  ةموج نور تابشي به اين فلز باشد، بيشين برابر طول 4موج قطع فلز  الكترون ولت است. اگر طول 7/1تابع كار فلزي  - 197

    ولت است؟ هاي خروجي از اين فلز، چند الكترون فوتو الكترون

1( 8/6  2( 1/5  3( 4/3  4( 8/4    

ترين طول موج طيف اتمي هيدروژن در سري بالمر  اختلاف بين بلند ةانداز - 198 2n ترين طول موج ايـن طيـف در سـري      و كوتاه

ليمان 1n 10ند نانومتر است؟، چ 01(R / (nm) )   

1( 300  2(800
3  3( 586  4 (620  

239  ، مطابق كدام گزينه است؟ةو نوع ذرm،nاي مقابل، در واكنش هسته - 199 4 207
92 2 82

*U m( He) n Pb      

1(8m ، 6n  ةو ذر.4)2  الكترون استm ، 8n ةو ذر.پوزيترون است  

3(6m ، 8n ةو ذر.8)4  الكترون استm  ، 6n ةو ذر  .پوزيترون است  

و  پرتـوزا  ةعمر اين مـاد  دهد. نيمه را برحسب زمان نشان مي پرتوزا ةيك ماد ةهاي باقي ماند  هستهشكل زير، نمودار تغييرات تعداد  - 200

  باشند؟ ترتيب از راست به چپ، چند ثانيه مي به tزمان مجهول

  8و  4) 1

  4و  8)  2

  12و  4)  3

  8و  2) 4

 
·»pIQIÄj

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  شيمي
 كدام مطلب دربارة عنصرهاي مورد نظر، درست است؟   ،با توجه به جدول زير .201

  M  Z  A  X  عنصر
  44  43  44  43  عدداتمي
  99  99  101  101  عدد جرمي

  ايزوتوپ يكديگرند.  Xو  Aو دو عنصر  Zو  M) دو عنصر 1
1تر از  بيش Mها در عنصر  ها به پروتون ) نسبت شمار نوترون2   ين اين عنصر ناپايدار است. است، بنابرا /5
  اي ساخته شود.  هاي هسته موجود در جهان بايد با استفاده از واكنش A) همة عنصر 3
99 حاوي ) يون يديد با يون4

44 Xكند. ، اندازة مشابهي دارد و غدة تيروئيد هنگام جذب يديد، اين يون را نيز جذب مي  
 است؟   نادرست ،هيدروژن اتم اول  هاي زير در مورد هفت ايزوتوپ تعداد از عبارت چه .202

  هاي زير اتمي با هم برابر است.   آ) نمونه طبيعي هيدروژن مخلوطي از سه ايزوتوپ است كه در يكي از آنها تعداد همه ذره
5ي هاي ساختگي آن، پايدارترين ايزوتوپ داراي نماد شيمياي ب) در بين ايزوتوپ

1 H  .است  
  ترين ايزوتوپ آن است.  هاي فراوان ترين ايزوتوپ ساختگي آن، سه برابر تعداد نوترون هاي سبك پ) تعداد نوترون

  هاي طبيعي آن، يك راديوايزوتوپ وجود دارد.  ت) در بين ايزوتوپ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

1تن از آليـاژي ذوب شـود، حاصـل     100گرم ماده به انرژي  2mتن آهن و با تبديل  8گرم ماده به انرژي،  1mاگر با تبديل  .203

2

m

m
 

250كدام است؟ (براي ذوب هر گرم آهن J  200ذوب هر گرم آلياژ مربوطه براي و J  83انرژي لازم است و 10 m
c

s
 ( 

1 (10   2 (210   3 (110   4 (210   
اي قرار دارد، مجموع اعـداد كوانتـومي اصـلي و فرعـي هـر الكتـرون        كه در دورة چهارم جدول دوره Xدر اتم عنصر فرضي  .204

 باشد. كدام گزينه در مورد اين عنصر همواره صحيح است؟   مي 5تر از  كوچك

  دهد.  تشكيل مي 2XClكلر تركيب يوني با فرمول  در واكنش با گاز X) عنصر 1
0lهاي با  كترون) تعداد ال2  0هاي با  در اين عنصر با تعداد الكترونl   24در عنصر Cr  .برابر است  
15هاي ظرفيت اين عنصر با  ) تعداد الكترون3 P  .برابر است  
  باشد. پايدار آن برابر عدد اتمي سومين گاز نجيب جدول تناوبي مي هاي يون ) تعداد الكترون4
 بيان شده است؟   نادرستيك از نمادهاي زير  مفهوم كدام .205

1 (700 C 700: واكنش در دماي C شود.  انجام مي  
2 (دهند.  گرم شدن واكنش ميها در اثر  دهنده : واكنش  
3 (24atm 24: واكنش در فشارatm گيرد.  صورت مي  
4 (Pt(s)شود.  : براي انجام واكنش از پالاديم به عنوان كاتاليزگر استفاده مي  

 د؟  نباش كدام موارد از مطالب زير صحيح مي .206

  ر الكتريكي كاتيون آهن و آلومينيم در هماتيت و بوكسيت متفاوت است. الف) با
اي رنـگ تشـكيل    ب) زنگ زدن آهن، يك واكنش اكسايش است كه در آن آهن با اكسيژن در هواي مرطوب واكنش داده و زنگ آهـن قهـوه  

  دهد.  مي
  يابند.  يهاي بيروني فلز اكسايش نم پ) در هنگام اكسايش آلومينيم بر خلاف آهن، لايه

 شود.  رود كه همه فلز به زنگار تبديل مي جا پيش مي ت) اكسايش آهن تا آن

  ) الف، پ4  ) پ، ت 3  ) ب، ت2  ) الف، ت 1
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 هاي زير درست هستند؟   چند مورد از عبارت .207

  گويند.  دهد، لايه اوزون مي ترين مقدار اوزون را به خود اختصاص مي الف) به آن بخش از استراتوسفر كه بيش
  كنند.  تايي پيروي نمي ها از قاعده هشت توان نتيجه گرفت در مولكول اوزون همة اتم ب) با توجه به تعداد پيوندهاي اشتراكي اتم اكسيژن مي

  اي مولكول اوزون شش الكترون پيوندي وجود دارد.  نقطه -پ) در ساختار الكترون 
  شوند.  كه به سمت زمين تابانيده مي هاي الكترومغناطيس فروسرخ است ت) محصول چرخة اوزون تابش

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
 كدام گزينه درست است؟   .208

ــي  1 ــب ميل ــت برحس ــة غلظ ــا   ) مقايس ــوگرم آب دري ــك كيل ــرم در ي ــراي گ ــون  ب ــي از ي ــا برخ ــه  ه ــا ب ــده در آب دري ــل ش ــورت  ي ح ص
»2 2 2 2

3 4Ca CO Mg SO      «است.  صحيح  
  اي عناصر است.  جدول دوره 2و 1هاي  هاي محلول در آب مربوط به گروه ترين سهم كاتيون ) بيش2
  ر گرم نمك سديم كلريدي است كه در آب حل شده است. دهندة مقدا كلريد محلول در آب، نشان  ) مقدار يون3
  طور پيوسته در حال تغيير است.  زمين به  هاي كرة ) جرم كل مواد حل شده در آب4

 شود؟   ) به ترتيب با كدام گزينه به درستي پر مي4) تا (1در فرايند هابر جاهاي خالي ( .209

  2Nو  2Hرم كردن ـ ـ گ 250) ورقه آلومينيمي ـ 1
   3NHـ سرد كردن ـ  450) ورقة آلومينيمي ـ 2
  2Nو  2Hـ سرد كردن ـ  450) ورقة آهني ـ 3
  3NHـ سرد كردن ـ  250) ورقة آهني ـ 4

0براي آن كه حيات نوعي ماهي به خطر نيفتد،  Hحداكثر غلظت قابل تحمل يون  .210 001/ ppm      اسـت. اگـر چگـالي محلـول
1 درون آكواريوم توانـد وجـود    مـي  Hليتري، حداكثر چند مول يون  100ليتر باشد، در يك آكواريوم آب  گرم بر ميلي /06

H)11داشته باشد كه حيات اين نوع ماهي به خطر نيفتد؟  g.mol )  
1( 41 06 10/   2( 21 06 10/   3( 51 06 10/   4( 31 06 10/   

 شود؟   از دستگاه مقابل براي توليد آب شيرين به كدام روش استفاده مي .211

  تقطير  )1
  اسمز معكوس  )2
  صافي كربني  )3
  اسمز  )4

2درصد با مقدار كافي  90ص گرم فلز آلومينيم با خلو 54مطابق معادلة زير، اگر از واكنش  .212 3Fe O گرم آهن مذاب  72/90، مقدار
ــت؟      ــدام اســـ ــنش كـــ ــدي واكـــ ــازده درصـــ ــود، بـــ ــد شـــ 127توليـــ 56(Al ,Fe : g.mol )  

  2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    
1( 75  2( 80  3( 5/82  4( 90  
  اي جاي دارد، درست است؟   دول دورهچند مورد از مطالب زير دربارة عنصري كه در خانة شمارة شش ج .213

  است.  10هاي لاية ظرفيت آن برابر با  الف) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون
  اي بيشتر است.  ب) تركيبات شناخته شدة آن، از مجموع تركيبات شناخته شده از ديگر عناصر جدول دوره

  ا قرار دارد. اي عنصره پ) در دورة دوم و گروه چهاردهم جدول دوره
  ها به اشتراك گذاشته شده است.  الكترون ميان اتم 8ترين تركيب پايدار از آن با عنصرهيدروژن،  ت) در هر مولكول از ساده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  درست است؟  » تري متيل پنتان -4، 2، 2 –اتيل  -3«عبارت كدام گزينه، دربارة هيدروكربني با نام  .214

9به صورت  ) فرمول مولكولي آن1 20C H  .است  
  است.  31) تعداد پيوندهاي كووالانسي در يك مولكول آن برابر 2
  اند.  كربن ديگر متصل 3كربن است كه حداقل به  2) داراي 3
  در يك مولكول هگزان برابر است.   هاي كربن هاي فرعي متيل موجود در آن با شمار اتم ) تعداد شاخه4

وا�نش سلس
وسومخلوط دريالجۀ (2)

200اتچمسفر فشاريال

(4) آوريالي جچمع
ها آن بازگردانهدن و
وا�نش محفظه به
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2گرم از يك آلكن با آب در حضور  4/22نش از واك .215 4H SO دار توليد شده اسـت. اگـر    گرم از يك تركيب اكسيژن 6/29، مقدار
فـــرض شـــود، درهـــر مولكـــول از ايـــن آلكـــن چنـــد اتـــم وجـــود دارد؟  100بـــازده درصـــدي ايـــن واكـــنش 

11 12 16(H ,C ,O : g.mol )    
1 (6  2 (12  3 (15  4 (9  

  است؟   نادرستمطلب كدام  .216
  يابد.  باشند و با جذب گرما، دماي ماده نيز افزايش مي هاي يك نمونه ماده مي ) دما و گرما از ويژگي1
  ) ظرفيت گرمايي در دما و فشار اتاق، افزون بر نوع ماده به مقدار آن نيز بستگي دارد. 2
  شود.  به دليل تفاوت در دما جاري مي توان هم ارز با آن مقدار انرژي گرمايي دانست كه ) گرما را مي3
پـذيري بيشـتري نيـز     هاي روغن، پيوندهاي دوگانه بيشتري نسبت به چربي وجود داشته و واكنش ) از ديدگاه شيميايي، در ساختار مولكول4

  دارد. 
3CHBrمول  2با توجه به جدول زير، به ازاي تشكيل  .217 (g) شود؟   مي چند كيلوژول گرما مبادله  

2 4 33 3Br (g) CH (g) CHBr (g) HBr(g)    

C Br  Br Br  C H  H Br  پيوند  
kJ.mol)1ميانگين انرژي پيوند   366  412  193  124 )  

1( 345  2( 475  3( 690  4( 950  
 هاي زير درست است؟   با توجه به نمودار كه مربوط به فراوردة توليد شده در يك واكنش است، چه تعداد از عبارت .218

توانند مربوط به واكنش پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي به ترتيب در دماهاي  مي Cو  A ،Bنمودارهاي  )آ
  درجه سلسيوس باشند.  29و  25، 22

  شود.  تبديل  Cبه  Aتواند از  ه، نمودار مربوط به واكنش سوختن قند ميب) با استفاده از خاك باغچ
  تواند مربوط به واكنش فلز پتاسيم و آب در همان شرايط باشد.  مي Bمربوط به واكنش فلز سديم و آب باشد، نمودار  Aپ) اگر نمودار 

  تغيير كند.  Bبه  Cتواند از  سيژن انتقال دهيم، نمودار آن ميت) اگر الياف آهن داغ و سرخ شده را از هواي معمولي به يك ارلن پر از اك
1 (3  2( 1  3( 2  4( 4  

3مربوط به گاز . . . . . . . در واكنش  Bدر نمودار داده شده، منحني  .219 2 22 2SO (g) SO (g) O (g)   است. اگر اين واكـنش در
1ليتري انجام شود و سرعت واكنش برابر با  10يك ظرف  10 4/ mol.L .min    باشد، چند ثانيه زمان نياز است تا مقدار بـاقي

  مول شود؟   4اكسيد در ظرف واكنش برابر  ماندة گاز گوگرد تري
1( 230 SO     2( 230 O  
3( 315 SO    4( 215 SO  

112هاي زير دربارة تركيبي با فرمول ساختاري داده شده درست است؟  رتچند مورد از عبا .220 16(C ,O : g.mol )  

   پيوند اشتراكي وجود دارد. 25هاي كربن در آن  بين اتم ●
  شود. گروه عاملي موجود در كولار، در ساختار اين تركيب نيز مشاهده مي ●
مول از اين مولكول نياز  3/0ختن كامل آن به بيش از اكسيد از سو گرم گاز كربن دي 264براي توليد  ●

  داريم.
  آيد. دست مي الكل سازنده بخش استري اين مولكول، از آبكافت استر توليد كننده بوي آناناس نيز به ●
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

1

زمان

مول

2

3

4

5

6

A

B

C

(s)

www.konkur.in

forum.konkur.in



    29 ةصفح  دوازدهم رياضي    98 خرداد 17 –آزمون غيرحضوري 

 يك از پليمرهاي زير پيوندهاي سيرنشده وجود دارد؟   در واحدهاي ساختاري كدام .221

  استر پلي –تفلون  )2    ي سيانواتنپل –اتن  ) پلي1
  پلي استيرن –پليمر سازندة نخ دندان  )4  پليمر سازندة پتو –پلي استيرن  )3
وسيلة آب در شرايط مناسب به اتانول و يك كربوكسيليك اسيد بـه فرمـول    هاي زير كدام يك در اثر تجزيه به در ميان تركيب .222

4 8 2C H O شود؟   تبديل مي 

1 (  2(   3(   4(   
 ها از نظر شيميايي فعال بوده و خورنده هستند؟   كدام پاك كننده .223

  ها ها، سفيدكننده هاي غيرصابوني، صابون كننده پاك )2  ها ها، سديم هيدروكسيد، سفيدكننده صابون )1
 ها سديم هيدروكسيد، جوهرنمك، سفيدكننده )4  ها سديم هيدروكسيد، جوهر نمك، صابون )3

0در دماي مشخص  HFاگر غلظت تعادلي  .224 5 mol
/

L
75باشد و ثابت تعادل اين اسيد برابر با   10   باشد، غلظت تعادلي يـون

molهيدرونيوم چند 

L
 است؟ 

1( 825 10   2( 42 5 10/   3( 45 10   4( 75 10  
 ير صحيح است؟هاي زير، چه تعداد از عبارات ز با توجه به شكل .225

                
  )1(  )2(  )3(  

  شود محيط آب اسيدي شود. )، مربوط به انحلال اكسيدي فلزي در آب است كه باعث مي1شكل ( ●
  است كه رسانايي الكتريكي بالايي دارد. HF)، محلولي از الكتروليت قوي مانند 2شكل ( ●
  باشد. مي 1دهد كه درجة يونش آن  شان مي)، يونش اسيدي را ن3شكل ( ●
  تواند مربوط به محلول نيتريك اسيد يا هيدروبرميك اسيد باشد. ) مي3شكل ( ●
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
سـولفات قـرار دهـيم، كـدام گزينـه درسـت اسـت؟         (II)رنگ مـس   اي از جنس فلز روي را درون محلول آبي چنانچه تيغه .226

165 64(Zn ,Cu : g.mol )   

  نشيند. بر سطح تيغه مي Cuيك اتم  Zn) تغيير جرمي براي تيغه نخواهيم داشت زيرا به ازاي هر اتم 1
2Cuهاي  ها از طريق محلول به يون روي در نقش كاهنده، اكسيد شده و الكترون )2  رسند. كه در نقش اكسنده هستند، مي  
  يابد. سرعت نيم واكنش اكسايش با كاهش برابر است اما جرم تيغه كاهش مي )3
2Cuهاي  مول از كاتيون 2/0چنانچه  )4   گرم خواهد بود. 8/12وارد واكنش بشوند، تغييرات جرم تيغه برابر  
M)در سلول گالواني  .227 Cu)گرم به جرم تيغة كاتد افزوده شود، جرم مـولي فلـز    8گرم از جرم آند،  25/2ازاي كاهش  ، اگر به

M  1كدام است؟ 0 3 0 264 0 2 0 34(Cu g.mol )(E (M / M) / V , E (Cu / Cu) / V)         

1 (18  2( 27  3( 12  4( 30  
 درستي بيان شده است؟ ژن بهاكسي –هاي زير در مورد پيل سوختي هيدروژن  چه تعداد از عبارت .228

  سوز را دارد. الف) اكسايش گاز هيدروژن در پيل سوختي بازدهي معادل سه برابر سوزاندن آن در موتورهاي درون
  باشد. كنندة پروتون مي ها در غشاي مبادله جهت با حركت پروتون ب) جهت جريان الكتريسيته در مدار خارجي هم

  ليتيمي توانايي ذخيرة انرژي شيميايي را دارد.هاي  پ) پيل سوختي همانند باتري
  شود. ت) در پيل سوختي، پيوسته سوخت در شرايط كنترل شده، مصرف و جريان الكتريكي برقرار مي

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
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واكنش كاهش انجام شـده در محـل خـراش كـدام      ) چيست و نيم2اگر شكل زير نشان دهندة آهن گالوانيزه باشد، نقش فلز ( .229
 ت؟  اس

2 -) كاتد 1 2Fe e Fe     
2 -كاتد  )2 22 4 4O H O e OH      
2 -آند  )3 2Fe e Fe    
2 -آند  )4 22 4 4O H O e OH     
 كدام گزينه درست است؟ .230

  هاي جذب شده توسط آن جسم است. ) علت ديده شدن اجسام با رنگ مشخص، طول موج1
  شود. اكسيد را به يك جسم اضافه كنيم، رنگ قرمز از آن جسم بازتاب مي (II)رنگ دانة آهن اگر )2
3( 2TiO كند. هاي مرئي را بازتاب مي همة طول موج  
  كنند. ماندة آن را فقط بازتاب مي مواد رنگي بخشي از نور سفيد تابيده شده را جذب و باقي )4
 درستي تكميل كنند؟ توانند مفهوم جملة زير را به هاي زير مي چه تعداد از عبارت .231

  »تواند براي مقايسة ...................... به كار رود. براي هر يون ............ كميتي است كه مي«
    ها كنش ميان يون ميزان برهم –الف) چگالي بار 

  نقطة ذوب –ب) نسبت بار به حجم 
    استحكام شبكة بلور –نسبت بار به شعاع پ) 

  آنتالپي فروپاشي –ت) چگالي بار 
1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  
 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه در مورد سديم كلريد  .232

 باشد در فناوري تبديل انرژي خورشيدي بـه انـرژي   صورت مايع مي باشد و به علت اين كه در گسترة دمايي زيادي به ) يك تركيب يوني مي1
  رود. كار مي الكتريكي به

 6هاي شبكة بلور آن برابر  شود و عدد كوئورديناسيون هر يك از يون ها وارد مي ها و آنيون ها بر كاتيون نيروهاي جاذبه و دافعه از همة جهت )2
  است.

  باشد. سديم مي شعاع اتم سديم بزرگتر از اتم كلر است اما پس از انتقال الكترون، شعاع يون كلريد بزرگتر از يون )3
787NaCl(s)صورت  معادلة فروپاشي شبكة آن به )4 kJ Na(g) Cl(g)   .است  
 است؟ نادرستكدام گزينه  .233

  رسد. صبح به حداكثر مقدار خود مي 10تا  8ها در ساعات  ) غلظت آلاينده1
  شود. انجام مي ) واكنش سوختن فسفر سفيد همانند سوختن هيدروژن گرماده است ولي برخلاف آن در دماي اتاق2
  صورت انفجاري است. با استفاده از پلاتين و ايجاد جرقه به 2Oو  2H) واكنش گازهاي 3
  ) كاتاليزگر درون مبدل كاتاليستي تنها داراي پايداري گرمايي است.4
 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  .234

  يابد. هابر با افزايش دما غلظت تعادلي آمونياك افزايش مي الف) در فرايند
  شود. برابر مي 4اتمسفر، درصد غلظت تعادلي  4000به  1000ب) با افزايش فشار در فرايند هابر، از 

00آوري آمونياك، دما را به  پ) در مخزن جمع C رسانند تا آمونياك به صورت مايع جدا شود. مي  
  دهد. درصد جرمي مخلوط را آمونياك تشكيل مي 28آل تنها  ت) در شرايط ايده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كنـد؟ (بـازده    گرم پارازايلن در محلول غليظ يون پرمنگنات، جرم نمونه پارازايلن چند گرم تغييـر مـي   4/42در اثر قرار دادن  .235

116 است.) %60واكنش  12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (84/39  2 (4/14  3 (24  4 (84/15 
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  )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 1

ها (جمع جلجل) / آخره: چنبرة گردن، قوس زير گردن /  ها، زنگوله جلاجل: زنگ
  اهليت: شايستگي، لياقت

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 2
  ، ماندگي، به ستوه آمدندها: زيركي و هوش / د) ملالت: آزردگي ب)

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  - 3
  : مونس، همراز، درد آشنا دمساز

  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي 
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 4
  ملايي و شكل درست آن: غلط ا

  سورت (شدت، تندي و تيزي) ←صورت 
  )109املا، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  - 5
  اند از: ها عبارت املاي درست واژه

  زلّت (خطا و لغزش) ← ذلّت: ها) / د) نواهي (نهي شده ←ج): نواحي 
  )(فارسي، املا، تركيبي

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 6

  است.» گذارند«املاي صحيح واژه 
  )فارسي، املا، تركيبي (  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 7
ورشيد و در حياط كوچك پاييز در مثل درخت در شب باران، دري به خانة خ«

  منظوم هستند.» زندان
  )تركيبيتاريخ ادبيات، ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 8
هـ) تشبيه: جامه مانند كفن است. / الف) تناقض: در عين وصل جدا بودن / خالي و 

برد پاي شمع هم  طور كه شراب زنگ دل را نمي همانپر بودن / ب) اسلوب معادله: 
كنايه از » عالمگير شدن«هيچ / ج)  ≠يابد. / د) تضاد: هزار  از نور شمع نصيب نمي

  »گسترش يافتن در جهان«
  )آرايه، تركيبي(فارسي،  

  )ستوده حنيف افخمي(  »4«گزينة  - 9
ة ط گزينشد: فقتست حل مي ،داديمفقط اگر تشخيص را ملاك قرار ميتوجه: 

  تشخيص دارد: بخت از كسي فراق و دوري داشته باشد.  »4«
به  »جفت«شاعر (ليلي) خود را به بخت معشوق (مجنون) تشبيه كرده است. 

غلط است  »فرد مقابِلزوج «درست است اما به معني  »معني زوج و زوجه (همسر)
  »ت«رار واج آرايي: تك / واجسازد. ايهام تناسب مي »فرد«به معني  »طاق«و با 

  )آرايه، تركيبي(فارسي، 
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة  -10
  »ها دست -2مكر، فريب، جادو  - 1 دستان:«ايهام: 

  حسن تعليل: علت سرخي دست يار از خون دل عاشق است.
  در مصراع دوم » ِ-«آرايي: مصوت كوتاه  واج

  »آزار و اذيت«كنايه از  »لخوردن خون د«
  )آرايه، تركيبي(فارسي،  

----------------------------------------------  

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »2«گزينة  -11

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فعل» بياموزند«متمم، » جامعه«مفعول، » هاي اخلاقي آموزه«) نهاد، - »: (1«گزينة 
» ها و نكات ادبي اين متون بررسي آرايه«نهاد، » عاصرپژوهندگان ادبي م»: «3«گزينة 
  فعل» پردازند مي«متمم، 
به حساب «مسند، » هاي ماندگار زبان فارسي گنجينه«نهاد، » متون ادبي»: «4«گزينة 

  فعل » آيند مي
  )55تا  54هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(فارسي 

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3« گزينة -12

  شود.  اي با دو تلفظ ديده نمي در اين بيت، واژه
  كاملاً نادرست است. » خجِل«صورت  فقط درست است و به» خَجِل«تلفظ 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود. تلفظ مي» رايگان / رايگِان«به دو صورت  ←» رايگان»: «1«گزينة 
  شود. تلفظ مي» روزگار / روزگِار«به دو صورت  ←» روزگار»: «2«گزينة 
  شود. تلفظ مي» مهربْان / مهربَان«به دو صورت  ←» مهربان»: «4«گزينة 

  )56فارسي، صفحة  ، زبان1(فارسي   
----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد (  »3«گزينة  -13
است براي » بدل«، »سفها جمله ز مردم به قياس حجرند«در عبارت » جمله«واژة 

  ».سفها«
  )32فارسي، صفحة  زبان، 2(فارسي  
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  )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -14
كار رفته است.  ها دو واژة مركب به سه واژة مركّب و در ساير گزينه» 4«در گزينة 

  ».رهبر، خودرأي، گمراه«هاي مركّب در اين گزينه:  واژه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  پرشكن -گلاب»: 1«گزينة 
  دستگير -دلبر»: 2«نة گزي

  رهبر -فزا جان»: 3«گزينة 
  )18زبان فارسي، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  -15

» روضة مجسم گودال قتلگاه«مميز / » كربلا« ←» يك كربلا شكوه»: «3«گزينة 
  اليه  اليه مضاف مضاف» قتلگاه« ←

  هاي ديگر تشريح گزينه
صفت » سيه«اليه /  صفت مضاف» آن« ←» سيه بندة آن زلف»: «1«گزينة 
  اليه اليه مضاف مضاف» قمر« ←»خواجگي دور قمر«اليه /  مضاف

» ت«اليه /  صفت مضاف» شوخ« ←» خدنگ غمزة شوخت»: «2«گزينة 
  اليه فاليه مضا مضاف» من« ←» جوشنِ دلِ من«اليه /  اليه مضاف مضاف
اليه /  اليه مضاف صفت مضاف» همه« ←» وصف همه نيكوانداد »: «4«گزينة 

  اليه اليه مضاف مضاف» ـَ ش« ←» زبان فصاحتش«اليه /  اليه مضاف مضاف» نيكوان«
  )67تا  65هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -اييمحسن فد(  »4«گزينة  -16

عشق  شناس و ممات بي  حيات از عشق مي» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  ياب. مي

  )53مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )رامسر -احسان برزگر(  »4«گزينة  -17
و ادراك بيانگر ناتواني عقل » 3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

، فهم اسرار عدم به »4«كه مفهوم بيت گزينة  انسان در برابر خداوند است، در حالي
  پوشي از عالم است. شرط چشم

  )10مفهوم، مشابه صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

 زماني) بخش (سعيد گنج  »3«گزينة  -18

كنـد و مهـر و علاقـة     ايي، مرا مجذوب مـي در صورت سؤال آمده است كه هر چيز زيب
مفهـوم  » 3« ةدارم. در گزين ـ شـوم و دوسـتش مـي    اش مي انگيزد و شيفته من را برمي

  مقابل آن آمده و دل بستن و دل باختن و تعلقّ خاطر نفي شده است.
  )142، مفهوم، صفحة 1(فارسي    

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -19

، »4«ارزش شدن دانش و هنر اشاره شده است، اما در بيت گزينة  در ابيات مرتبط به بي
  كند. داند و طمع را نكوهش مي شاعر هنر را ثروت (سرمايه) و مخاطب را بازرگان مي

  )97 ةصفحمفهوم، مشابه ، 2(فارسي  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -20

مشتركاً در ابيات مرتبط آمده » كم دنيا قناعت و خرسندبودن از دارايي«مفهوم 
  راضي به جفا و ستم معشوق است. » 2«است، اما شاعر در بيت گزينة 

  )20 ةصفحمشابه مفهوم، ، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

  شيراز) -(عليرضا جعفري  »2«گزينة  -21
تقدير و  ةاسير و بازيچمفهوم بيت صورت سؤال در مورد كسي است كه خود را 

رسد، خود  داند كه از خود اختيار و انتخابي ندارد و وقتي مرگ فرا مي سرنوشت مي
  شود. نيز چنين مفهومي دريافت مي» 2«كند. از گزينة  اسباب آن را فراهم مي

  )25، مفهوم، صفحة 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )رامسر -ن برزگراحسا(  »1«گزينة  -22
گريزي و دوري از مردم  به مردم» الف، د«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و بيت

  اشاره دارد. 
  )34مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -23

ر تباهي و نادرستي رايج د«، »4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  » دستگاه حكومت است.

  )19ة صفحمفهوم، ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -24

مردي و خيانت افراد  بيان ناجوان»: 1« ةمفهوم شعر صورت سؤال و بيت گزين
  مرد است. ناجوان

  هاي ديگر تشريح گزينه 
  ، به دادم برس.در چنگال غم اسيرم»: 2«گزينة 
  خورد. گاه فريب نمي فرد هوشيار و زيرك هيچ»: 3«گزينة 
  محبوب نميرد، نامرد است. كه مدعي عشق است، در عشقِ اگر كسي»: 4«گزينة 

  )112 ةصفحمفهوم، ، 3(فارسي 
----------------------------------------------  

  )رامسر -احسان برزگر(  »4«گزينة  -25
مفهوم گيرد.  با عشق هيچ كاري درست انجام نمي ←رسش مفهوم بيت مورد پ

  ، هستي از خراب آباد عشق است يعني با عشق، هستي برقرار است.»4«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تقابل عقل و عشق»: 1«گزينة 
  عشق بهترين كار جهان است.»: 2«گزينة 
  كه عاشق نيست ديوانه است. هر كسي»: 3«گزينة 

  )49هوم، مشابه صفحة مف، 3(فارسي  
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   »2«گزينة  -26
»الم جدعونَسفرشتگان همگي سجده نمودند/ همة»: (لائكةُ كلُّهم أجم (
  دز كافران بوا»: كانَ من الكافرينَ«تكبر نمود/ »: استَكبرَ«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »1«گزينة  -27
اش/  با صداقتش، با راستگويي»: بصِدقه«راستگو/ »: ادقالص«رسد/ مي»: يبلغُ«
  دروغگو»: الكاذب«رسد/ به آن نمي»: لا يبلغُهُ/ «، چيزي كه كهچهآن»: ما«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -28
في  أنَ أدرس) / «4و  1هاي  نتوانستم (نادرستي گزينه»: لم أستطَع«
ام  زيرا خانواده»: لأنَّ اُسرتي«در دانشگاه درس بخوانم / »: الجامعةِ 

و  1هاي  قادر نبود (نادرستي گزينه»: لم تَكنُ قادرةً) / «1(نادرستي گزينه 
4» / (دراستي الباهظةِ«كه بپردازد / »: أن تدَفَع مخارج سنگين »: نفَقَات

  )4و  2هاي  گزينه  تحصيلم را (نادرستي
  ترجمه)(  
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -29
كودك بزرگترش/ »: طفلها الأكبر«به/ »: لـِ«مادر/ »: الاُم«گفت/ »: قالت«
بـه آرامـي،   »: بهـدوء «اتاقـت/  »: غرفتك«در/ »: في«بازي كن/ »: العب«

غيرة  «زيـرا/  »: لأنَّ«آهسته، آرام/  قـد  «كـت/  كوچ خـواهر »: اُختـك الصـ
  خوابيده است»: نامت

  )(ترجمه 
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -30
حتـّي  )/ «4و  3و  1هـاي   بايـد غنيمـت شـمارد (رد گزينـه    »: فَليغتنم«

چـون مسـتثني   » مرةّ واحـدة )/ «4و  3و  1ي  تا برسد (رد گزينه»: ينال
فقـط  «منفـي اسـت، بـه معنـي     منه در جمله وجود ندارد و فعل قبلش 

  گردد.  تواند ترجمه مي» بار يك
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -31
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شويد!نهمگي به ريسمان خدا چنگ زدند پس پراكنده »: 1« گزينة
  ترين شما نزد خدا باتقواترين شماست! قطعاً گرامي»: 3« گزينة
  انگيزد! فرستد پس ابري را برمي خدا كسي است كه بادها را مي»: 4« گزينة

 )(ترجمه 
----------------------------------------------  

   »1«گزينة  -32
و قيـد   نادرست است، زيرا مفعـول مطلـق نـوعي اسـت    » قطعاً»: «2« گزينة

  رود. كار نمي  آن به در ترجمة» قطعاً«تأكيدي 
  ».مند شوند به او علاقه«يعني » يرغبَ فيهأن »: «3« گزينة
فعل مضارع » تجَتَهدِ«صحيح است، زيرا » دنكن بسيار تلاش مي»: «4« گزينة
  است.

  (ترجمه)  

   »2«گزينة  -33
  »بدي را با (روشي) كه نيكوتر است، دفع (دور) كن!«ترجمة عبارت سؤال: 

مفهـوم تأكيـد   بر اين » 2«ها به جز گزينة  عبارت صورت سؤال و همة گزينه
  كنند كه جواب بدي را با خوبي بايد داد. مي

  مفهوم)( 
----------------------------------------------  

   »4«گزينة  -34
  »از هر چيزي كه شنيدي با مردم سخن نگو!«حديث:  ترجمة

  است.» داري رازداري و امانت«مفهوم اين حديث، 
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  
   »3«گزينة  -35

وگوي صحيحي نيست. (عبدالرحمان، آيا  به لحاظ مفهومي، گفت» 3«گزينة 
  اي؟/ ايران را دوست دارم!) تاكنون به ايران سفر كرده
  آورده شود.» لا«يا » نعم«در جوابِ اين سؤال، بايد 

  (مفهوم) 
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -36
  نادرست است.» شود! ترسناك، باعث شادماني در دل مي ديدنِ صحنة«

 هاي ديگر تشريح گزينه
 ، صحيح است.»مردم بايد علم را با نوشتن به بند بكشند!«»: 1« گزينة

، »آن است! شود كه شايستة ت به كسي داده ميمعمولاً مسئولي»: «3«گزينة 
 صحيح است.

، صحيح »خوابند! ز يك سال، عميق ميبرخي از حيوانات بيش ا»: «4«گزينة 
  است.

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

   »1«گزينة  -37
»: اي ثابت قـدم و شـرم و پاكـدامني و ادب اسـت!     ِ انديشه افتخار تنها از آن«

   درست

  هاي ديگر تشريح گزينه
هر فردي صعود غار حرا بالاي كوهي بلند قرار دارد كه براي »: «2«گزينة 

  : نادرست»از آن امكان دارد!
  نادرست»: ها كاري نيكوست! محدود كردن در انتخاب كتاب»: «3«گزينة 
واجب است حاجي حجر الأسـود را در كعبـة شـريف مسـح     »: «4«گزينة 

  نادرست»: كند!
 مفهوم)( 
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -38

هاي  تواند دو چشمش را در جهت آفتاب پرست مي«ت: ترجمة كامل عبار
  »كه سرش را حركت دهد! اند بدون اينمختلف بچرخ

كه حركت »: أن تحُرِّك«: دو چشمش/ »عينيَها«آفتاب پرست/ »: الحرباء«
  دهد

  (مفهوم) 

 عربي، زبان قرآن
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   »4« ةينگز -39
  ها شد! مطابق متن، ساختن كاغذ سبب توجه جدي به كتابخانه

  هاي ديگر ريح گزينهتش
  نادرست است. »زمان با قرون وسطي بود! ها هم احداث كتابخانه»: «1«گزينة 
  نادرست است. »دانستند! ساكنان بين النهرين نوشتن را نمي»: «2«گزينة 
» نوشـتند!  هايي كه اختراع كردنـد، مـي   ساكنان مصر روي لوح»: «3«گزينة 

  نادرست است.
  )مطلب درك(  

----------------------------------------------  
   »4«گزينة  -40

پس از دست يافتن مصـريان بـه كاغـذي كـه آن را اختـراع كردنـد، تعـداد        
  ها زياد شد! كتابخانه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.  »اي تأسيس شد! النهرين كتابخانه وقتي در بين«»: 1«گزينة 
 نادرست است.» ه در مصر!پس از ساختن كتابخانة اسكندري«»: 2«گزينة 

 نادرست است.» پس از پيشرفت مسلمانان در زمينة علم!«»: 3«گزينة 
  )مطلب درك(  

----------------------------------------------  
   »1«گزينة « -41

كارگيري چاپخانـه و كـامپيوتر ايجـاد     هاي بزرگي به سبب به امروزه كتابخانه
  شوند! مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است. »زيرا انسان كاغذ را ساخت (توليد كرد)!«»: 2«ينة گز

 نادرست است. »يابي انسان به پاپيروس! به سبب دست«»: 3«گزينة 

نادرسـت   !»شـدند كه جوامع بشري به نوشتن تشويق  براي اين«»: 4«گزينة 
  )مطلب (درك   است.

----------------------------------------------  
   »1«گزينة  -42

اسم فاعـل   يك) و الوسطي -أشهر -أولاسم تفضيل ( سهدر متن داده شده، 
 )مطلب درك(  .(ساكني) به كار رفته است

   »2«گزينة  -43
فقط فعل معلوم فاعل دارد، بنابراين  كه ، درحاليفعل مجهول است» صنعت«

 )مطلب درك(  .اين گزينه نادرست است
---------------------------------------------- 

   »3«گزينة  -44

نـه، بايـد بـه    اي اسم فاعل هست يـا  كه آيا كلمهبراي پي بردن به اين نكته:
  .شكل مفرد آن توجه كنيم

اسم فاعـل يعنـي انجـام    » 3«يابيم تمامي كلمات گزينة  با اين توضيح درمي
  كار هستند. دهندة

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

   »2« گزينة -45
  باشد.مي» من«خبر در اين عبارت، 

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

   »1«گزينة  -46
مـورد  » يـا «بـه   توجـه مذكّر است و با  ،و در اصل» خأ«جمع مكسر » إخوة«

خطاب قرار گرفته است و فعل امر دوم شخص جمع مذكّر (اجلسوا) براي آن 
  مناسب است.

  ).رود به كار مي مؤنثبراي دوم شخص جمع  (اجلسنَ
 ـ«دقت داشـته باشـيد كـه دو كلمـة       ـ وةإخْ و » أخ« مكسـر جمـع  » وانو إخْ

  باشد. مي» أخ«مثناي » أخَوان«
  (قواعد) 
----------------------------------------------  

    »1« گزينة -47
  ند: همة اركان استثناء موجود» 1« در گزينة

منـه:   مسـتثني  -3 »إلاّ«ادات استثناء:  -2 »ن يدامونالَّذي«مستثني:  -1
  »تنجحونَدر فعل  ضمير فاعلي واو«

اسـت از  يكـي از اركـان اسـتثنا كـه عبـارت      » 4و  3، 2«هاي  در گزينه
هـاي محـذوف بـه ترتيـب      منـه  مسـتثني منه حذف شده اسـت.   مستثني
  »مفعول، فاعل و فاعل«اند از:  عبارت

 قواعد)( 
----------------------------------------------  

    »1«گزينة  -48
اسم تفضيلي است كه نقش حال گرفته است. در » ترين م: سالمأسلَ«كلمة 
» 3«در گزينـة  ، »ينظـر «يعنـي  » جملـه فعليـه  «مضارع فعل » 2«گزينة 

ــارين«اســم مبالغــه يعنــي » 4«و در گزينــة » ســهلاً« نقــش حــال » جب
  اند. گرفته

 قواعد)( 
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -49
ــا«قبــل از  شــود كــه در جملــة ي محصــور واقــع مــيمســتثني وقتــ ، »إلّ

  منه محذوف است. منه محذوف باشد، در اين گزينه، مستثني مستثني
منـه   مسـتثني » الجهد«و » الخيرات«، »أعمال«ترتيب  ها به در ساير گزينه

  اند. هستند كه در جمله ذكر شده
  )قواعد(  
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -50
حاليه مضارع باشـد، حـال را    ) اگر فعل جملة اصلي، ماضي و فعل جملة1
  كنيم. صورت ماضي استمراري ترجمه مي به
  شود،  ، ماضي استمراري معني مي»كانَ + فعل مضارع«) ساختار 2

وجود ندارد. (ترجمه: هركسـي پـيش    يك از اين موارد هيچ »3«در گزينة 
  ماند!) از هر سخني بينديشد، از لغزش در امان مي

  )قواعد(  

 مطلب:دركمتن  ةترجم

هـا چيـز جديـدي     آن سـاختن هسـتند و   ها هاي دانش ها گنجينه كتابخانه«
نيست، اولين كتابخانه با دستان ساكنان بين النهرين حـدود ششصـد سـال    

هايي كه  شناختند، بلكه بر روي لوح ها كاغذ را نمي د بنا شد، آنپيش از ميلا
يـابي   هـا بعـد از دسـت    نوشتند، تعـداد كتابخانـه   از گل ساخته شده بود مي

زيـاد شـد، و شـايد كتابخانـة     » پـاپيروس «هايي معروف به  مصريان به ورقه
ا در در جهان بود، انسان كاغـذ ر  ها ترين كتابخانه اسكندريه در مصر معروف

ها توجه جدي نمـود، امـا در    قرون وسطي ساخت و بدين سبب به كتابخانه
خانه و كامپيوتر به  كارگيري چاپ هاي جديد پيشرفت علمي و فنيّ و به قرن

؛ ممكن است بگوييم: امـروزه  بسازدهاي بزرگي  كه كتابخانه نداو كمك كرد
انة بزرگي پر از علمي يافت نخواهد شد، مگر در آن كتابخ  اي هشهر يا مؤسس

  »ها باشد! كتاب
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 (محبوبه ابتسام)  »2«گزينة  -51

هـا   تك موجودات اين جهان هـدفي وجـود دارد؛ زيـرا خـالق آن     در پس خلقت تك
  دهد. خدايي حكيم است؛ كه هيچ كاري را بيهوده انجام نمي

هاست را به بازيچه نيافريـديم،   ها و زمين و آنچه بين آن مانو ما آس«معناي آيات: 
  »ها را جز به حق خلق نكرديم. آن

  )15، صفحة 1درس ، 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -52

زل، اوقات خود كند كه پيامبر (ص) در من اش نقل مي امام حسين (ع) از پدر گرامي
كرد: قسمتي براي عبادت، قسمتي بـراي اهـل خانـه و     را به سه قسمت تقسيم مي

  قسمتي براي رسيدگي به كارهاي شخصي.
  )91، صفحة 8درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 (محبوبه ابتسام)  »4«گزينة  -53

مربوط به تبديل حكومـت عـدل نبـوي بـه      ،هر دو مورد بيان شده در صورت سؤال
  سلطنت است.

  )100، صفحة 7درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »2«گزينة  -54
فلسفة وجود نهادهايي همچون مجمع تشخيص مصلحت نظـام، مشـورت دادن بـه    

  گيري بر اساس مشورت) رهبر است. (تصميم
 )146، صفحة 10درس ، 2زندگي دين و (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   »2«گزينة  -55

منـع   ]از كس[ ما كان عطاء ربك محظوراً: و عطاي پروردگارت«فرمايد:  خداوند مي
  شود و سنتي عام است. يعني سنت امداد شامل مؤمن و كافر مي» ه استدشن

  )69ة ، صفح6رس ، د3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »1«گزينة  -56

زيرا معصـومند   ؛سخن و عمل اهل بيت (ع) براي ما حجت است ،مطابق آية تطهير
  شود گمراه نشويم. تمسك به قرآن و اهل بيت موجب مي ،و مطابق حديث ثقلين

  )71و  70، 67هاي  ه، صفح5  ، درس2(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )لرستان -سعدي رضايي -فردين سماقي(   »2«گزينة  -57

برد و نظر اسلام  امام باقر (ع) پيوسته حاكمان غاصب و جبار زمان را زير سؤال مي
ناق كرد. دوران امام كاظم (ع) دوران شدت اخت را دربارة امامت و خلافت بيان مي

  بود.
  )116ة ، صفح8، درس 2(دين و زندگي   

 )سيداحسان هندي(   »4«گزينة  -58

هرگز دست از مقاتله  ]دشمنان[كريم،  قرآن ةبه گفت ،طبق سخن امام خميني (ره)
    كه ما را از دينمان برگردانند. مگر آن ،دارند و ستيز با ما برنمي

  )142ة ، صفح10 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(   »3«گزينة  -59

مانـدن بـر عـزم و تصـميم      با توجه به آيات و احاديث، حفظ پيمان با خـدا و بـاقي  
  معلول عزت نفس (علت) است.

ماندن بر عزم و تصـميم را   يا به عبارت ديگر، عزت نفس، حفظ پيمان با خدا و باقي
  )162ة ، صفح11  ، درس2گي (دين و زند  به دنبال دارد.

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -60

اين بود كه ديـن را   …خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد «بنا بر آية شريفة 
خداوند از پيامبرانش اقامة دين است كـه لازمـة   » به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد.

    باشد. آن متفرق نشدن و عدم پراكندگي در آن مي
  )17ة ، صفح2، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   »4«گزينة  -61

 آن چيزي است كه خدا به آن دستور دادهچون اعمال امامان و پيامبران عين 
گيرد و هر چه عمل  جش اعمال سايرين قرار مياست، عمل آنان معيار و ميزان سن

عبارت  تري خواهد داشت. باشد، ارزش افزون تر ها نزديك آن راه و روشها به  انسان
   به فرشتگان و ملائكه اشاره دارد.» يعلمون ما تفعلون«

  )66ة ، صفح6، درس 1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »1«گزينة  -62

تر  تر شود، نياز به او را بيش اش با خدا بيش هر چه معرفت انسان به خود و رابطه
  .كند تر ابراز مي احساس و عجز و بندگي خود را بيش

 )11ة ، صفح1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »4«گزينة  -63

» 4«بيان شده در صورت سؤال بيانگر شرك در ربوبيت است و آية گزينة عبارت 
  بيانگر توحيد در ربوبيت است.

  )24و  23هاي  هصفح، 2 ، درس3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(   »4«گزينة  -64
بست و ايجاد شور و نشاط و  گي از بناولين پيامد ديدگاه الهيون، بيرون آمدن زند

العاده بوده و از كار خود لذت  انگيزة فعاليت است. چنين فردي داراي انرژي فوق
داند هر چه  كوشد و مي برد. او با تلاش و توان بسيار در خدمت به خلق خدا مي مي

ص) خواهد بود. از نظر پيامبر اكرم ( ترتر به ديگران خدمت كند، آخرت او زيبا بيش
  اند. اند كه فراوان به ياد مرگ ترين مؤمنان كساني باهوش

  )36و  35 يها  صفحه، 3 درس، 1(دين و زندگي 

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -65

خداوند گرايش به پرستش خود (كه يك گرايش فطري است) را در خلقت ما قرار 
ي آن راهنمايي هاي آسماني ما را به سو وسيلة پيامبران الهي و كتاب داده و به

اند و بندة هواي  هايي كه اين گرايش فطري را ناديده گرفته نموده است، انسان
اند، از اين گرايش غافل شده و سرگرم امور زودگذر دنيا  نفس و شيطان شده

دهد و از  چنين بندگاني را مورد سؤال قرار مي ،كريم اند. خداوند در قرآن گرديده
اين موضوع به » …ألم أعهد اليكم «ر آية شريفة كند كه د ها بازخواست مي آن

  اشاره شده است.
 )43ة ، صفح4 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(   »2«گزينة  -66

بحث امكان معاد » ها را براي نخستين بار آفريد. همان خدايي كه آن«در آية 
زمين مرده را پس از مرگش «اولية انسان و در آية  جسماني با توجه به خلقت

موضوع امكان معاد جسماني دربارة رستاخيز طبيعت مطرح » زندگي بخشيديم
  .است

 )47و  46هاي  ه، صفح4 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(   »2«گزينة  -67

هان! آن روز، روز شادي فرزندان علي و پيروان  …«فرمايند:  حضرت علي (ع) مي
اين حديث در مفهوم چگونگي رهبري امام مهدي (عج) در عصر غيبت » .اوست
 .است

  )127ة ، صفح9، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(   »1«گزينة  -68
رسول خدا (ص) در كنار دعوت به ، »…ن باالله و اليوم الآخر من آم«براساس آية 

د و آنان را با زندگي رها را از محدودة زندگي دنيايي فراتر ب توحيد، افق نگاه انسان
  در آخرت آشنا كرد.

  )113ة صفح، 9 درس، 3(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )كبير سنيمرتضي مح(   »3«گزينة  -69

دين الهي به درستي به  -1اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد: 
  .شود امكان هدايت از مردم سلب مي -2رسد.  مردم نمي

امكان انحراف در  -1اگر پيامبري در مقام تعليم و تبيين دين معصوم نباشد: 
  رود. اعتماد مردم به دين از دست مي -2شود.  تعاليم الهي پيدا مي

امكان دارد  -1هاي الهي معصوم نباشد:  اگر پيامبري در هنگام اجراي فرمان
و به  -3بگيرند.  مردم از او سرمشق -2كارهايي مخالف دستورات الهي انجام دهد. 

  .گمراهي دچار شوند
 )53ة ، صفح4، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -70

بايد نماز  ،اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده
  )118ة ، صفح10، درس 2(دين و زندگي   اش را بگيرد. را تمام بخواند و روزه

 )ابوالفضل احدزاده(   »1«گزينة  -71

ايي ظاهر او هاي دروني وي است، با زيب احساسات لطيف زن كه بيانگر زيبايي
مهمي براي ازدواج زن و مرد و تحكيم  ةعجين شده است و همين نعمت پشتوان

نما نپوشيد، زيرا چنين  لباس نازك و بدن«فرمايد:  امام صادق (ع) مي .خانواده است
  »لباسي نشانة سستي و ضعف دين است.

  )128ة ، صفح11، درس 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   »1«گزينة  -72

ترين كلمات و  خداوند براي بيان معارف ژرف و عميق قرآن، زيباترين و مناسب
ها را انتخاب كرده است تا به بهترين وجه، معناي مورد نظر را برساند و  عبارت

  .كند جذبهاي آماده را به سوي حق  دل
  )36ة ، صفح3، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -73

داند رسالتش را  االله اعلم حيث يجعل رسالته: خدا بهتر مي« ةبا توجه به آية شريف
» …الم تر الي الذّين يزعمون انهم آمنوا « ةو با توجه به آية شريف» كجا قرار دهد.

كساني هستند كه داوري به نزد طاغوت  ،ري هستندكه داراي ايمان پندا كساني
  .»…اغوت ان يتحاكموا الي الطّ«برند:  مي

  )53و  50هاي  ه، صفح4، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »4«گزينة  -74

جب است. بر وانخريدن آن  ،اگر مصرف كالاهاي خارجي سبب وابستگي كشور شود
اي  ل ارتباط داخلي بهره ببريم و مانع نفوذ و سلطة رسانهما واجب است از وساي

  .بيگانگان شويم
  )107و  104هاي  ه، صفح8، درس 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -75

و به معناي امروز » تسوف«يف از ريشة كشاند. تسو شيطان، انسان را به تسويف مي
و فردا كردن و كار امروز را به فردا انداختن است. به عبارت ديگر، فرد گنهكار دائماً 

كند، تا  و اين گفته را آن قدر تكرار مي» كنم به زودي توبه مي«گويد:  به خود مي
  .شود كه ديگر ميل به توبه در او خاموش مي اين

گناه، مربوط به حيلة شيطاني فرايند تدريجي  قبُح دقت شود كه شكسته شدن
مربوط به حيلة » …آب از سرگذشت «و جملة ») 4و  2«هاي  است (رد گزينه

  »).3و  2«هاي  شيطاني مأيوس كردن است. (رد گزينه
  )89ة ، صفح7، درس 3(دين و زندگي   
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 )فريبا توكلي(  »4«گزينة  -76

بازي كنم.  اد داده شده بود كه چگونه كايتي وقتي بچه بودم به من«ترجمة جمله: 
  »اكنون اين (كار) بزرگترين سرگرمي من است.

  نكتة مهم درسي
براي اشاره به عملي پيش از عمـل ديگـر در زمـان گذشـته بايـد از ماضـي بعيـد         

گذاريم. توجه داشته باشيد كـه   را كنار مي »3و  1«هاي  استفاده كنيم؛ پس گزينه
هول است نـه معلـوم، در   ساخت اين جمله مجل قرار گرفته چون مفعول قبل از فع

، »مـن يـاد داده بـودم   «گويـد   زيـرا مـي   ،نادرست خواهد بودنيز  »2« نتيجه گزينة
  فاعل اصلي جمله نيست. ”I“كه  درحالي

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )ثابت عباس شفيعي(  »3«گزينة  -77

. در اره از اروپا و آفريقا بزرگتر اسـت كنيم. اين ق زندگي ميدر آسيا  ما«ترجمة جمله: 
  »واقع اين (قاره) بزرگترين قاره در جهان است.

  مهم درسي نكتة
اسـتفاده   ”most“و  ”more“تفضـيلي و عـالي بـا     هاي شكلهجايي در  صفات تك

  روند. ار ميك به ”est-“و در شكل عالي با  ”er-“شوند، بلكه در شكل تفضيلي با  نمي
  است.» 3«با توجه به مفهوم جمله پاسخ گزينة 

 گرامر)( 

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)  »4«گزينة  -78

. فقـط  تا به خـارج بـروم   نداشتم مشكل زيادي خريد دلارهامن براي «ترجمة جمله: 
  »قديمي بود.آن  زيرا ،م داشتما هيك مشكل با گذرنام

  مهم درسي كتةن
 پس با ،ل جمله منفي استبخش او “no” رود.  كار نمـي  به“trouble”    بـه معنـاي
هـم   ”many“پـس بـا    ،شـود  شمارش محسوب مـي  اسم غيرقابل »دردسر /مشكل «

  دقت كند.  + a lot of“اسم”به ساختارمتناسب نيست. 
 (گرامر)

----------------------------------------------  

 )آناهيتا اصغري(  »3«گزينة  -79

  »شود؟ شود، نمي آغاز مي 10احمد گفت كه مهماني ساعت «ترجمة جمله: 
  مهم درسي نكتة

در دنباله سؤالي بايد از ضمير فاعلي استفاده كنيم نه اسم. زمان جملة دوم حال سـاده اسـت،   
اسـت نـه    ”the party” ،“doesn’t“ پس فعل كمكي مناسب در حالت منفي براي نهـاد  

“isn’t”  با توجه به نهاد جمله، ضمير مناسب 4(رد گزينة .(“it”    خواهد بـود نـه“he”  رد)
  ).2گزينة 

 )گرامر(  

 )جواد مؤمني(  »4«گزينة  -80

. او تواند با او كنار بيايد كه كسي نمي رحم است بي قدر آنجيمز «جمله:  ةترجم
   »د.اي مهرباني در وجودش ندار ذره

  ) ضربه، تپش2   سلول) 1
  قطره )4  هحلق )3

  نكتة مهم درسي
  .است »اي از چيزي كمي/ ذرهمقدار«به معني  ”a drop of something“ عبارت

 واژگان)(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة  -81

طور مساوي بين اعضاي خـانواده بـراي پـدرم     تقسيم كردن پول به«ترجمة جمله: 
  »سخت بود.

  دريافت كردن) 2  افزايش يافتن )1
       )واژگان(  قرض گرفتن )4  تقسيم كردن )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(  »3«گزينة  -82

امـا مـن ايـن     ،گران قيمت براي من خريـد  همراه مادر من يك تلفن«جمله:  ترجمة
  »چيزها را دوست نداشتم.

  ) دشوار2  قدرتمند    )1
  ادب ) با4  قيمت ) گران3

 واژگان)(

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -83

 بسيار مهـم كـارگران را در توسـعة    تواند نقش در واقع، هيچكس نمي«ترجمة جمله: 
  ».اين كارخانه انكار كند

  ) نقش2  ) موقعيت1
  ) وضعيت4  ) توليد3

       )واژگان(  

----------------------------------------------  
 )ثابت عباس شفيعي(  »4«گزينة  -84

ه سرتاسـر بـدن، او را زنـده    خون ب هميشگيقلب يك انسان با پمپاژ «جمله:  ترجمة
  .»ست كه آن (قلب) مهمترين قسمت بدن استدارد و به همين دليل ا نگه مي

  انرژي )2  گروه )1
  خون )4  ) شگفتي3

 واژگان)( 

---------------------------------------------- 

 (عبدالرشيد شفيعي)  »4«گزينة  -85

د نيازهـاي عـاطفي   رو ترين جوامع، از مادرها انتظار مي حتي در مدرن«ترجمة جمله: 
  »آورده كنند.كودكانشان را بر

  ) اضافي2  شانس ) خوش1
 ) عاطفي4  علمي) 3

 )واژگان(

 انگليسيزبان
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 (ميرحسين زاهدي)  »1«گزينة  -86

كـرد، بـه همـة     رام و مطمـئن صـحبت مـي   كـه آ  آموز، در حالي دانش« له:ترجمة جم
  »الات پاسخ داد.سؤ
  ندرت به) 2  آرامي به) 1
 عمدتاً) 4  ، به سختيندرت به) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »2«گزينة  -87

عنـوان   ب شـدند تـا بـه   في انتخاصورت تصاد آموزان به گروهي از دانش«ترجمة جمله: 
شركت  ،در آزمايش مهمي كه قرار است توسط دانشمندان انجام شود سوژه (مطالعه)

  »كنند.
  ) انتخاب كردن2  ) تهيه كردن1
  ) توجه كردن4  ) محافظت كردن3

       )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »2«گزينة  -88

  درسي نكتة مهم
 استفاده مي شود. ”to“براي بيان هدف و منظور از انجام كاري از مصدر با 

       )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -89

  ) انتخاب2  ) راه1
  تفاوت )4  ) نتيجه3

       )كلوز تست(  

 ----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »1«گزينة  -90

  اشتباه) 2  خطر )1
  درد )4  هدف )3

       )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -91

     منبع )2  فلز )1
  ) گاز4  ) سوخت 3

       )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -92

  بهبود بخشيدن )2  افزايش دادن )1
  آلوده كردن )4  باعث شدن )3

       )كلوز تست(  

 )رضا كياسلار(  »4«گزينة  -93

 »؟نيستكدام جمله در مورد مندليف صحيح « جمله:  ترجمة

  »او به دانشگاهي در زادگاه خود رفت.«
       )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3«گزينة  -94

 »با همسرش ازدواج كرد. 1863مندليف در سال « ترجمة جمله: 

       )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«گزينة  -95

هـاي   خـاطر فعاليـت   مندليف مجبور شد از سمت خود در دانشگاه، به« ترجمة جمله: 
 »گيري كند. اش عليه دولت كناره سياسي

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3«گزينة  -96

  »شود؟ در جدول تناوبي چه ناميده مي 101عنصر « جمله:  ترجمة
 »مندليف«

       )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »2«گزينة  -97

  »يك از موارد زير تا حدودي براساس زندگي خود ديكنز است؟ كدام«جمله:  ترجمة
  »كاپرفيلد ديويد«

       )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسلار(  »1«گزينة  -98

  »يك از موارد زير براساس متن درست نيست؟ كدام«ترجمة جمله: 
  »ز پدر و دخترش را در يك سال از دست داد.ديكن«

       )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »4«گزينة  -99

  »هاي ديكنز در متن ذكر شده است؟ چه تعداد از كتاب«جمله:  ترجمة
»9«  

       )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »2«گزينة  - 100

يك از موارد زير در متن نام برده نشـده   هاي ديكنز كدام كتاب از همة«جمله:  ترجمة
  »است؟

  »اوليور توئيست«
        )درك مطلب(  
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  رياضيات

 )مصطفي كرمي(      »4«گزينة  -101

كـه  . گيـريم  درنظر مـي  9aو  63aو  3aرا به صورت ة حسابي جملات دنبال

na  .داريم: بنابراينجملات دنبالة هندسي هستند  

  3 96 6 3 93 62
a a

a a a a


      

  
2

15 2 8 3 6
1 1 16 6 1a q

a q a q a q q q
        

  
3 2 21 6 6 1 0q t

t t t t
         

  3 86 32
2 3 8

t
     



¡.¡.ù   

   با: ملة نهم به جملة سوم برابر استنسبت ج

  
3 2 29

3
3 8 17 6 8 17 12 2q t a

t ( )
a

         

----------------------------------------------  

 )بابك سادات(      »1«گزينة  - 102

6
6 66 664 2 2 2     

  
5

5 5 15 12 2 2 2
      

  
4

4 4 144 4 4
1 1 1 3 1 13 3 381 3 2 3 23

           

  1 12 2 1 12 2      حاصل عبارت   

----------------------------------------------  

 )مهدي بيرانوند(      »1«گزينة  - 103

مضـاعف   جوابدرجه دوم آن  ها مماس است، معادلة xچون سهمي بر محور

22  دارد: 6 0y x bx      

  2 24 2 6 0 48 48 4 3b ( )( ) b b              

  ها مماس است، داريم:xولي چون بر قسمت منفي محور 

  2 00 0 4 32
ab

x b b
a

 
        

  و معادلة محور تقارن برابر است با:

  4 3 32 2 2
b

x
a

 
   


  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »3«گزينة  - 104

  2 0 0xf (x) x x(f (x) x)         

0 بازةدر  ،مطابق شكل 2( , yتـابع   ( f (x)    بـالاي خـطy x  بـازة و در 

0 2( , ) ( , )  پايين خط y x  .قرار دارد   

0 2

2
x

x ( , )
f (x) x

x(f (x) x)

  
  

   
   

 
 

   

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(      »4«گزينة  -105

yصورت  پس ضابطة آن به ،خطي است fتابع ax b  باشد، بنـابراين  مي 

  : داريم

  3 3f ( ) a b     3و 3f ( ) a b     

  23 3 4 3 3 4 3f ( ) f ( ) a b a b a            

  2 12 1 2 13 3f ( ) ( ) b b         

  02 1 1
3 3 3

x
f (x) x y

       

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(      »3«گزينة  - 106

  كنند، پس داريم: مي ه صدق هاي معادله در خود معادل جواب

  2 22 2 0 2 2            

  
2 2 2 2

S

                    

  
2

2 2 2 4
b

S
a


 

        
----------------------------------------------  

 )اميرهوشنگ خمسه(      »1«گزينة  -107

23اگر  2x x A  :را در نظر بگيريم، داريم  

2 2 21 1 2 2 1 1 0 1A
A A A (A ) A

A A


             

2تــوان     2 2 23 2 1 3 2 1 2 3 1 0x x x x x x            

  
1
1
2

x

x

 
 

 




   

  طبيعي است.جواب بنابراين معادله فقط داراي يك 
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 )سيدعادل حسيني(      »2«گزينة  - 108

  روش اول:

خط) متمايز دو دايره است.  هاي دو وتر (پاره مركز دايره، محل تلاقي عمودمنصف

، Oيـابيم. (  را مي BOو  AOخط  هاي دو پاره مودمنصفبنابراين معادلات ع

مبدأ مختصات است.) نقطة تلاقي (جواب دستگاه) مركز دايـره اسـت؛ بنـابراين    

  داريم:

3 3
2 2

1 1

AO ,
:

AO

    
 

    

ôw»

KÃ{ þ~¹¶ j¼μø KÃ{
   AOعمودمنصف  

1 3y x    معادلة عمودمنصفAO  

 1 0
0 1

BO ,
:

BO BO : x

 


  

ôw»
KÃ{ þ~¹¶ j¼μø  عمودمنصفBO   

نقطة  ،در نتيجه مختصات مركز دايره 1 آيد. فاصلة اين نقطه از  دست مي به ,2

  است. 5برابر  وبر شعاع برا مختصاتمبدأ 

  روش دوم:

  اند: ة دستگاه مختصات زير مشخص شدهحفنقاط مورد نظر در ص

  

3 1 453tan         

   2 23 2 3 0 10AB        

 Âروي آن يعنـي   و زاوية روبه aدانيم كه اگر در يك مثلث، ضلع  از طرفي مي

مشخص باشد، شعاع دايرة محيطي اين مثلث از رابطة 
2

a
R

ˆsin A
  دسـت   بـه

  آيد. مي

  بنابراين در اين سؤال داريم:

10 52 22 2

AB
R

sin
  

  
  
 

   

 )مهدي ملارمضاني(      »4«گزينة  -109

  صورت شكل زير است: به f نمودار تابع

1

y

7

x

2 a

  
  :آن بايد داشته باشيميك بودن  به براي يك

  2 7 5a a       

4aها  با توجه به گزينه   .قابل قبول است  

----------------------------------------------  

 )يازيرضا ن غلام(      »3«گزينة  -110

2 2 1(fog)( ) f (g( )) f ( ) a        

  1 1 1 1g f(fog)( ) D c , g( ) D    است تعريف شده.  

  3 3fD b     

  2 1 2 5 3(fog)( ) (fog)( ) a a        

  3 3 1 7a b c        

----------------------------------------------  

 )يغما مكانستريان(      »3«گزينة  -111

  (*)
1 1 3 1 1

1 2 3 2 3 23 2 2 2 22 2 ( ) ( )     

 
1

3 2 2 12 4 2 2 2 2 2 2
x y x* y x y       

  از طرفي داريم:  

3

3 3 3
3

1 3

log

log (x y) log (x y) log (x y)


       

3 3x y x y     

2 0x y    

12 1 12 4 82 0

x y
x , y

x y

     
  
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  12  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )اصغر شريفي علي(      »3«گزينة  -112

  كنيم:   در ابتدا فرض مسأله را ساده مي

  3 3sin cos
sin cos (sin cos )

sin cos

  
        

  
   

  4 2 2sin
cos sin

cos


    


  

  
2 2 1 52 2 2

sin cos sin cos

cos sin sin cos

    
    

   
   

  1 5 2 0 42 5sin cos /
sin cos

      
 

  

----------------------------------------------  

 )شهرام ولايي(      »1«گزينة  -113

2 2 2 2
2 20 0

1
x x

cos x(cos x ) cos x( sin x)
lim lim

sin x sin x 

 
   

  2
0

1
x
lim ( cos x)


     

----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(      »2«گزينة  -114

1xبراي اينكه تابع در    1پيوسته باشد، بايد مقدار و حد اين تابع درx    بـا

  هم برابر باشند: 

  
3 2

1 1 1
1 1 1 3 1 121 1x x x

a(x ) a(x )(x x )
lim f(x) lim lim a , f( )

x x  

   
   

 
   

  3 12 4a a     

----------------------------------------------  

 )فروشان ايمان چيني(      »2«گزينة  -115

yكنيم تا نمودار تـابع   سمت چپ منتقل مي ابتدا نمودار را يك واحد به f (x) 

1آيد. سپس با انجام انتقال و انقباض، نمودار تابع دست  به 2 12y f ( x)    را

  آوريم: دست مي به

  

  

1پس دامنة تابع  2 12y f ( x)    1برابر با 5 1[ / , ]  رد آن0و ب 2[ , اسـت   [

0ها بازة  كه اشتراك آن 1[ ,   شود. مي [

----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(      »3«گزينة  -116

  4 5 5 3f ( ) , f ( ) ( )*    

2yبراي محاسبة محل برخـورد نمـودار تـابع     f (f (x)) x    4و خـطx ، 

  قرار دهيم: 4را برابر  xشده،  بايد در ضابطة تابع داده

  42 4 2 4x
y f (f (x)) x y f (f ( )) ( )

       

  5 8 3 8 11( ) ( )* *y f ( ) y        

4xخط  ،بنابراين تابع مورد نظر   كند. قطع مي 11را در عرض  

----------------------------------------------  

 )طفي كرميمص(      »4«گزينة  - 117

0 2

3
2 2

1 4

43 3

a

b

tana a

tanb b


 

 
 


   


    


   

13
12b a


     

----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(      »1«گزينة  -118

  2 22 1 2 2 1 24 4sin x cos( x ) cos( x ) sin x
 

         

21دانيم  مي 2 2sin x cos x  بنابراين: ،است  

  2 2 2 2 24 4cos( x ) cos x x k x
 

         

  2 2 2 4 24 4x k x x k
 

           

  2 16
k

x (k )
 

     
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  13  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )سروش موئيني(      »4«گزينة  -119

3 3
3 2

11 1
3 1

y f ( x ) y f ( x )
(x )

     


   

2 1 1 1 1 33
x

y f ( ) f ( )
            

2
2 1 2 3 1 1 2 1

3 33
x ( )( ) x

g(x) f ( ) g (x) f ( )
x x(x )

      
 

  

2 5 12 1 3 0 625 5
x

g ( ) f ( ) ( ) /
          

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(      »4«گزينة  - 120

  
0

1 1 1
h

f ( h) f ( )
lim f ( )

h

      

1f ( )  برابر شيب خط مماس بر منحنيf  1درx    است. باتوجه به شـكل از

0جا كه خط مماس از دو نقطة  آن 0( , 1و  ( 2( , گذرد، بنـابراين شـيب خـط     مي (

2مماس برابر  0 21 0





  است. 

  1 2 1 2f ( ) f ( )        

----------------------------------------------  

 طاهر دادستاني)(      »1«گزينة  -121

2
2

2
2x

ax x
: y lim a

x x


 

 
  مجانب افقي 

y نمودار، مجانب افقي خود يعني a كند. پس داريم: را قطع مي  

2 2 2
2

2 2 2
2

ax x
a ax ax a ax x

x x


     

 
   

2
2

a
x

a
 


   

2
2

a
x

a



 aبايد تعريـف شـده و مقـداري حقيقـي داشـته باشـد، بنـابراين         

  باشد. 2تواند برابر  نمي

 )اصغر شريفي علي(      »4«گزينة  -122

5xبا توجه به آن كه در    5شـود،   مشتق برابر با صـفر مـيx    نقطـة  طـول

  بحراني است. 

  ها:   بررسي ساير گزينه

2xتابع در»: 1«گزينة  ،4x  7وx     مينيمم نسبي دارد، اما تمـام نقـاط

4متعلق به بازة 6( , هم ماكزيمم نسبي و هم مينيمم نسبي هستند. بنابراين تابع  (

  بي شمار مينيمم نسبي و ماكزيمم نسبي دارد.  

3xدو نقطة ماكزيمم مطلق در fتابع »: 2«گزينة    9وx    .دارد  

كه يك نقطه اكسترمم نسبي باشد، بايد  طبق تعريف كتاب، براي آن»: 3«گزينة 

هـا را بـه    تابع در همسايگي چپ و راست آن نقطه تعريف شود، پس دو سر بازه

  گيريم. هاي نسبي در نظر نمي عنوان اكسترمم

----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(      »1«گزينة  - 123

  آوريم: ابتدا مختصات نقاط اكسترمم نسبي تابع را به دست مي

  
2 2

2 2 2 2
1 1 2 1

1 1
( )(x ) x(x) x

y a a
(x ) (x )

          
       

   

20 1 0 1 1 12 2
a a

y x x A( , ),B( , )          

´¶oTv¨H  óI£º


   

2 2 4 82 2AB

a a
a

m a
 

     


   

4 4 1 4 0y (x ) y x b        معادلة خط گذرنده ازA  وB   

----------------------------------------------  

 )ياسين سپهر(      »3«گزينة  -124

fهاي تـابع   طول اكسترمم       طـول نقـاط عطـف نمـودار تـابع ،f    .خواهنـد بـود

يم: چنين اگـر داشـته باش ـ   هم 
0x x

lim f x


     يـا 
0x x

lim f x


   ،

0x x  نيز طول نقطة عطف نمودارf 0باشد. بنابراين  مي 1 2x , ,  طول نقاط

  ستند.در اين سؤال ه fعطف نمودار تابع 
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  14صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )اصل رضا عباسي(  »1« ةگزين - 125
   ABE BDC ABC ADB    

ADاگر  x :باشد، آنگاه داريم  

  
 

 
A A

ABC AB D
ABC ADB

   


  

  23 8 8 93
AB AC x

x x
AD AB x


          

  99 1 1
x

(x )(x )
x

 
     

  

----------------------------------------------  

 )دطاهر شعاعيمحم(  »4« ةگزين - 126

  2 2 2 26 18 3 2ABD :x x x x


       

  1 22AB AC AC x   30 ةرو به زاوي ضلع روبه  

  3
2BC AC 60 ةرو به زاوي ضلع روبه  

  3 3 3 2 3 6BC x BC       

  1 1 93 2 3 6 12 9 32 2 2ABC
S AB.BC ( )       

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »3« ةگزين - 127

  
ترين ارتفاع بـر   الزاويه است و كوچك ، قائم15و  20، 25اضلاع طول به  يمثلث

  ها باشد، داريم: همرسي ميانه ةنقط Gاگر  شود. ترين ضلع وارد مي بزرگ

  2 2
3 3

GE AG
A HM ~ AEG GE MH

MH AM

 
       

  2 2 15 1515 25 95 5AB BH.BC BH BH


      


  

  25 25 18 792 2 2MH BM BH


       

  2 7 7
3 2 3GE     

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »2« ةگزين - 128

ــه  ــا توج ــه  ب ــن ك ــه اي 2ب 2 23 4 5  ــث ــائم ABC، مثل ــه اســت  ق الزاوي
 90(A )  پس شكل فضايي حاصل از دوران مثلث ،ABC    حـول خـطL ،

برداشته شـده اسـت، لـذا     يك استوانه است كه يك مخروط مطابق شكل از آن
  حجم آن برابر است با:

  
  2 213 4 3 4 36 12 243V              

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »3« ةگزين - 129
  بنابراين داريم: ،محيطي است BCDEچهارضلعي 

  7 5BC DE CD BE BE /      
محيطي آن را رسم  ةهم چنين محاطي نيز است. پس داير BCDEچهار ضلعي 

  كنيم. مي

  
AB  طبق روابط طولي در دايره داريم: AE AC AD    

  7 5 6 9 4 5AB(AB / ) AB /       
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »4« ةگزين - 130

قطر دايره است،  BCچون  90BAC    .استAD  نيمساز است پس كمان

كنــد، در نتيجــه  رويــش را نصــف مــي روبــه  45BAD DAC    و كمــان
 90CD   :است. حال داريم  

      9060 302 2
CD AB AB

CED AB
 

    


   

   
152

AB
C     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين - 131
 آنگـاه ند، باش Oبه مركز  A ةنقطمستقيم هاي  ، مجانسAو  Aاگر نقاط 

گيرنـد، پـس    روي يك خط راست قرار مـي  Aو  A ،Aمطابق شكل، نقاط 
A تواند مجانس  ميA  به مركزA شد. داريم:با  

  
  1 1 1

OA
k OA k OA OA AA k OA

OA


        

  1 1AA (k )OA    

  2 2 2
OA

k OA k OA OA AA k OA
OA


        

  2 1AA (k )OA    
  :  آنگاه باشد،  kو با نسبت  Aبه مركز  Aمجانس  Aحال اگر 

  1 1
2 2

1 1
1 1

(k )OA kAA
k

AA (k )OA k

  
  

  
  

 (زز)

 غيرقابل قبول

 اياي مكملزو
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  15صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )فريدون ساعتي(  »2« ةگزين - 132
  داريم: ABCها در مثلث  طبق قضيه سينوس

  BC AC
ABC :

sin A sinB


  

  20
2 15

2

AC

sin
    

  20 2 15AC sin    

  1 1 3120 20 20 2 152 2 2A BC
S (BC AC)(sin ) ( )( sin )( )      

  100 6 15sin   
----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3« ةگزين - 133

  2
2

1 11 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 2

k
A A

k k k k k

          
          

         
  

  2
2

1 1 2 2 12 4 2 12 2 2
k

A A I
kk k

       
         

       




  

  2
3

2 6 2 3
k

k k k

  
  

    


  

  2

2

3
2 2 6

2 3

k

A A I k

k k

  
        

  
  


 


 



  

3kمقدار   كند، پـس يـك جـواب اسـت ولـي       ، در هر سه معادله صدق مي
1kمقدار  توانـد يـك جـواب     كند، پـس نمـي   سوم صدق مي ة، فقط در معادل
  باشد.

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »2« ةگزين - 134

ةبه معادلمتناظر نمودار 
2

3 1
2 1 1

x y

   ،   يك خط است. محل تلاقـي آن را بـا

  آوريم: دست مي محورهاي مختصات به

2
3 1 1 0 2 3 2 10
2 1 1

x

y x( ) ( ) x           


     

2
3 1
2 1 1

y

x    


    

103 2 3 2 3y( ) ( ) y          

1 10 50102 3 3S      

 )اصل رضا عباسي(  »3« ةگزين - 135

3قائم بر دايره از نقاط  2A( , )3B، مركـز دايـره و   ( , )   گـذرد. بـا    مـي

2 ةتوجه به آن كه مركز دايره، نقط
a

O( , ) :است، داريم  

  
2 22 2
3 3 3OA AB

a

m m a
 

     
 




  

3 ةاز طرفي نقط 2A( ,   متعلق به دايره است، پس: (

  2 23 2 2 2 3( ) ( )( ) b b         

  2 3 1a b ( )       
----------------------------------------------  

 )محمدرضا دلاورنژاد(  »1« ةگزين - 136

  در اين بيضي داريم:

2 4 2a a     

2 2 1b b     
اي  روي دايـره  Pفيثاغورس صدق مي كند، پـس   ةدر رابط PFFچون مثلث 

جـا كـه    باشـد، از آن  مـي  cاي به مركـز بيضـي و شـعاع     يا دايره FFبه قطر 

2 2 2 4 1 3c a b    ،  3پسc    3و چـون 1c b     پـس

وجـود  روي بيضـي   Pنقطـه ماننـد    4كند و  نقطه قطع مي 4بيضي را در  دايره،

  .كه در رابطة مورد نظر صدق كنند دارد
----------------------------------------------  

 )زاده طبري محمدمهدي حسن(  »4« ةگزين - 137

  
ها از يك نقطه و يك خط به يك فاصله هستند، پـس روي   چون مراكز اين دايره

كه خط هادي سهمي، خط قائم است، پـس   با توجه به اينيك سهمي قرار دارند. 

2باشد و سهمي افقي مي 1A( , را  AHعمود  ،A نقطة كانون سهمي است. از (

  كنيم،  ها رسم ميyبر محور 

 2 2 4 4AH a a     
  1 1S( ,   )Hو  A(وسط  (

  2 21 4 1 2 1 4 4(y ) (x ) y y x         

  2 4 2 5y x y       
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  16صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )نويد مجيدي(  »3« ةگزين - 138

  
aاگــر 

  4را تصــوير بــردار 1 4a ( , , ) 
  2روي امتــداد بــردار 4 6b ( , , )


 

bمانند شكل ارتفاع وارد بر  آنگاهبگيريم، 
  برابر با يكي از دو بردارa a

   يا

a a 
   خواهد شد. به كمك فرمول تصويرa

  روي امتدادb


  داريم: 

  2 2 2 2
4 1 4 2 4 6 2 4 6
2 4 6

a.b ( , , ).( , , )
a b ( , , )

| b |

  
 

 
  

  8 4 24 12 4 6 2 4 6 1 2 356 2( , , ) ( , , ) ( , , )
 

    

  4 1 4 1 2 3 3 3 1a a ( , , ) ( , , ) ( , , )      
   

----------------------------------------------  

 )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1« ةگزين - 139

aبردار 
 امل دو بردار ش ةبا صفحb


cو  

60 ة، زاوي سازد. از طرفي بردار  مي

b c
  شامل اين دو بردار عمود است، پس با بـردار   ةبر صفحa

ـ   30 ة، زاوي

130  خواهد ساخت. داريم: 2 4 42b c b c sin         

  330 3 4 6 32V a.(b c) a b c cos             

----------------------------------------------  

 )حميدرضا اميري(  »4« ةگزين - 140
اي درسـت اسـت،    گـزاره  rمخالف يكديگر اسـت و   qو  pارزش دو گزارة 

  بنابراين داريم:
p  »: 1«گزينة  q F , p q T      
p  »:2«گزينة  r T , p q F      
  »:3«گزينة 

T

~ (~ r q) F , ~ q r T      

~  »:4«گزينة  p ~ r F , p q F      
----------------------------------------------  

 )الرعايا محمدرضا وكيل(  »4« ةگزين - 141
  اند از: دو عضوي باشند عبارت ةافرازهايي كه فقط شامل يك مجموع

  6چهار عضوي  ةدو عضوي و يك مجموع ة) يك مجموع1 152 4
!

! !
  

يـك   ةسـه عضـوي و يـك مجموع ـ    ةدو عضوي و يك مجموع ـ ة) يك مجموع2

6عضوي  602 3
!

! !
   

6تك عضوي  ةدو عضوي و چهار مجموع ة) يك مجموع3 152 4
!

! !
   

  برابر است با: بنابراين تعداد افرازها

  15 60 15 90    

 )سروش موئيني(  »2« ةگزين - 142
 A (A B ) A (A B) A (A B )             

 (A A) B A B      
  جهاني برابر است با: ةمتمم اين مجموعه نسبت به مجموع

  (A B ) A B B A B A          
----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »3« ةگزين - 143

1 4 6 2 3 5 2P( ) P( ) P( ) x P( ) P( ) P( ) x        
  1 2 3 4 5 6 1P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )       

  12 2 2 1 9x x x x x x x         

  1 2 3 6A { , , , }  
  1 2 3 6P( ) P( ) P( ) P( ) P(A)     

  1 2 2 1 6 2
9 9 9 9 9 3P(A)        

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 144

  1 1 44 4
P(A B)

P(A | B) P(B) P(A B)
P(B)

    
   

  1 1 1
4 4 1 4

P(B A ) P(B) P(A B)
P(B | A )

P(A ) P(A)

      
 
   

  3 1 1 132 4 6 18
3

P(A B)
P(A B) P(A B)     

    

1  بنابراين داريم: 24 18 9P(B)     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 145
ــا   و پيشــامدهاي واقعــاً  Aاگــر پيشــامد اســتاندارد تشــخيص داده شــدن را ب

نشـان دهـيم،    2Bو  1Bترتيب با  استاندارد بودن و واقعاً استاندارد نبودن را به
  داريم: آنگاه

  1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   

  0 8 0 9 0 2 0 1 0 74/ / / / /      

  2 22
0 2 0 1 1

0 74 37
P(B )P(A | B ) / /

P(B | A)
P(A) /


    

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين - 146

  111 1 1
12 2

x
CV

x


   


  

  12 12 2 1 1

4221 1 12 4 2
x

CV
x x

 
     

 
  

  1 2
1 1

1 1 1
2 2 1 11 1 4 162 2

x
k             

  
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  17صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )مهدي عزيزي(  »3« ةگزين - 147
ميزان تحصيلات (ديپلم، كارشناسي، كارشناسي ارشـد، دكتـري) داراي ترتيـب    

  .باشد ، بنابراين اين متغير از نوع كيفي ترتيبي مياست
----------------------------------------------  

 )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3« ةگزين - 148
15  تقسيم داريم: قضيةطبق  15a q r ; r     

3rاز طرفي  q  داريم:است، بنابراين  
1حالت14   2 3 14 1 2 14q r , , , ..., a , , ...,       
1حالت13   2 3 14 17 18 29q r , , ..., a , , ...,       
2حالت6   9 10 14 39 40 44q r , ,..., a , , ...,       

3qوجود ندارد. rمقداري براي       

14 13 6 33     
----------------------------------------------  

 )زاد علي سعيدي(  »4« ةگزين - 149
9 9 9 92 6 65 2 5 8 1 5 1       

  
9 9 91395 6 232 3 31395 6 232 3 5 5 5 5 125 8( ) ( )         

----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »2« ةگزين - 150

|/3اگر  a2صورت  ، در اين 3 1a k    2پـس 2a    شـود و   مـي  3مضـرب

 ةمعادل
32 2 7(a )x  و  3تواند جواب داشـته باشـد، چـون ب.م.م عـدد      نمي

2 2a  2  شود يعني: مي 3، عدد 2 3 3 3 7(a , ) , /|   
3بنابراين بايد  | a:پس داريم ،  

  
3 3 3 32 3 12 2 7 2 7 4 2 3 2( , )

(a )x x x x k
         


  

  8 3810 3 2 40 8 3 38 3 3k k k          

  3 12k    
  12 3 1 10    مقادير  تعدادx   

----------------------------------------------  

 )زاد علي سعيدي(  »2« ةگزين - 151
  صورت زير رسم كرد. توان به گراف داده شده را مي

  
  :باشند صورت زير مي به 4طول  ي بهدورها

  bcedb adeca adbca abdea abcea     
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين - 152
باشـند.   bو  aهاي موردنظر لزوماً بايد شامل هـر دو رأس   هريك از زيرگراف

  اند از: هاي ممكن عبارت حالت
وجود دارد كـه شـامل    2قط يك زيرگراف از مرتبة : ف2هاي مرتبة  ) زيرگراف1

  باشد. abيال 
  :3هاي مرتبة  ) زيرگراف2

داراي دو  bcو  acهــاي  : هــر يــك از يــالcو  a ،bرأس  3الــف) شــامل 
  است. 4ها برابر  وضعيت در چنين زيرگرافي هستند، پس تعداد زيرگراف

ها  زيرگرافداراي دو وضعيت در اين  bd: يال dو  a ،bرأس  3ب) شامل 
  زيرگراف وجود دارد. 2است، پس 

داراي دو  cdو  ac ،bc ،bdهـاي   : هر يك از يال4هاي مرتبة  ) زيرگراف3
هـا برابـر    از زيرگـراف ها هستند، پس تعداد اين دسته  وضعيت در اين زيرگراف

  است. 16
  باشند، برابر است با:  abكه شامل يال  Gهاي  تعداد كل زيرگرافپس 

1 4 2 16 23      
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين - 153
مكان را انتخاب كنيم و مثلاً ارقام فرد  3مكان (رقم)،  6تدا از ميان كافي است اب

طـور صـعودي    ، بايد به5و  3، 1را در آنها قرار دهيم. با توجه به اين كه سه رقم 
باشند، پس براي هر سه مكان انتخابي، فقط يك حالت براي چيدن ارقام در اين 

6طور كلي اين كار به  ها وجود دارد. به مكان 203
 

 
 

پذير اسـت.   طريق امكان 

مكـان   3واضح است كه بعد از قرار دادن سـه رقـم فـرد، سـه رقـم زوج را در      
  صورت نزولي قرار داد. توان به طور منحصر به فرد مي باقيمانده به

----------------------------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »3« ةگزين - 154

315 4 5
a k

(a, ) |
a k


  

  

كه  Sهايي از  ، زير مجموعهBو  Aو  30تا  1اعداد طبيعي  ة، مجموعSاگر 
  اريم:د آنگاههستند، تعريف شوند  5و  3پذير بر  به ترتيب شامل اعداد بخش

  A B A B S ( A B A B )        

  30 30 3030 30 10 6 2 163 5 15( ) ( )
                       

  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 155
هـاي اول و دوم قـرار    به طور منحصر به فرد در سـتون  4و  3در سطر اول، اعداد 

فــرد در  بــه طــور منحصــربه 3و  4 ،2، اعــداد گيرنــد. ســپس در ســطر دوم مــي
شوند و به همين ترتيب جدول مطابق شكل  هاي اول، سوم و چهارم واقع مي ستون

  شود. زير به طور منحصر به فرد پر مي
   

3 4 1 2
2 1 4 3
1 2 3 4
4 3 2 1
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  18 ةصفح   رياضيدوازدهم   98 خرداد 17 –سخ آزمون غيرحضوري پا

  فيزيك 
  )فرهاد جويني(   »1« ةگزين -156

  متـر اسـت،   سانتي 1متر است. دقت وسيله  سانتي 4متر و  سانتي 3طول ميله بين 

0بنابراين خطا  5/ بايـد  رقـم غيرقطعـي   مرتبة چنين  متر خواهد بود. هم سانتي

در نظـر گرفتـه شـده     7گيري باشد كه در اين جـا عـدد    مرتبة خطاي اندازه هم

  .است
----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(   »3« ةگزين - 157

از اصـل پايسـتگي انـرژي     ،جا كه در طول مسير اتلاف انرژي وجود نـدارد  از آن

مكانيكي  1 2E E نويسيم: كنيم. پس براي دو حالت مي استفاده مي  

  
2

2
2

1
20 12

1 2 222

A B A
A

A A
A C A

E E mv mgh
v h

( )
v h v

E E mv mg( h)

          


   

  20 2A
m

v
s

   

----------------------------------------------  

  )فاروق مرداني(   »1« ةگزين -158

0 0 0 00 8P gh P (P / P ) gh P          

0 01 8/ P P gh      

5 30 8 10 10 10/ h      

  8h m   
----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(   »2« ةگزين - 159

P گــاز0اي مخزن گـاز يعنـي    فشارسنج، فشار پيمانه P  از دهـد.   را نمـايش مـي

  داريم: Bو  Aهم ترازبراي دو نقطة برابري فشار 

1 گــاز   1AP P gh     

  0 2 2BP P gh     

1 گــاز1   0 2 2A BP P
P gh P gh

        

0 گــاز   2 2 1 1
P

P gh ghP     


   

  3 2
2 11800 3 10 10 8 10 10( h ) ( h )           

  2
2 1 2 1300 80 18 1 5 0 4 9 10h h / h / h (m)         

  2 11 5 0 4 9 1/ h / h cm ( )     

2  توان نوشت: از طرفي طبق شكل مي 1 5 2h h cm ( )    

1) داريم:2) و (1با حل دو معادلة (
15
11h cm  2و

70
11h cm:در نتيجه .  

  2
1

70 14
15 3

h

h
     

گاز

}h1

} }h2
5cm

A B  
----------------------------------------------  

  )اميررضا صدريكتا(   »3« ةگزين - 160

1با توجه به رابطة  1 2 2A v A v، تـر    تر لوله، بـيش  تندي آب در دهانة كوچك

25بنابراين تندي آب در دهانة كوچك لوله برابر  است. m

s
  است. 

  Av آهنگ جريان آب ورودي  

  
2 2

25
300 3 25 2 4A r

m
v

s

r r m D m



         

----------------------------------------------  

  )فاروق مرداني(   »3« ةگزين -161

يوس با يكديگر برابر است. با توجه به رابطـة  تغييرات دماي كلوين و درجة سلس

  درجة سلسيوس و درجة فارنهايت داريم:بين 

  90T C         

  9 9 932 90 1625 5 5F F F F             

----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(   »4« ةگزين -162

د. در نتيجه در يـك شـرايط   ده قسمت افقي نمودار ذوب شدن ماده را نشان مي

  ) زودتر ذوب شده است و گرماي نهان ذوب آن كمتر است. 1يكسان جسم (

  1 1 2 1 2
1 1 1 2 2 22

1 1
1 2

2 2

F m m ,t t
Q P t ,Q P tF

Q m L
Q Q

Q m L
 

 

   
   

  1 2 1 21 2F F F Fm L m L L L     

  Q P.t P
Q mc t

mc
     

  1 2
1 2

1 2 1 2
1 1 2 2

P P
m m

P P
c c

m c m c



      

) 1طـة ذوب شـيب نمـودار (   در قسمت ابتدايي با توجه به تغيير زمان يكسان تـا نق 

) با گرفتن همان گرما تغيير دماي بيشتر داده اسـت.  1بيشتر است به عبارتي جسم (

  در نتيجه گرماي ويژة آن كمتر است.

 اي پيمانه

 )1شيب خط ()2شيب خط (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19 ةصفح   رياضيدوازدهم   98 خرداد 17 –سخ آزمون غيرحضوري پا

  )96 -سراسري خارج از كشور تجربي (   »1« ةگزين - 163
كند اما  گرماي ويژه به جنس جسم بستگي دارد و با تغيير جرم و ابعاد تغيير نمي

ضـرب جـرم جسـم در گرمـاي ويـژة آن اسـت.        ايي برابـر حاصـل  ظرفيت گرم
)C mc    بنابراين با نصف شدن جرم جسم، ظرفيت گرمـايي آن نيـز نصـف (

  شود. مي
----------------------------------------------  

  )اكبر تقوايي(   »2« ةگزين -164

2 1 1 2 10 2 1 2P P / P P / P     

2 1 1 2 10 2 0 8V V / V V / V     
PV)حالت گازهاي كامل ةبا توجه به معادل nRT):داريم  

2 2 2 2
1 1 1 1

1 1 2 2 1
1 1 1

1 2 0 8 0 96n

P V T n

P V T n

/ P / V T
T / T

P V T


  

    SMIY
  

2 1 1 1 1
1

0 96 0 04 100 4%T
T T T / T T / T

T


             

  شود. درصد كم مي 4دماي مطلق گاز  نبنابراي
----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »3« ةگزين -165
ــك  ــاي در ي ــايي، گرم ــين گرم ــي HQماش ــت م ــرم درياف ــع گ ــود،  از منب ش

|كار W |Lشـود و گرمـاي   روي محيط انجـام مـي  | Q بـه محـيط سـرد داده    |
Hشود، بنابراين مي LQ | W | | Q |        است. از طرفـي بـا توجـه بـه تعريـف
  يك ماشين گرمايي، داريم: ةبازد

1 60001 1 80004
L

H
H H H

| Q || W |
Q J

Q Q Q
          

45كه هر گرم سوخت حاوي با توجه به اين 10E J    انرژي اسـت، بنـابراين
  توان نوشت: مي

48000 5 10 0 16HQ mE m m / g        
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(   »3« ةگزين -166
ماشـين گرمـايي را    ةمربوط به ضريب عملكـرد يخچـال، بـازد    ةبه رابطبا توجه 

كار و گرماي مبادلـه شـده را در نظـر بگيـريم،      ةكنيم. اگر فقط انداز حساب مي
  داريم:

1L HQ Q WL H HQ Q W Q
K K

W W W
  

      

1 14 0 25 /
 

     


1
1

HQ

W K

  

 


  

  ماشين گرمايي، داريم: ةر چرخكار انجام شده در هاندازة  ةبراي محاسب

0 2 120600H

| W | | W |
/ | W | J

Q
       

  )فاروق مرداني(   »2« ةگزين -167
  با توجه به رابطة قانون كولن، داريم:

1 11
2 22

5 9
4 4

q q
q

q q
q

r d x
r d

F F F F F

 
     
    

 
      

  

1 2 2 2 2
1 2

9
94
4

Fq qF r d d
( ) ( ) ( )

F q q r F d x d x

 
     

  
  

3 13 3 2 32 3
d x

d x d d x
d x d

        


  

----------------------------------------------  

  )نژاد محمدامين عمودي(   »2« ةگزين - 168
  انرژي جنبشي داريم: -با استفاده از قضية كار 

  
2 1 2

10 0t mg EW W W
t mg EK K K ,K

K W W W K
 

   
        

  
2

1 1

2
11

2

1
2

mg EW mgd , W q Ed

K mv
mgd q Ed mv

 


      

  
1

7 5

20 0 02 10 1

0 6 6 10 5 10

N m
m g / kg ,g , v

kg s
N

q / C C,E
C



   

     
   

  7 5 210 02 10 6 10 5 10 0 02 12/ d d /            

  0 01 0 1 100 3 0 2
/

d / m cm
( / / )

   


   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »1« ةگزين -169

3
2 2

2
3

d d
d d E

dV V Ed E d

E
d

  
       
  



   

در ابتدا ذره ساكن است، بنابراين اندازة نيروي وزن و انـدازة نيـروي الكتريكـي    
جـايي صـفحة بـالايي، انـدازة ميـدان       وارد بر ذره با يكديگر برابر است. با جابـه 
بـا كـاهش انـدازة نيـروي      يابـد و لـذا   الكتريكي بين صفحات خازن كاهش مـي 

  كند. سمت پايين شروع به حركت مي الكتريكي، بار به 
21 02 2 2t

d d
W K mg E q mv        

  21
2 2 2

mg E q d d
E q E q mv

      

2
23 2 1

2 3 2
E ,E

d d d
q ( ) mv

d d

    
     

  2 21
6 2 3 3
q q q

mv v v
m m

  
        

  
6

6

610 15 15 10
62 2 10

10 2 10 2
33 15 10

V ,m mg kg

q C C

m
v

s





   
   

 
  

 
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  )فرشيد رسولي(   »1« ةگزين -170

هم، چون جريـان عبـوري از سـيم كـاهش يافتـه اسـت، بنـابراين        مطابق قانون اُ

  اختلاف پتانسيل دو سر سيم نيز كاهش يافته است.

  1 2 2 2
1 1

R R V I
V RI

V I
     

  2 1
1

2

4 1 1
1

2

4 1 82
V (V )V

I
I

V
V V

V
 




     

----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(   »4« ةگزين - 171

گذرد. اگر ايـن دو مقاومـت    مي 5Rو  1Rن از ترين جريا در مدار سؤال بيش

تـرين تـوان را    بيند. بنابراين بـيش  آسيب نبينند، هيچ مقاومت ديگري آسيب نمي

  گيريم: نظر مي براي اين دو مقاومت در

R1

R3 R4

R2

R5

I2
3

I

I
3

I

  
  2

1 5 54P P RI W     

  1 2 3 4 5TP P P P P P       

  2 2 2 2 24 1 1
9 9 9TP RI RI RI RI RI       

  224 24 54 1449 9TP RI W      

----------------------------------------------  

  )فرهاد جويني(   »1« ةگزين -172

1در حالت اول (باز بودن كليـد)، دو مقاومـت    4R    2و 3R     متـوالي

1برابر بـا   بوده و مقاومت معادل 2 7eqR R R       و در نتيجـه جريـان

1اهُمي برابـر بـا    4كل مدار و مقاومت 
28 3 57 1eq

I I / A
R r


   

 
 

  است.

3هاي  شود، مقاومت كه كليد بسته مي هنگامي 9R    4و 3R     متـوالي

1مقاومت بوده و معادل اين دو مقاومت با  4R     موازي و معادل اين سه بـا

2مقاومت  3R     متوالي خواهد شد، در نتيجه مقاومت معادل مجموعه برابـر

12خواهــد شــد بــا:  4 3 612 4eqR
    


و در نتيجــه جريــان كــل برابــر  

28 46 1eq
I A

R r


  

  
پتانسـيل دو سـر مقاومـت     شـود و اخـتلاف   مي 

1 4R   :1  برابر خواهد شد با 1 3 4 4 3 12, ,V IR V      

  برابر خواهد شد با: 1Rو در نتيجه جريان در مقاومت 

  1 1 1 1 112 4 3RV I R I I A          

ــوري  ــان عب ــابراين، جري 1از  1Rمقاومــت  ازو بن 3 5I / A  ــه 1ب 3I A  

  آمپر كاهش يافته است. 5/0رسيده، يعني 

εr

R1 Ω4

R2 Ω3R3 Ω9

k

R4 Ω3

  
----------------------------------------------  

  )نژادي محمدرضا حسين(   »2« ةگزين -173

باشـد و چـون تعـادل     مـي  ميدان مغناطيسي از جنوب به شمال يعني درونسو 

اند. با استفاده از قـانون دسـت    اندازه خلاف جهت و هم mgو  Fبرقرار است 

  راست جريان از غرب به سمت شرق است. 

I

m

F
�

B
�

g
�

  
  F mg   

  90I Bsin mg    

  31 0 2 1 10 10 10I /         
0غرب به شرق    5I / A   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »3« ةگزين -174

در حالت اول چون الكترون در مسير مستقيم در حـال حركـت اسـت، بنـابراين     

اطيسي براينـد  برايند نيروي مغناطيسي وارد بر آن برابر صفر است. لذا ميدان مغن

هـاي دو سـيم    دو سيم در محل الكترون برابر با صفر است. پـس الزامـاً جريـان   

سمت راست، با توجه بـه جهـت نيـروي      ) به2باشد. با حركت سيم ( سو مي ناهم

مغناطيسي وارد بر الكترون جهت ميدان برايند در محل الكترون را با اسـتفاده از  

  كنيم.  قاعدة دست راست پيدا مي
v

F

B  
) ميـدان  2سـو اسـت. بـا دورشـدن سـيم (      ا توجه به شكل، ميدان برايند درونب

يابد. بنـابراين ميـدان    كاهش مي  مغناطيسي حاصل از اين سيم در محل الكترون

) 1جهـت بـا ميـدان مغناطيسـي حاصـل از سـيم (       مغناطيسي در ايـن نقطـه هـم   

) 2(و جهـت جريـان سـيم     پـايين سمت  ) به1گردد. پس جهت جريان سيم ( مي

  است. بالاسمت  به
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  )سيدعلي ميرنوري(   »1« ةگزين - 175

  2 5
14 5

2 22 5 5 14
m

I / A
m t (ms) , I A

I I sin( t) / sin( )
T T


 

 
      

  1 28 28 7 24242 6 1000sin( ) T ms s
T T

   
        

  2 2505 50 024 3I sin( t) sin( t)
/

 
     

  3 0 003 250 35 3 1000
t ms / s

I sin( )
  

     

  5 25 4 2I sin( ) A


     

  
5 2

2 2
12

1 1 25 212 752 2 4
I A

L H
U LI U J






       

----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(   »2« ةگزين -176

اي اسـت كـه    هنگام ورود بر طبق قانون لنز جهت جريان القايي در حلقه به گونه

از حلقـه كـه مقابـل آهنربـا اسـت       وجهيكند لذا  با عامل تغيير شار مخالفت مي

دسـت راسـت،    ةطبق قاعدشده تا از ورود آن جلوگيري كند و بنابراين Nقطب

) خواهد بود. در هنگام خروج آهنربا، رخ پاييني حلقـه  1جهت جريان در جهت (

تبديل شده تا از دور شدن آهنربا جلـوگيري كنـد و بنـابراين طبـق     Nبه قطب

  ) خواهد بود.2دست راست، جهت جريان القايي در جهت ( ةقاعد

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »4« ةگزين -177

برابر با شـيب خـط ممـاس بـر      0tاي متحرك در  كه تندي لحظه با توجه به اين

 نمودار در آن لحظه است، داريم:

0 00

12 24

2
t tt

 


  sاي لحظه

 
0 0

12 0 12
0avv

t t


 


  

2
0

0 0
24 12 2 6av

s v
t s

t t
        

----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(   »3« ةگزين -178

(CB DC ED FE AF x)       

3    :)1(متحرك  3t s , x x      

  1
3
3

x x
v x

t


  


   

1  ثانيه  2زمان رسيدن به مقصد  1
1

2 2x x
v x t s

t t


     
 

  مسير  : ادامة

3  :)2(متحرك  2t s , x x      

  2
2
3

x x
v

t


 


   

  2 2
2

2 3 4 53
x x x

v t / s
t t


     
 

  مسير : ادامة

  2 1 4 5 2 2 5t t / / s       
----------------------------------------------  

  )نيا مرتضي يوسف(   »4« ةگزين - 179

  رح زير است:حركت متحرك به ش

1
d

2
d

0
0v �

m
a

s
�

1 2
7

m
a

s
��

2 2
4

1
v ?�

2
0v �

A B C  
  نويسيم:  مي ABجايي را براي مسير  جابه –ابتدا معادلة سرعت 

  2 2 2
1 0 1 1 12 14 1v v a x v d ( )       

  داريم:   BCبراي مسير 

  2 2
1 2 1 20 2 4 8 2v ( )d v d ( )        

  
21 2 1 2 2
2 1 11

8 7
14 4

( ) , ( ) v d d

d dv
     

----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(   »2« ةگزين - 180

  

21 ةبا استفاده از رابط
2y gt    1اگر مدت زمان طـي كـردن

 ـ 4 مسـير   ةاولي

   توان نوشت: مي فرض كنيم،tرا

2
2

21

1 62
1
2

g(t )y

y gt

 


 
  

26 6 2 6

4

h t t
( ) t s

h t t

 
       

6بنابراين زمان كل حركت برابر 6 12s باشد. مي  

  اي لحظه
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  )سيده محمدصادق مام(   »1« ةگزين -181

  نويسيم، خواهيم داشت: رابطة قانون دوم نيوتون را در مورد هر سه جسم مي
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  )محمد اكبري(   »1« ةگزين - 182

  طرف مركز زمين است. جهت نيروي گرانشي وارد بر شخص همواره به 
----------------------------------------------  

  )سيده محمدصادق مام(   »4« ةگزين - 183

p)ابتدا نمودار  t)  را به(v t)  جـه كنيـد كـه شـكل     كنـيم، تو  تبديل مـي

  كند و فقط محور تكانه بايد به سرعت تبديل شود.   نمودار اصلاً تغيير نمي
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0tاز لحظة    2تاt s يابد لذا حركت كندشـونده   اندازة سرعت كاهش مي

2tو از لحظة  s  4تاt s     يابـد لـذا حركـت     انـدازة سـرعت افـزايش مـي

  تندشونده است.
----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين - 184

  داريم:شتاب مركزگرا،  ةانداز ةبا استفاده از رابط
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شود، بنابراين تعداد دور در يـك دقيقـه    انجام مي Tيك دور چرخش در زمان 
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  )وحيد صفري(   »4« ةگزين -185

دسـت   بايست مكان نهايي جسـم را بـه   جايي جسم مي ت آوردن جابهدس براي به

  دست آوريم: زمان نوسانگر را به –آوريم، براي اين كار بايد معادلة مكان 
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0xان نهايي جسم نقطة بنابراين مك  20جـايي جسـم    است. پس اندازة جابه 

دست آوردن مسـافت طـي شـده ابتـدا دورة حركـت       شود. براي به متر مي سانتي

  آوريم: دست مي جسم را به
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حركـت، بـه   فهميم كه نوسانگر در يك دورة  با توجه به مفهوم دورة حركت، مي

كه متحرك  كند. با توجه به اين متر مسافت را طي مي سانتي 80يعني 4Aاندازة 

0در لحظة  5t / s  0در مكانx        قـرار دارد، بنـابراين مسـافت طـي شـده

4  توسط نوسانگر برابر است با: 100A A cm    
----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(   »3« ةگزين - 186

  آوريم: دست مي ابتدا دورة تناوب حركت نوساني را به
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  كنيم: حالا از رابطة دورة تناوب حركت نوساني آونگ ساده استفاده مي
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  )مهدي براتي(   »1« ةگزين -187
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----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »1« ةگزين - 188

  آوريم: دست مي ابتدا تندي موج را به
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  كنيم: از روي نقش موج، مكان نقطة موردنظر را روي موج مشخص مي

موج انهتشاريال جهت
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بـالا اسـت و    سـمت  در حال حركت بـه   Mبا توجه به جهت انتشار موج، نقطة 

  شود، تندي آن درحال افزايش است. چون به نقطة تعادل نزديك مي
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(   »3« ةگزين -189

 چـپ بـه   راسـت ترتيب تمامي امواج الكترومغناطيسي از بسامد زياد بـه كـم از   

  باشد:   صورت زير مي هب

نـارنجي   –زرد  –سـبز   –آبي  –نيلي  –ئي (بنفش مر –فرابنفش  –ايكس  –گاما 

  راديويي -ميكروموج  –فروسرخ  –قرمز)  –
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(   »4« ةگزين -190
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  )كاظم شاهملكي(   »4« ةگزين -191

(از  dماند، صـوت دو بـار مسـافت     اگر اتومبيل پس از رها شدن تير ساكن مي

صـوت) طـي    (زمـان انتشـار تـا بازگشـت     tاتومبيل تا مانع) را در مدت زمـان  

2d  گاه داشتيم: كرد و آن مي vt  

حركت كرده اسـت، پـس در ايـن مـدت بـه       Avولي چون اتومبيل با سرعت 

Av ةانداز t جا شده است. بنابراين داريم: طرف مانع جابه به  

  2 2A Ad v t vt d (v v )t      
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d t d m
 

       

----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(   »1« ةگزين -192

 ـ   تابش و بازتاب با يك ةبا توجه به اين كه زاوي بـين   ةديگر برابرنـد، وقتـي زاوي

درجـه و   35تابش برابر بـا   ةدرجه است، زاوي 70پرتوي تابش و بازتاب برابر با 

شود. پس  درجه مي 45تابش  ةتابش و بازتاب بر هم عمود شوند، زاوي وقتي پرتو

درجـه افـزايش يابـد، يعنـي بايـد آينـه        45درجـه بـه    35تابش بايـد از   ةزاوي

45را 35 10   .بچرخانيم  
----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(   »1« ةگزين -193

ــنل   ــانون شكســت اس ــاي ق ــراي محيطه ــين  2nو  1nرا ب  1nو  4nو همچن

  نويسيم. داريم: مي
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حال با توجه به رابطة ضريب شكست يك محـيط شـفاف بـا تنـدي نـور در آن،      
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  )زاده حسن اسحاق(   »4« ةگزين -194

1محيط پرتو فرودي و خروجي يكسـان اسـت پـس همـواره     2     بـوده و بـه

 ـ    2nو1nهـاي  سـت ضريب شك شكسـت را در   ةبسـتگي نـدارد، زيـرا اگـر زاوي

  بناميم، داريم: 2rو1rترتيب به 2nو1nمحيط

1 1 1 2 2 2 1 2sin n sinr n sinr sin          
----------------------------------------------  

  )91 -كشور رياضي  از سراسري خارج(   »4« ةگزين - 195

گيرند هم فاز و هم  در موج ايستاده تمام نقاطي از محيط كه بين دو گره قرار مي

 ةسـرعت ذرات از رابط ـ  ةنوسـان متفـاوت دارنـد. بيشـين     ةبسامد بوده ولي دامن

maxv A  ةاي كه در شـكم مـوج يعنـي در نقط ـ    آيد و ذره دست مي به A 

 ـ قرار دارد هنگام عبور از وضع تعادل سرعت بيش  ةتري خواهد داشت چون دامن

  تري دارد. نوسان بيش
----------------------------------------------  

  )اصغر اسدالهي(   »1« ةگزين -196

4با اولين شكم از ديوار برابر ةشود، فاصل چون در انتهاي بسته گره تشكيل مي
 

vةاست. از طرف ديگر بنابر رابط

f
 تر  ده از دياپازوني با بسامد بيش، با استفا

با توجه به ثابت بودن سرعت انتشار موج در طناب (به علت ثابت بودن شرايط  و

اولـين شـكم از ديـوار     ةكاهش يافته و بنـابراين فاصـل   موج فيزيكي طناب)، طول

  .يابد كاهش مي
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »2« ةگزين - 197

  توان نوشت: ها، مي انرژي جنبشي فوتوالكترون ةبيشين ةبا استفاده از رابط

4 4 4c c
f f
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----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(   »4« ةگزين -198

2n موج طيـف اتمـي هيـدروژن در سـري بـالمر بـه ازاي       ترين طول بلند  و 

3n  شود. حاصل مي  

2 2
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   
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oμ²IM  
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1nموج طيـف اتمـي هيـدروژن در سـري ليمـان بـه ازاي       ترين طول  و كوتاه  

nو   آيد. دست مي به  

2 2
1 1 1 1 10 01 1min

( ) R( ) / ( )
n n
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720 100 620max min( ) ( ) nm         oμ²IM ·IμÃ²  

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »1« ةگزين - 199

كنـد، ابتـدا بـا اسـتفاده از پايسـتگي       عدد جرمي تغيير نميةچون با گسيل ذر

) را حساب mهاي آلفا (يعني مجموع عددهاي جرمي دو طرف معادله تعداد ذره

  كنيم. مي

239 4 207
92 2 82

*U m( He) n Pb     

239 4 207 8m (n ) m         
اكنون با اسـتفاده از پايسـتگي مجمـوع عـددهاي اتمـي دو طـرف معادلـه، نـوع         

  آوريم. و تعداد آن را به دست ميةذر

892 2 82 92 8 2 82 6m
m n n n

             
منفي باشـد. بنـابراين   ةيك عدد منفي به دست آمده است بايد بار ذرnچون

  الكترون يا بتاي منفي است. ةنوع ذر
----------------------------------------------  

  )حميدرضا اميرلطيفي(   »1« ةگزين - 200

، پرتـوزا  ةهسـت  4000، از 20sشود پس از گذشت مي  دار ملاحظهبا توجه به نمو

اند كـه در ايـن حالـت بـا اسـتفاده از       فعال باقي مانده صورت به هسته 125تنها 

ةرابط
2n
N

N  ) :داريمnعمرهاي سپري شده است.) تعداد نيمه  

4000125
2 2n n
N
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540002عمر نيمه 32 2 5125
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tةاكنون با استفاده از رابط
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T
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  205 4t
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  داريم:tزمان مجهول ةو براي محاسب

24

4

40001000 2 2 2 84
2 2

t

t t
( )
T

N t
N t s



 


          

www.konkur.in

forum.konkur.in



  25  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

   شيمي

  )علي مؤيدي(  »3« ةگزين - 201

Xو دو عنصر  Aو Mدو عنصر  Zايزوتوپ يكديگرنـد، زيـرا عـدد اتمـي      و

  ») 1«يكسان و عدد جرمي متفاوتي دارند. (نادرستي گزينة 

باشـد، بنـابراين    مـي  43و  58به ترتيب برابر  Mهاي عنصر  ها و پروتون تعداد نوترون

اسـت. (نادرسـتي گزينـة     5/1تر از  هاي اين عنصر كم ها به پروتون نسبت شمار نوترون

»2(«  

99عنصر 
43 A  99همان تكنسيم

43 Tc  هـاي   بـه وسـيلة واكـنش     است كه همـة آن

اي ساخته شده و يوني كه حاوي آن است با يون يديد اندازة مشابهي دارد  هسته

كند به همين دليل در  و غدة تيروئيد هنگام جذب يديد اين يون را نيز جذب مي

و نادرسـتي  » 3«اي دارد. (درستي گزينة  تصويربرداري غده تيروئيد كاربرد ويژه

  »)4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين - 202

  نادرست است.» پ«تنها مورد

شـود كـه در    در ميان هفت ايزوتوپ اول هيدروژن سه مورد در طبيعت يافت مي

H2ها تنها در  ميان آن
هـاي زيـر اتمـي بـا هـم برابـر اسـت. در بـين          همة ذره 1

H5هاي ساختگي هيدروژن،  ايزوتوپ
عمـر را دارد؛ بنـابراين از    ترين نـيم  بيش 1

  همه پايدارتر است. 

اسـت، در   3ترين ايزوتـوپ سـاختگي هيـدروژن برابـر      هاي سبك تعداد نوترون

ــراوان  ــه ف ــالي ك ــوپ آن  ح ــرين ايزوت )ت H)1
ــين  1 ــوترون اســت. در ب ــد ن فاق

H3هاي طبيعي هيدروژن تنها  ايزوتوپ
  باشد. راديو ايزوتوپ مي1

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين - 203

  داريم:   m2و m1براي 

E
E m c m E

c
m Ec

Em E
E

E m c m c
c

  

  

  

2 1
1 1 1 2 1

21 1
22 2

2 22
2 2 2 2

   

  داريم:   E2و E1براي محاسبة 

E
E

E
E


  

 
   

 
  

6
1 6

11
626

2

8 10 250
8 10 250 1 1010100 10 200

100 10 200
  

  )علي علمداري(  »4« ةگزين - 204

,pهــاي  هــاي زيــر لايــه الكتــرون s , p , s , s3 3 2 2 داراي مجمــوع اعــداد  s4و 1

 Xر كـه عنص ـ  باشند. با توجه به ايـن  مي 5تر از  كوانتومي فرعي و اصلي كوچك

در دورة چهارم جدول قرار دارد آرايـش الكترونـي آن يكـي از دو حالـت زيـر      

  است. 

X :[ Ar] s1
18 4   

X :[ Ar] s2
18 4   

  ها:   بررسي گزينه

Xو  Xي هـا  توانـد يـون   در واكنش با گاز كلر مي Xعنصر »: 1«گزينة  2 

  باشد.  صحيح نمي» 1«ايجاد كند بنابراين همواره گزينة 

0lهاي با  تعداد الكترون»: 2«گزينة    در عنصرCr24  باشـد در   مـي  7برابر

0lهاي با  حالي كه تعداد الكترون   در عنصرX باشد.  8يا  7تواند برابر  مي  

جدول و در گـروه يـك يـا دو قـرار دارد،      sاز عناصر دستة  Xعنصر »: 3«گزينة 

15اند با تو هاي ظرفيت آن نمي بنابراين تعداد الكترون P  .برابر باشد  

در هر دو حالت، اين عنصر بـا از دسـت دادن الكتـرون بـه آرايـش      »: 4«گزينة 

)الكتروني گاز نجيب قبل از خود  Ar)18 رسد. مي  

----------------------------------------------  

  )هادي زمانيان(  »4« ةگزين - 205

Pt(s)
شود  : براي انجام واكنش از پلاتين به عنوان كاتاليزگر استفاده مي

  نه پالاديم!

----------------------------------------------  

  )حسن ذاكري(  »2« ةگزين - 206

:نادرستي الف):  Al 3در بوكســـــيت ، : Fe 3ــت     در هماتي

  يابند.  هاي دروني اكسايش نمي ومينيم برخلاف آهن، لايهنادرستي پ): در آل

www.konkur.in

forum.konkur.in



  26  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )ملكان منصور سليماني(  »3« ةگزين - 207

  باشند.   درست مي» ت«و » پ«، »الف«موارد 

تـرين مقـدار اوزون را بـه خـود      به آن بخـش از استراتوسـفر كـه بـيش    »: الف«

  گويند.   دهد، لاية اوزون مي اختصاص مي

هـا   گيري كرد همه اتم توان نتيجه سم شده ميبا توجه به ساختار لوويس ر»: ب«

  اند. تايي شده در مولكول اوزون هشت

الكترون  2دهندة  ساختار مولكول اوزون به شكل زير است. هر پيوند نشان»: پ«

اي مولكـول اوزون شـش     نقطـه  -پيوندي اسـت؛ بنـابراين در سـاختار الكتـرون     

  الكترون پيوندي وجود دارد.  

O
..

..

.... O
..
..O  

ي اوزون در طـي فراينـدي بـه نـام چرخـه اوزون بـا جـذب        ها مولكول  »:ت«

(فروسرخ) به سـمت   تر انرژي تابش پرتوهاي كمانرژي فرابنفش و  پرهاي  پروتون

  كند. زمين نقش حياتي خود را براي ساكنان زمين ايفا مي

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »2« ةگزين - 208

  هاي نادرست:   زينهبررسي گ

گرم بـه كيلـوگرم    ها بر حسب ميلي مقايسة غلظت برخي از اين يون »: 1«گزينة 

CO« صورت: آب دريا به Ca Mg SO     2 2 2 23   است. صحيح» 4

هـايي   توانـد از انحـلال تركيـب    مقدار يون كلريد محلول در آب مي  »:3«گزينة 

توان گفت مربوط به سديم  رفا نميوجود آيد و ص دار مختلفي به يوني دوتايي كلر

  كلريد است. 

  زمين تقريباً ثابت است. هاي كره جرم كل مواد حل شده در آب»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )پور مصطفي لطيفي(  »3« ةگزين - 209

Nدر فرايند هابر با عبور مخلوط گازهاي  ,H2 ورقه آهني در دمـاي  از روي   2

C450  و فشارatm200    واكنش انجام شده و سپس با سرد كـردن مخلـوط

واكنش نـداده   N2و  H2، آمونياك جدا شده و گازهاي NH3تا مايع شدن 

  شوند. حفظة واكنش باز گردانده ميبه م

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »1« ةگزين - 210

410 غلظت بر حسبppm درصد جرمي  

3 4 710 10 10 %   درصد جرميH  

ــالي  10 درصد جــرمي چگـ
ــي  جرم مول

  غلظت مولي  

7
6 110 10 1 06 1 06 101

/
/ mol.L


  

 
غلظت موليH  

mol?غلظت مولي  حجم محلول  H H   

6 41 06 10 100 1 06 10/ / mol H       

----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »2« ةگزين - 211

از دستگاه مورد نظر براي توليد آب شـيرين بـه روش اسـمز معكـوس اسـتفاده      

  شود. مي

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4« ةگزين - 212

  روش ضريب تبديل:  

2 22 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    

90 1 254 100 27 2
56 90 72 901 100

mol Al molFe
?gFe g Al

g Al mol Al

gFe R
/ gFe R %

molFe



  

  

 
  

  روش تناسب:

90x % بازده درصدي واكنش
9054 90 72100

2 27 2 56 100

/
x

 


  
  

----------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »4« ةگزين - 213

2  همة عبارات درست هستند.   2 21 2 26C : s s p  

2عبارت اول:  2 0 2 2 1 10( ) ( )     صلي و فرعيمجموع اعداد كوانتومي ا  

عبارت سوم: در آرايش الكتروني اتم كربن، بزرگترين عدد كوانتومي اصلي برابر 

هـاي   باشد. براي تعيين شماره گروه، تعداد الكتـرون  شمارة دورة عنصر كربن مي

  كنيم.  جمع مي 10موجود در لاية ظرفيت را با عدد 

CH)4عبارت چهارم: در يك مولكول متان  ، چهار پيوند اشتراكي وجود دارد. (

الكتـرون بـه    8هـاي كـربن و هيـدروژن،     پس در يك مولكول از آن، ميـان اتـم  

  اشتراك گذاشته شده است.
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  27  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )سعيد نوري(  »2« ةگزين - 214

اتم كربن بوده و مربـوط بـه يـك     10داده شده داراي   هيدروكربن»: 1«گزينه 

10آلكان است، پس فرمول مولكولي آن  22C H   .است  

C)تعداد پيوندهاي »: 2«گزينه  C)    در يك آلكـان بـاn     اتـم كـربن، برابـر

1(n )  و تعداد پيوندهاي(C H)  2در آن برابر 2( n )   است، پس كـل

3اتم كربن برابـر   nيك آلكان با پيوندهاي كووالانسي در  1n   باشـد. در   مـي

پيونـد اشـتراكي در يـك مولكـول آن      31است، پـس   10برابر با  nاين آلكان، 

  موجود است. 

در اين مولكول، دو كربن متصل به سه كربن و يك كربن متصل بـه  »: 3«گزينه 

  باشد.   چهار كربن مي

C
|

| | |
C C C

|
C

(C C C C C)     

شاخة فرعي متيـل   3با توجه به ساختار داده شده، اين آلكان داراي »: 4«گزينه 

  است. 

3

3

CH

CH
|

|
C

|
CH

|
CH 3

3 2 3

3

|

CH

CH CH CH

CH

  

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين - 215

2 42 2 2 1
H SO

C H H O C H OHn n n n    

4 8C H22ولي آلكنفرمول مولك 4 29 6 414 14 18
/ g / g

n
n n

   


  

124هاي موجود در يك مولكول  شمار اتم 8C H  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1« ةگزين - 216

نمونـه مـاده از   هاي يك نمونه ماده نيست و اشاره به گرماي يك  گرما از ويژگي

  نظر علمي نادرست است.
----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »3« ةگزين - 217

3
|

|

Br

H C Br(g) H Br(g)

Br

    3
|

|

H

Br Br(g) H C H(g)

H

     

3 واكنــش 193 4 412 1 412 3 124 3 366H [ ( ) ( )] [ ( ) ( ) ( )]       

345kJ  
3452 6903 1 3

kJ
?kJ molCHBr kJ

molCHBr
   

----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(  »3« ةگزين - 218

  هاي (پ)  و (ت) درست هستند.عبارت

نـش         اـم ايـن واك اـهش سـرعت انج آ) افزايش و كاهش دما به ترتيب باعث افـزايش و ك

  ترين دما است.   مربوط به پايين Cمربوط به بالاترين دما و نمودار  Bشود. نمودار  مي

شود. با استفاده از خاك باغچـه   ن كاتاليزگر باعث افزايش سرعت واكنش ميب) افزود

  تبديل كرد.   Bبه  Aتوان سرعت سوختن قند را افزايش داد و نمودار آن را از  مي

شـود؛   پذيري عناصر بيشتر مي پ) در گروه فلزهاي قليايي از بالا به پايين واكنش

19پذيري  يعني واكنش K 11تر از  بيشNa      است كه ايـن مـورد بـه ماهيـت

مربوط به واكنش سديم و نمودار  Aتوان گفت نمودار  ماده مربوط است، پس مي

B   .مربوط به واكنش پتاسيم در شرايط يكسان با آب است  

شود، پس با  ت) افزايش غلظت واكنش دهنده موجب افزايش سرعت واكنش مي

كردن الياف آهن داغ و سرخ شده از هواي معمولي به ارلن پر از اكسـيژن،  وارد 

تبـديل   Bبـه   Cتـوان گفـت نمـودار از     يابـد و مـي   سرعت واكنش افزايش مي

  شود. مي
----------------------------------------------  

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين - 219

بزرگتـر اسـت،    2SOب ها صعودي است و چون ضري منحني مربوط به فراورده

است. با توجه به نمودار  2SOمربوط به گاز  Bتندتري دارد، پس منحني   شيب

مربوط به گاز گوگرد تري اكسيد است و چون مقدار اوليـة   Aداده شده، منحني 

3SO مول از اين گاز بايد مصـرف شـده باشـد تـا      2مول است، پس  6برابر با

مول شود. در ادامه  4مقدار باقي ماندة گاز گوگرد تري اكسيد در ظرف واكنش 

  آوريم: با استفاده از رابطة محاسبة سرعت، زمان لازم را به دست مي

3
2

n(SO )

t





   Rواكنش 

1 1 10 8 10 83R / mol.L .min L mol.minSO
     

2 3molSO (باقيمانده)4mol (اوليه) 63n(SO ) mol   

3
3

n(SO )
R SO t





  

218 0 25mol
mol.min t / min

t
    


  

600 25 151
s

t / min s
min

    
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  28  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )محمدرضا پورجاويد(  »1« ةگزين - 220

  فقط مورد اول درست است.

گروه عاملي آميدي كولار داراي 

O
||

( C N )
|

     است، اما در مولكول داده شـده

  چنين گروهي وجود ندارد.

اتم كربن است، از سوختن كامـل   24كه تركيب داده شده داراي  با توجه به اين

 ـ 2COمول  24آن  از نيز توليد خواهد شد. به اين ترتيب مقدار تركيب مورد ني

  برابر است با: 2COگرم  264براي توليد 

22
2 2

1 1264 44 24
molCO mol

gCO
gCO molCO

  
KÃ¨oU  تركيب?mol   

0 25/ mol KÃ¨oU  

الكل سازندة بخش استري اين مولكول متانول اسـت، در حـالي كـه از آبكافـت     

  آيد. دست مي ات)، اتانول بهاستر سازنده بوي آناناس (اتيل بوتانو

----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3« ةگزين - 221

اسـتيرن   همانطور كه در واحدهاي ساختاري رسم شده نشان داده شده است، پلي

  و پلي سيانواتن در ساختار خود داراي پيوندهاي دوگانه يا سيرنشده هستند.

    پلي اتن 

  
   ر سازندة پتو يا پلي سيانواتنپليم

  

  پلي استر 

  

    پلي استيرن

  
    پليمر سازندة نخ دندان يا تفلون 

  

----------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »3« ةگزين - 222

  
  

  )محمد كوهستانيان(  »4« ةگزين - 223

جوهرنمك)، سديم هيدروكسيد (سود) و سفيد موادي مانند هيدروكلريك اسيد (

هايي هسـتند كـه از نظـر شـيميايي فعـال هسـتند و        كننده ها از جمله پاك كننده

هـاي غيرصـابوني    ها و پـاك كننـده   همچنين خاصيت خورندگي دارند. اما صابون

  خاصيت خورندگي ندارند.

----------------------------------------------  

  )مد كوهستانيانمح(  »3« ةگزين - 224

HF(aq) H (aq) F (aq) [H ] [F ]       

75 10 0 5
[H ][F ] [H ][F ]

K
[HF] /

   
      

27 2 75 10 5 10 0 50 5
[H ]

[H ] /
/


          

45 10 mol
[H ]

L
     

----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »2« ةگزين - 225

محـيط آب   شـود  ) انحلال اكسيدي نافلزي در آب است كه باعـث مـي  1شكل (

  اسيدي شود.

يك اسـيد ضـعيف اسـت و     HF) محلولي از الكتروليت قوي است، اما2شكل (

  رسانايي الكتريكي كمي دارد.

----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3« ةگزين - 226

  ها: بررسي گزينه

جرم مولي مس و روي با هـم تفـاوت    تغيير جرم خواهيم داشت زيرا»: 1«گزينة 

  دارد.

Cuهـاي   شوند بلكه يون ها وارد محلول نمي الكترون»: 2«گزينة  2   در سـطح

  يابند. تيغة روي كاهش مي

هاي كاهش و اكسايش برابر اسـت و چـون جـرم     واكنش سرعت نيم»: 3«گزينة 

  يابد. است جرم كلي تيغه كاهش مي Cuر از بيشت Znمولي اتم 

Cuبه ازاي هر يك مول كاتيون »: 4«گزينة  2 يابد، يـك مـول    كه كاهش مي

ها به ازاي كاهش هـر مـول    يابد و با توجه به جرم مولي آن فلز روي اكسايش مي

مـول   2/0شود پس به ازاي كـاهش   ه ميگرم از جرم تيغه كاست 1كاتيون مس، 

4  شود. گرم از جرم تيغه كاسته مي 2/0كاتيون مس،  8 2(C H O )
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  29  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 17 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )مهسا دوستي(  »2« ةگزين - 227

  صورت زير است: واكنش انجام شده به

2 33 2 3 2Cu (aq) M(s) Cu(s) M (aq)      

  آند است. Mدر اين سلول، الكترود مس كاتد و الكترود فلز 

1 28 2 2564 3 1
mol molM xg

gCu / g
g molCu molM

      

27x    
----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3« ةگزين - 228

هـاي ليتيمـي،    فقط مورد سوم نادرست است، زيرا پيل سـوختي بـرخلاف بـاتري   

  توانايي ذخيرة انرژي را ندارد.

----------------------------------------------  

  )مهسا دوستي(  »2« ةگزين - 229

شود، به صـورتي كـه در    در آهن گالوانيزه، فلز آهن توسط فلز روي محافظت مي

كوچكتري اسـت) و آهـن در نقـش     E0محل خراش، روي اكسيد شده (داراي 

دارد و اكسـيژن   يابد و تنها نقش رساناي الكترونـي را  كاتد بوده ولي كاهش نمي

  يابد. كاهش مي

----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »3« ةگزين - 230

هاي عبوري يا بازتاب شده از آنها  چشم ما مواد رنگي را با طول موج»: 1«گزينة 

  بيند. مي

  كند. اكسيد رنگ قرمز ايجاد مي (III)آهن »: 2«گزينة 

هاي مرئـي   دانة سفيد است و رنگ سفيد همة طول موج رنگTiO2»: 3«گزينة 

  كند. را بازتاب مي

را عبـور   مانـدة آن  مواد رنگي بخشي از نور سـفيد را جـذب و بـاقي   »: 4«گزينة 

  كنند. دهند يا بازتاب مي مي

----------------------------------------------  

  )ياناميراردلان اكبر(  »1« ةگزين - 231

هاي يوني براي هر يون در داخل شبكه، چگـالي بـار هـم ارز بـا      در مورد تركيب

تر بار به شعاع آن يون است كه بـراي مقايسـه    نسبت بار به حجم يا نسبت ساده

تـر   هـا قـوي   رود. هرچه جاذبه ميان يـون  كار مي ها به كنش ميان يون ميزان برهم

و استحكام شبكه بلور بيشتر و نقطـة   تر شده ها قوي باشد، نيروي جاذبه ميان يون

هـا از   ذوب آن نيز بالاتر بوده و براي فروپاشـي آن يـا جـدا كـردن كامـل يـون      

  يكديگر به انرژي بيشتري نياز است.

----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4« ةگزين - 232

وپاشي يك مـول از  آنتالپي فروپاشي، گرماي مصرف شده در فشار ثابت براي فر

  هاي گازي سازنده است. شبكه يوني و تبديل آن به يون

787NaCl(s) kJ Na (g) Cl (g)      

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين - 233

كاتاليزگر مناسب علاوه بر پايداري گرمايي بايد پايـداري شـيميايي نيـز داشـته     

  باشد.

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين - 234

  تمام موارد نادرست است.

  بررسي موارد:

  يابد. الف) غلظت تعادلي كاهش مي

  شود. برابر نمي 2ب) طبق نمودار زير غلظت تعادلي 

  

Cپ) دماي جوش آمونياك  است. پس در دماي صفر بـه صـورت مـايع     033

  ست.ني

  درصد مولي. 28ت) 

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين - 235

است، پـس بـه ازاي    166اسيد  و جرم مولي ترفتاليك 106جرم مولي پارازايلن 

  يابد. گرم افزايش مي 60واكنش هر مول پارازيلن جرم 

1 60 6042 4 106 1 100
mol g

/ g
g mol

  
ــلاف ــارازيلن اخت ــارازيلن پـ ــارازيلن پـ ــارازيلن پـ    پـ

ــرم / اختلاف ج g 14 4  
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